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 מבוא לחשבונאות פיננסית ב

 סטודנטים יקרים

. הספר הוא חלק מפרויקט מבוא לחשבונאות פיננסית בלפניכם ספר תרגילים בקורס 

. הקורס On-lineחדשני וראשון מסוגו בארץ במקצוע זה, המועבר ברשת האינטרנט 

 לספר התרגילים. פתרונות מלאיםבאתר כולל 

 

המלווים בהסבר קולי, כך שאתם רואים את הפתרונות מוגשים בסרטוני וידאו 

 התהליכים בצורה מובנית, שיטתית ופשוטה, ממש כפי שנעשה בשיעור פרטי.

 את הקורס בנה רו"ח תמיר וימן, מרצה מבוקש אשר לימד אלפי

 סטודנטים מרוצים. 

 

אז אם אתם עסוקים מידי בעבודה, סובלים מלקויות למידה, רוצים להצטיין או פשוט 

ללמוד בשקט בבית, אנחנו מזמינים אתכם לחוויית לימודים יוצאת דופן אוהבים 

 וחדשה לחלוטין, היכנסו עכשיו לאתר

 

 אנו מאחלים לכם הצלחה מלאה בבחינות

 GooLצוות האתר               

 !וּל. בשבילךזה בּ לגוּ    
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 נדל"ן להשקעה

 1שאלה מספר 

 חברת "קרקעות במזרח אירופה כסף קל" משקיע בנדל"ן ברחבי מזרח אירופה. חשב החברה מתלבט 

 לגבי התנאים להגדרת נדל"ן כנדל"ן להשקעה. עזרו לו!

 נדרש: 

 תנאים חריגים( 2תנאים רגילים,  2התנאים להגדרת נדל"ן כנדל"ן להשקעה )מהם  .א
 

 בצע הבחנה בין הגדרת נדל"ן להשקעה, רכוש קבוע ומלאי. .ב
 

 2שאלה מספר 

 ענה בקצרה השאלות הבאות:

מנה את מרכיבי העלות של נדל"ן להשקעה )האם עלויות עסקה הן בגדר הוצאה או חלק מעלות הנדל"ן  .א
 חס לכך בתשובתך(התיי –להשקעה 

 
מהו הטיפול החשבונאי בנדל"ן להשקעה הנרכש באשראי? )האם קיים הבדל בין הוראות תקן חשבונאי  .ב

 שנרכש באשראי?( 61באשר לנדל"ן להשקעה שנרכש באשראי לבין הוראות תקן חשבונאי מספר  04מספר 
 

 
 האם נדל"ן בהקמה יכול להיות מטופל כנדל"ן להשקעה? .ג

 

 3שאלה מספר 

מתיר לבעל נדל"ן להשקעה לבחור אחד משני מודלים לטיפול בנדל"ן  04חשבונאות בינלאומי מספר  תקן

 להשקעה.

: מנה את שני המודלים לטיפול חשבונאי בנדל"ן להשקעה. פרט אודות הטיפול החשבונאי בנדל"ן נדרש

 להשקעה לפי כל מודל.

 

 0שאלה מספר 

 ענה בקצרה השאלות הבאות:

 "שווי הוגן"?  04בונאות בינלאומי מספר כיצד מגדיר תקן חש .א
 

 מהו "מדרג השווי ההוגן" המצויין בתקן.  .ב
 

 
( 61( ו"שווי מימוש" )תקן חשבונאות בינלאומי מספר 04האם "שווי הוגן" )תקן חשבונאות בינלאומי מספר  .ג

 הם מושגים זהים? 
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 5שאלה מספר 

מלאי, לפי כוונות השימוש בו על ידי נכס בלתי מוחשי מסווג כרכוש קבוע, נדל"ן להשקעה או 

ההנהלה.לעיתים ישות מייעדת תחילה נכס בלתי מוחשי למטרה מסויימת, אך בהמשך מחליטה לשנות 

 את ייעודו.

מתיר בנסיבות מסויימות לשנות ייעוד נכס בלתי מוחשי שסווג  04תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

התאם, גם נכסים שסווגו תחילה כמלאי או רכוש קבוע תחילה כנדל"ן להשקעה לרכוש קבוע או למלאי. ב

 ניתן לשנות ייעודן לנדל"ן להשקעה 

 עולה השאלה: ממתי נראה נכס מוחשי ככזה ששונה ייעודו?

 נדרש א': השלם את טבלה הבאה:

 מעבר אל מלאי מעבר אל רכוש קבוע ן להשקעה"מעבר אל נדל 

   - מעבר מנדל"ן להשקעה

 - -  מעבר מרכוש קבוע

 - -  מעבר ממלאי

 

הערה: לאחר השלמת הטבלה וצפייה בפיתרון, מומלץ ללמוד טבלה זו בעל פה. קביעה מתי שונה ייעוד נכס  -
 היא מוטיב מרכזי במרבית השאלות בנושא זה. 04מוחשי לפי הוראות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 
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 6שאלה מספר 

מתיר לישויות לשנות את ייעודו של נכס מוחשי שסווג תחילה כנדל"ן  04תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

להשקעה לרכוש קבוע או למלאי. בהתאם, גם נכסים שסווגו תחילה כמלאי או רכוש קבוע ניתן לשנות 

 ייעודן לנדל"ן להשקעה.

 הנח כי התקיימו התנאים הקבועים בתקן לשינוי ייעוד.

 בוחרת לטפל בנדל"ן להשקעה לפי מודל השווי ההוגן.החברה השלם את הטבלה הבאה. הנח כי נדרש א': 

 שינוי ייעוד מנדל"ן להשקעה

מעבר אל רכוש קבוע מודל  

 העלות

מעבר אל רכוש קבוע 

 מודל הערכה מחדש

 מעבר אל מלאי

    מעבר מנדל"ן להשקעה

 

 שינוי ייעוד לנדל"ן להשקעה

 מעבר אל נדל"ן להשקעה 

  מעבר מרכוש קבוע מודל העלות

  מעבר מרכוש קבוע מודל הערכה מחדש

  מעבר ממלאי

 

 

 החברה בוחרת לטפל בנדל"ן להשקעה לפי מודל העלותהשלם את הטבלה הבאה. הנח כי נדרש ב': 

 שינוי ייעוד מנדל"ן להשקעה

מעבר אל רכוש קבוע מודל  

 העלות

מעבר אל רכוש קבוע 

 מודל הערכה מחדש

 מעבר אל מלאי

    מעבר מנדל"ן להשקעה
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 שינוי ייעוד לנדל"ן להשקעה

 מעבר אל נדל"ן להשקעה 

  מעבר מרכוש קבוע מודל העלות

  מעבר מרכוש קבוע מודל הערכה מחדש

  מעבר ממלאי
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 7שאלה מספר 

נדל"ן מעורב הוא נדל"ן אשר בחלקו עומד בהגדרת נדל"ן להשקעה ובחלקו האחר עומד בהגדרת נדל"ן 

 קבוע.להשקעה, מלאי או רכוש 

 קומות: 14בניין בן  -דוגמא

 הקומות התחתונות משמשות לשכירות צד ג' )עומד בהגדרת נדל"ן להשקעה( 2 .א
 קומות מיועדות למכירה במהלך העסקים הרגיל )עומד בהגדרת מלאי( 5 .ב
 הקומות העליונות משמשות לצרכים מנהליים )עומד בהגדרת רכוש קבוע( 3 .ג

 

 נדרש: 

על מנת שניתן יהיה לטפל בנדל"ן כנדל"ן מעורב  04חשבונאות בינלאומי מספר מהן התנאים שנקבעו בתקן  .א
 )חלקו ישמש כנדל"ן להשקעה, חלקו האחר ישמש כמלאי או/ו רכוש קבוע(

 
 הנח: התנאים הנדרשים בסעיף א' מתקיימים. מהו הטיפול החשבונאי בנדל"ן מעורב? .ב

 

 8שאלה מספר 

)חכירה תפעולית(. חברה ג' פנתה לחברה ב' וביקשה לשכור חברה א' משכירה בניין משרדים מחברה ב' 

ממנה בשכירות משנה את בניין המשרדים. חברה ב' הסכימה להצעת חברה ג', ובניין המשרדים מושכר 

 לחברה ג' )חכירה תפעולית(.

 תיאור המצב לאחר הסכמת חברה ב': חברה ב' משכירה בניין משרדים לחברה ג'. -
 וא נדל"ן אשר משמש לצורך עליית ערך הונית או שכירות לצד ג'.תזכורת: נדל"ן להשקעה ה -

 
 בתנאים מסויימים מתיר תקן חשבונאות בינלאומי לטפל בבניין משרדים כנדל"ן להשקעה.

 נדרש:

 מדוע לדעתך מתיר התקן )בתנאים מסויימים( להכיר בנדל"ן זה כנדל"ן להשקעה? .א
 

 כנדל"ן להשקעה?מהם התנאים הנדרשים על מנת לטפל בנדל"ן זה  .ב
 

 
 תאר את הטיפול החשבונאי בחכירה תפעולית אשר מטופלת כנדל"ן להשקעה. .ג
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 9שאלה מספר 

 ענה בקצרה על השאלות הבאות:

לעיתים ישות משכירה נדל"ן לצד ג', אך מעניקה שירותים נוספים )לדוגמא, ניקיון או אבטחה(. האם הדבר  .א
קבע בתקן על מנת לקבוע האם נדל"ן מסוג זה יסווג כנדל"ן פוגע בהגדרת הנדל"ן להשקעה? מהו המבחן שנ

 להשקעה או כרכוש קבוע?
 

מתיר לישות לבחור לטפל בנדל"ן להשקעה לפי אחד משני מודלים:  04תקן חשבונאות בינלאומי מספר  .ב
 מודל העלות ומודל השווי ההוגן. במידה וישות בוחרת לבצע מעבר בין מודלים, כיצד מתבצע מעבר זה?

 
 

חברה א' מייעדת נדל"ן שבבעלותה לשכירות לצד ג'. הנדל"ן זקוק לשיפוץ ולכן במחצית הראשונה של שנת  .ג
 הנדל"ן עבר שיפוץ מסיבי. האם בתקופה זו הנדל"ן עומד בהגדרת נדל"ן להשקעה? 2464

 

 

 חלק ב'

 14שאלה 

 להלן שלושה משפטים בנושא נדל״ן להשקעה:

 

I 
 העלות. עלויות עיסקה ייכללו במדידה ראשונית זו. נדל״ן להשקעה יימדד לראשונה לפי

 

II  בהתאם למודל השווי ההוגן, רווח או הפסד הנובעים משינוי בשווי ההוגן של נדל״ן להשקעה יוכרו ברווח
 או בהפסד לתקופה בה הם נבעו.

 

III 
הטבות כלכליות נדל״ן להשקעה ייגרע בעת מימושו או כאשר השימוש בו פסק באופן קבוע, ולא חזויות 

 עתידיות ממימושו.

 

של המוסד הישראלי לתקינה בחשבונאות  61איזה/אילו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות מספר 
 בדבר נדל״ן להשקעה?

 

 Iרק משפט  א.

 IIרק משפט  ב.

 IIIרק משפט  ג.

 II -ו Iרק משפטים  ד.

 כל המשפטים ה.
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 11שאלה 

 ״החברה״( הינה חברה יזמית אשר רוכשת ומקימה נדל״ן באסיה הן  -ישראל״)להלן -חברת ״אסיה
 מבני משרדים בעיר  4רכשה החברה  2009לשימוש לצורכי הנהלה והן לצורכי השקעה. במהלך ינואר 

 ', מאי שבתאילנד, וזאת במטרה להשיג הכנסות שכירות מהמבנים. כל המבנים הושכרו לצד ג-צ׳אנג
 מעט מבנה משרדים אחד, אשר נשאר ריק כל השנה, מאחר שמיקומו לא אטרקטיבי וקיים קושי ל

 הועלו הטענות הבאות בקשר  2009למצוא לו שוכרים. במהלך דיון לעריכת הדוחות הכספיים לשנת 
 למדידה והצגה של המבנים לעיל:

 
I ן להשקעה בהתאם לתקן חשבונאות יכול להוות נדל״' חשב החברה טען כי גם מבנה שאינו מושכר לצד ג

 לטענתו הדבר תלוי בכוונת ההנהלה בעת רכישת  הנכס ולא בשאלה האם יש בגינו תזרים מזומנים.. 40בינלאומי 
 
II  סמנכ״ל הכספים טען כי כיוון שהמבנה הלא מאוכלס לא מניב תזרימי מזומנים יש לטפל בו בהתאם לתקן

בדבר רכוש קבוע, שכן אינו עומד בהגדרה לנדל״ן להשקעה שנקבעה בתקן חשבונאות  16חשבונאות בינלאומי 
 בדבר נדל״ן להשקעה. 40בינלאומי 

 
III  בדבר נדל״ן  40מנכ״ל החברה טען כי אין זה משנה האם המבנים יימדדו בהתאם לתקן בינלאומי

אם החברה תבחר ליישם את  בדבר רכוש קבוע, שכן בשני המקרים, 16להשקעה או בהתאם לתקן בינלאומי 
 מודל ההערכה מחדש/השווי ההוגן, המבנים יוצגו באותו אופן בדוחות הכספיים.

בדבר רכוש קבוע  16 איזו/אילו מהטענות לעיל נכונה/ות, בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר
 בדבר נדל״ן להשקעה? 40ותקן חשבונאות בינלאומי 

 
 Iרק טענה  א.
Iרק טענה  ב. I 
Iרק טענה  ג. I I 
I -ו Iטענות  ד. I I 
 כל הטענות שגויות ה.
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 12שאלה מספר 

, הדן בנדל״ן להשקעה, קובע את הטיפול החשבונאי בנדל״ן להשקעה. להלן 04תקן חשבונאות בינלאומי 
 שלושה היגדים באשר לנדל״ן להשקעה: 

 
I  נדל״ן להשקעה, אשר יוצג בשווי הוגן, היישות תטפל אם נדל״ן בשימוש הבעלים הופך להיות

, לבין 61בהפרש כלשהו במועד זה בין הערך של הנדל״ן בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי 
 שוויו ההוגן כנגד הרווח והפסד.

 
II  אם ישות מספקת שירותים משניים לדיירים של נדל״ן המוחזק על ידה, היא תטפל בנדל״ן

השירותים מהווים מרכיב בלתי משמעותי, באופן יחסי, מההסדר  כנדל״ן להשקעה רק אם
 בכללותו.

 
III  העלות הראשונית של זכות בנדל״ן, המוחזק בחכירה אשר סווגה כנדל״ן להשקעה, תוכר לפי

 השווי ההוגן של הנדל״ן או הערך הנוכחי של תשלומי החכירה המינימאליים, כגבוה מביניהם
 

בדבר נדל״ן  04ל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר איזה/אילו מהההיגדים לעי
 להשקעה?

 
 Iרק היגד  א.

 IIרק היגד  ב.

 IIIרק היגד  ג.

IIרק היגדים   ד.  III -ו 

Iרק היגדים   ה.  II -ו  
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 13שאלה מספר 

 להלן שלושה משפטים בנושא נדל׳ן להשקעה:
 
I  36בינלאומי מספר שווי הוגן נבדל משווי מימוש, כמוגדר בתקן חשבונאות. 

 

II  בהעברה ממלאי לנדל״ן להשקעה, אשר יוצג בשווי הוגן, הפרש כלשהו בין השווי ההוגן 
 של הנדל״ן באותו מועד לבין ערכו הקודם בספרים, ייזקף לקרן ההערכה מחדש עד 

 למימוש הנדל״ן להשקעה.
 

III  בהעברה מנדל"ן להשקעה, המוצג בשווי הוגן, לנדל״ן בשימוש הבעלים, העלות הנחשבת של
, תהיה 16הנדל"ן לצורך הטיפול החשבונאי לאחר מכן, בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 השווי ההוגן שלו במועד השינוי בשימוש
 

 בדבר נדל״ן להשקעה? 40איזה/אילו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 

 כל המשפטים נכונים. א.

 III -ו Iרק משפטים  ב.

 II –ו  Iרק משפטים  ג.

 IIIרק משפט  ד.

 Iרק משפט  ה.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



12 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 
 

 

 10שאלה מספר 

 להשקעה:להלן שלושה משפטים בנושא נדל״ן 
 

I  חברה אשר בחרה לסווג זכויות בנדל״ן המוחזק בחכירה תפעולית, כנדל״ן להשקעה, עליה
 ליישם את מודל השווי ההוגן לגבי כל הנדל״ן להשקעה שלה.

 

II  במעבר ממלאי לנדל״ן להשקעה אשר יוצג בשווי הוגן, הפרש כלשהו בין השווי ההוגן של
 בספרים יוכר ברווח או בהפסד. הנדל״ן באותו מועד לבין ערכו הקודם

 

III  השווי ההוגן של נדל״ן להשקעה משקף יציאה הונית עתידית שתשפר או תרחיב את הנדל״ן
 וכן משקף את ההטבות העתידיות המיוחסות מיציאה עתידית זו.

 

 

 בדבר נדל״ן להשקעה? 40איזה/אילו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 

 IIIרק משפט  א.

 III -ו IIרק משפטים  ב.

 Iרק משפט  ג.

 כל המשפטים  ד.

 II -ו Iרק משפטים  ה.
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 15שאלה מספר 

 00בניין משרדים במרכז תל אביב, הכולל  2002בינואר  6חברת ״תמיר״ בע״מ )להלן ־ ״החברה״( רכשה ביום 
ש״ח. הבניין נרכש על מנת להשכירו לגורמים שונים. מיד לאחר הרכישה  0,000,000קומות זהות, תמורת 

 קומות. 30התקשרה החברה עם תאגיד זר להשכרת 
ביר את הקומות הנותרות, החליטה החברה להע 60, לאחר ניסיונות כושלים להשכיר את 2002ביוני  30ביום 

 משרדיה לבניין המשרדים ולאכלס את עשר הקומות הנותרות.

החברה נוהגת להפחית את המבנים בשיטת הקו הישר ועל פי הערכות מומחים אורך חייו השימושיים של 

 שנה ממועד הרכישה. 50המבנה הינו 

קבוע. החברה מיישמת בדבר רכוש  61החברה מיישמת את מודל העלות על נדל׳׳ן שחל עליו תקן בינלאומי מספר 

 בדבר נדל״ן להשקעה. 00את מודל השווי ההוגן על נדל״ן שחל עליו תקן בינלאומי מספר 
. שלטונות המס ממסים את בניין המשרדים  25%הניחו כי שיעור מס החברות ומס רווח הון החל על החברה הינו 

הישר לאורך חייו השימושיים של לפי מודל העלות. שלטונות המס מתירים את הפחתת המשרדים בשיטת הקו 
 המבנה. 

 יש להתעלם ממרכיב הקרקע.
 

 להלן נתונים לגבי השווי ההוגן של בניין המשרדים:

 שווי הוגן )בש"ח( ליום

36.62.2002 60,500,000 

20.01.2002 66,100,000 

36.62.2002 62,000,000 

36.62.2000 63,500,000 

 

 מקומות הבניין בנפרד ושוויין ההוגן של כל הקומות זהה.הניחו כי ניתן למכור כל אחת 

 החברה עורכת דוחות כספיים לתקופות בייניים בכל רבעון.

 

 מהן ההכנסות מעליית ערך נדל״ן להשקעה, כפי שייכללו בדוח רווח והפסד של חברת ״תמיר״ בע״מ, 

 ?2002בדצמבר  36לשנה שהסתיימה ביום 

 ש״ח 525,000 א.

 ש״ח 200,000 ב.

 ש״ח 6,625,000 ג.

 ש״ח 6,500,000 ד.

 ש״ח 0 ה.
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 2002בדצמבר  36מהו הערך בספרים של בניין המשרדים, כפי שיוצג במאזן חברת "תמיר" בע"מ, ליום 
 תחת סעיף רכוש קבוע נטו?

 ש״ח 66,020,062 א.

 ש״ח 2,160,300 ב.

 ש״ח 2,220,603 ג.

 ש״ח 66,020,000 ד.

 ש״ח 3,012,006 ה.
 

 הקומות בבניין המשרדים הושכרו לחיצוניים. 00הניחו כי כל 

מהי יתרת נכס/)התחייבות( מיסים נדחים בגין בניין המשרדים, כפי שתוצג במאזן חברת "תמיר" בע"מ 
 ?2000בדצמבר  36ליום 

 ( ש״ח250,000) א.

 ( ש״ח6,625,000) ב.

 ש״ח 0 ג.

 ( ש״ח6,210,000) ד.

 ש״ח 6,625,000 ה.
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 16שאלה מספר 

רכשה החברה קרקע בעלות  2001בינואר  6חברת ״דן״ בע״מ )להלן ״החברה״( הינה חברה העוסקת בהפצת מוצרי חלב. ביום 

החליטה  2002מיליוני ש״ח. נכון ליום הרכישה, טרם קבעה החברה את השימוש העתידי בקרקע. במהלך חודש ינואר  60של 

קומות לשימוש החברה. לצורך כך שכרה החברה את שירותיו של קבלן מבצע.  0החברה להקים על הקרקע בניין משרדים בן 

 .2002והסתיימה במהלך חודש דצמבר  2002הבנייה החלה במהלך חודש ינואר 

 מיליוני ש״ח. 20 -להסתכמו  2002איכלסה החברה את המבנה החדש. עלויות הבנייה בשנת  2002בדצמבר  36ביום 

 החליטה הנהלת החברה להשכיר מחצית מהבניין ובאותו היום פינתה את שתי הקומות הראשונות. 2002ביולי  6ביום 

 שנה. 25החברה מפחיתה את הבניין בשיטת הקו הישר ובהתאם להערכות מומחים, אורך חייו השימושיים של הבניין הינו 

 .22״ן שחל עליו תקן חשבונאות מספר החברה מיישמת את מודל העלות על נדל

 .61החברה מיישמת את מודל השווי ההוגן על נדל״ן שחל עליו תקן חשבונאות מספר 

 

 הערות שווי הוגן ליום

 קרקע בלבד 62,000,000 36.62.01

 קרקע + בניין 30,000,000 36.62.02

 קרקע + בניין 30,000,000 06.02.02

 בנייןקרקע +  31,000,000 36.62.02

 

 

 הניחו כי ניתן למכור את כל אחת מהקומות בנפרד וכי כל הקומות בבניין המשרדים זהות.

 

 ?2001בדצמבר  36מהו הערך בספרים של הקרקע, כפי שיוצג במאזן חברת "דן" בע"מ ליום 

 

 501110111 א.

 601110111 ב.

 1101110111 ג.

 1101110111 ד.

 1201110111 ה.

 

 

 36מעליית ערך נדל"ן להשקעה, כי שייכללו בדוח רווח והפסד של חברת "דן" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום מהן הכנסות 

 ?2002בדצמבר 

 

 1 א.

 101110111 ב.

 201110111 ג.

 301110111 ד.

 401110111 ה.
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משרדים לשימוש עצמי.  הניחו כי ביום רכישת הקרקע ייעדה הנהלת חברת "דן" בע"מ את השימוש בקרקע להקמת בניין
 36מהן ההכנסות מעליית ערך נדל"ן להשקעה, כפי שייכללו בדוח רווח והפסד של חברת "דן" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

?2002בדצמבר   

 

1 א.

0

1

1

1

0

1

1

1 

2 ב.

0

2

1

1

0

1

1

1 

3 ג.

0

2

1

1

0

1

1

1 

3 ד.

0

2

8

1

0

1

1
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1 

4 ה.

0

6

1

1

0

1

1

1 
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 17שאלה מספר 

קומות בחיפה בתמורה  3מבנה בן  2448בינואר  1"החברה"( רכשה ביום  -חברת "ליאב" בע"מ )להלן 

ש"ח. בכוונת החברה להעביר את משרדיה לשתי קומות העליונות ולהשכיר את הקומה  394,444 -ל

התחתונה במבנה. שווי כל קומה זהה ולכל קומה יש חלק שווה בקרקע. כמו כן, ניתן למכור בנפרד כל 

 החברה לשתי הקומות העליונות במבנה.אחת מקומות המשרדים. באותו היום עברה הנהלת 

 נתונים נוספים:

 למשך שנתיים. 2449בינואר  1הקומה התחתונה במבנה הושכרה לחיצוניים ביום  .1

קיבל דירקטוריון החברה החלטה על העברת ההנהלה למבנה משרדים  2449בינואר  1ביום  .2

החברה באיתור שוכר  אביב והשכרת מבנה המשרדים בחיפה. עוד באותו יום, החלה-בתל

 פוטנציאלי למבנה בחיפה )ללא כוונת שיפור או שיפוץ המבנה(.

 ש"ח לחודש. 15,444אביב תמורת -שכרה החברה מבנה בתל 2449באוקטובר  34ביום  .3

פינתה החברה את המבנה בחיפה ומשרדי ההנהלה עברו למבנה  2449בדצמבר  31ביום  .0

 אביב.-בתל

 נחתם חוזה שכירות לאכלוס שתי הקומות העליונות בחיפה. 2414ביוני  34ביום  .5

החברה מפחיתה את המבנה בספריה בשיטת הקו הישר. בהתאם להערכת שמאי, אורך  .6

מעלות  25%שנה, ומרכיב הקרקע הינו  24החיים השימושיים של המבנה בחיפה הינו 

ממועד הרכישה ועד ליום הרכישה הראשונית. הניחו כי שווייה ההוגן של הקרקע לא השתנה 

 . השינוי בשווי ההוגן נובע ממרכיב המבנה בלבד.2414בדצמבר  31

נדל"ן להשקעה מטופל על פי מודל השווי ההוגן בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי מספר  .7

04 . 

 16רכוש קבוע מטופל  על פי מודל הערכה מחדש בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי מספר  .8

. 

החברה מבצעת הערכה מחדש בתום כל שנה. בעת הערכה מחדש, החברה בוחרת בגישה  .9

של איפוס הפחת הנצבר. החברה בוחרת להפחית את קרן ההערכה מחדש בעת גריעת 

 הנכס.

 יש להתעלם ממיסים על ההכנסה. .14

 )בש"ח(:. להלן נתונים בדבר שוויים ההוגן של מבני המשרדים לרבות הקרקע בחיפה ותל אביב 11

 אביב-תל חיפה תאריך

1.1.48 394,444 - 

34.6.48 024,444 - 

31.12.4801.1.49 084,444 - 

34.14.49 084,444 044,444 

31.12.49 574,444 044,444 

31.12.14 644,444 054,444 

31.12.11 544,444 084,444 
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מהי סך ההשפעה נטו על דוח רווח והפסד בגין המבנים )בחיפה ובתל אביב(, כפי שתיכלל בדוח  

 ?2449בדצמבר  31שהסתיימה ביום רווח והפסד של חברת "ליאב" בע"מ לשנה 

 שח. 0,250הוצאות בסך  א.
 ש"ח. 63,000הוצאות בסך   ב.
 ש"ח. 63,026הוצאות בסך  ג.
 ש"ח. 61,520הכנסות בסך  ד.
 ש"ח. 20,250הכנסות בסך  ה.

 

 

 

 ?2414בדצמבר  31באיזה סכום יוצג המבנה בחיפה במאזן חברת "ליאב" בע"מ ליום  

 ש"ח. 363,333 א.
 ש"ח. 000,000 ב.
 ש"ח. 020,000 ג.
 ש"ח. 500,000 ד.
 ש"ח. 100,000 ה.

 

 

 

, וכי לצורכי מס הבניין בחיפה מטופל עפ"י מודל העלות  25%בהנחה ששיעור המס החל על החברה הינו 

מהעלות המקורית( בשיטת הקו הישר, מהי  25%שנה )למעט מרכיב הקרקע המהווה  24ומופחת על פני 

יתרת נכס מס נדחה0)התחייבות מיסים נדחים( בגין הבניין בחיפה, כפי שתיכלל במאזן חברת "ליאב" 

 ?2449בדצמבר  31בע"מ ליום 

 ש"ח. 50,125 א.
 ש"ח. 10,500 ב.
 ( ש"ח.52,363) ג.
 (  ש"ח.50,125) ד.
 ( ש"ח.10,500) ה.
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 18שאלה מספר 

עוסקת בהקמת מבנים למסחר ולתעשייה. לחברה קרקע ברעננה אשר חברת ״זיו״ בע״מ )להלן: ״ההברה״( 

קומות  5מיליון ש״ח, למטרת הקמת מבנה משרדים בן  50בעלות של  06/06/2005נרכשה על ידה בתאריך 

 להשכרה.

מיליון  25 -ונמשכה שנה ושבעה חודשים. עלות ההקמה הסתכמה ב 2005ביוני  30הקמת המבנה החלה ביום 
מיליון ש״ח, אשר  6.5ילמה בגין הקרקע שכר טרחה לעורן דינה ואגרות שונות בסך כולל של ש״ח. החברה ש

 שולמו במועד רכישת הקרקע.
 250החברה פירסמה בעיתון מודעות והציעה את המשרדים במבנה להשכרה. הוצאות השיווק הסתכמו לסך של 

הקומות  0רה החברה להשכרת , מועד סיום הקמת המבנה, התקש2002בפברואר  6אלפי ש״ח. בתאריך 
 הראשונות בבניין לגורמים שונים.

, לאחר ניסיונות כושלים להשכיר את הקומה העליונה בבניין, העבירה החברה את משרדי 2002ביוני  6ביום 
 הנהלת החברה לקומה זו.

רך חייו שיטת ההפחתה הנהוגה בחברה בקשר עם בניינים הינה שיטת הקו הישר ועל פי הערכות מומחים, או
 .2002ביוני  6שנה, מיום  50השימושיים של המבנה הינו 

 בדבר רכוש קבוע. 61החברה מיישמת את מודל העלות על נדל״ן, שחל עליו תקן בינלאומי מספר 
 בדבר נדל״ן להשקעה. 00החברה מיישמת את מודל השווי ההוגן על נדל״ן, שחל עליו תקן בינלאומי מספר 

 
 השווי ההוגן של הנכס )קרקע+מבנה(:להלן נתונים לגבי 

 
 שווי הוגן )בש"ח( תאריך

36.62.2001 25,000,000 
06.02.2002 25,000,000 
36.62.2002 22,000,000 
06.01.2002 00,000,000 
36.62.2002 02,000,000 

 
 

זהות. הניחו כי שווי הניחו כי ניתן למכור את כל אחת מקומות הבניין בנפרד וכי כל הקומות בבניין המשרדים 
 2002 -ו 2002מסך שווי הקרקע והמבנה בשנים  10%הקרקע מהווה 

 
 ?2002בדצמבר  36מהי יתרת הנדל״ן להשקעה, כפי שתיכלל במאזן חברת ״זיו״ בע״מ ליום 

 
 ש"ח 25,000,000 א.
 ש"ח  02,000,000 ב.
 ש"ח 26,500,000 ג.
 ש"ח 22,000,000 ד.
 ש"ח 25,000,000 ה.

 

 ?2002בדצמבר  36מהי יתרת הרכוש הקבוע בגין מבנה המשרדים במאזן חברת ״זיו״ בע״מ ליום 

 
 ש"ח 62,220,000 א.
 ש"ח  62,052,000 ב.
 ש"ח 62,202,000 ג.
 ש"ח 62,100,000 ד.
 ש"ח 62,061,000 ה.

 
 

 

 

 



21 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 
 

 

 

מהן ההכנסות מעליית ערך נדל"ן להשקעה, כפי שייכללו בדוח דווח והפסד של חברת ״זיוי׳ בע״מ לשנה 

 ?2008בדצמבר  31שהסתיימה ביום 

 

 
 ש"ח 3,100,000 א.
 ש"ח  3,200,000 ב.
 ש"ח 0,000,000 ג.
 ש"ח    000,000 ד.
 ש"ח 3,000,000 ה.

 

כי שלטונות המס מתירים את הפחתת המבנה מיום סיום  בהנחה שכל הקומות הושכרו לחיצוניים, ובהנחה

מעלות המבנה(, מה יתרת התחייבות מיסים נדחים ככל שהם  10%שנה )מרכיב הקרקע  00הקמתו על פני 

? )הניחו כי שיעור 2002בדצמבר  36מתייחסים למבנה המשרדים, כפי שתוצג במאזן חברת ״זיו״ בע״מ ליום 

 (25%המס החל על החברה הינו 

 
 ש"ח 3,000,033 א.
 ש"ח  2,125,220 ב.
 ש"ח 0 ג.
 ש"ח 0,252,500 ד.
 ש"ח 0,206,513 ה.
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 הלוואות

 1שאלה מספר 

אייל, סטודנט מוכשר, מתמודד מזה סמסטר שני עם ציונים בינוניים במיוחד. "העבודה הורגת 

להתלונן. לאחרונה, החליט אייל להתפטר אותי. אני מגיע הביתה ואין לי כוח ללמוד", הוא מרבה 

מהעבודה ולקחת הלוואה על מנת לממן את מחייתו. בדרך זה, לדבריו, ישפר את ציוניו ויצליח 

 יותר עם בנות )ההיגיון של אייל לא ברור במיוחד..(

ניגש אייל בביטחון לסניף הבנק הקרוב לביתו ונטל הלוואה בסכום של  41.41.2414ביום 

 ם.שקלי 14,444

 נדרש:

 מהי המהות הכלכלית של קבלת הלוואה .6
רשום פקודות יומן  –כיצד תשפיע נטילת ההלוואה על חייו של אייל עד לפדיון המלא של ההלוואה  .2

 ליום קבלת ההלוואה, תשלום ריבית ופדיון ההלוואה

 
 
 

 2שאלה מספר 

 נדרש א'

בבנק, וגילה כי ביכולתו אייל החליט לאחרונה לנטול הלוואה מהבנק. הוא מסתכל בברושור 

 לבחור סוגי הלוואות שונות:

 הלוואה הנפרעת בתשלום אחד ועד למועד התשלום יש לשלם ריבית קבועה בגין ההלוואה .6
 הלוואה הנפרעת לשיעורין בתשלומים לא קבועים .2
 הלוואה נפרעת לשיעורין בתשלומים קבועים של קרן וריבית )שפיצר( .3

 נדרש:

 ציין את אופן החזר ההלוואהלגבי כל תצורת הלוואה 

 נדרש ב'

ניגש אייל לבנק ושוחח עם פקיד הבנק, אשר הציע לו מספר אפשרויות באשר  41.41.2414 -ב

 לנטילת הלוואה:

 אפשרות א'

שנים. עד למועד  0 -שקלים. קרן ההלוואה תוחזר בעוד כ 14,444נטילת הלוואה בסכום של 

 של כל שנה.  31.12 –, אשר משולמת ב 0%של  הפדיון ההלוואה נושאת ריבית קבועה בסכום
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 אפשרות ב'

תשלומים שווים, מידי  0 -שקלים. קרן ההלוואה תוחזר ב 14,444נטילת הלוואה בסכום של 

, והיא משולמת בגין יתרת הקרן 0%של כל שנה. הריבית בגין ההלוואה הינה בשיעור של  31.12

 הבלתי מסולקת. 

 

 

 אפשרות ג'

תשלומים שווים של קרן וריבית  0 -שקלים. ההלוואה תוחזר ב 14,444סכום של נטילת הלוואה ב

 . 0%)שפיצר(. ההלוואה נושאת ריבית בסכום של  

 נדרש:

 הבחן אין אפשרויות א', ב' וג' לעניין סוג ההלוואה .6
 בנה לוח סילוקין להלוואות השונות .2
 רשום פקודות יומן לאורך חיי ההלוואות לפי האפשרויות השונות .6
 קבע לכל תאריך מאזן מהי יתרת ההתחייבות בגין ההלוואה כפי שתוצג במאזן החברה .0

 

 נדרש ג'

 נדרש: ציין כיצד תבחין בין סוגי ההלוואות השונות

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



24 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 
 

 

 3שאלה מספר 

 

אייל בן יעקוב, משורר מתחיל, החליט לכתוב ספר שירים. מכיוון שאילו כסף, הוא ניגש לסניף 

שקלים. לאחר משא ומתן ארוך  1,444הבנק הקרוב לביתו וביקש לקבל הלוואה בסכום של, 

 ומתיש, אייל ופקיד הבנק סיכמו את התנאים הבאים:

 06.06.6001שקלים ביום  6,000אייל יקבל סכום של  -

 36.62.6001תשלומים שווים של קרן, החל מיום  0 -ההלוואה תיפרע ב -

 ביחד עם פירעון תשלום קרן 36.62ת בגין ההלוואה בכל כמו כן, אייל ישלם את הריבי -

 5%ההלוואה נושאת ריבית בסך  -

 

נקלה אייל לקשיים כספיים, לאחר שגילה כי שגה בהערכותיו לגבי העלות  41.41.1997ביום 

 2,444הכרוכה בהוצאת ספר שירים. אייל שב לסניף הבנק, ונטל הלוואה נוספת, בסכום של 

 :שקלים, בתנאים הבאים

 06.06.6002שקלים ביום  2,000אייל יקבל סכום של  -

 36.62.2000 -ו 36.62.6002תשלומי בימים  2 -אייל יחזיר את קרן ההלוואה ב -

 אייל ישלם את מרכיב הריבית בהלוואה 36.62בכל  -

 0%ההלוואה נושאת ריבית בסך  -

 -: לגבי כל הלוואה רשוםנדרש

 סיווג ההלוואה .6
 בניית לוח סילוקין להלוואה .2
 פקודות יומן בגין ההלוואה לאורך חייה .6
 השפעת ההלוואה על דוחותיו הכספיים של אייל )מאזן, דו"ח רווח והפסד( .0
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 0שאלה מספר 

 

זאור" עוסקת בפעילות מחקרית אודות בעלי חיים קדמוניים שהיו מלכי הארץ  –חברת "הדינו 

החברה עצמה במחסור תזרימי, ועל כן החליטה לפני שהמין האנושי נברא. לאחרונה, מצאה 

 לפנות לקבלת הלוואה בשוק האפור.

 החברה נטלה שתי הלוואות:

 הלוואה א'

שקלים. החברה התחייבה להחזיר  25,444קיבלה החברה הלוואה בסכום של  41.41.2445ביום 

תוחזר , והיא 14%. ההלוואה נושאת ריבית בשיעור של 31.12.2447את קרן ההלוואה ביום 

 של כל שנה עד למועד פדיון הקרן. 31.12 -בתאריך ה

 הלוואה ב'

שקלים. החברה תחזיר הלוואה זו  25,444קיבלה החברה הלוואה בסכום של  41.41.2445ביום 

. 14%תשלומים שווים של קרן וריבית )שפיצר(. ההלוואה נושאת ריבית בשיעור של  3 -ב

 כל שנה.של  31.12תשלומי ההלוואה ישולמו ביום 

 -: לגבי כל הלוואה רשוםנדרש

 סיווג ההלוואה .6
 בניית לוח סילוקין להלוואה .2
 פקודות יומן בגין ההלוואה לאורך חייה .6
 השפעת ההלוואה על דוחותיו הכספיים של אייל )מאזן, דו"ח רווח והפסד( .0
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 5שאלה מספר 

חנויות אופטיקה. בכוונתו של לאחרונה נטל דני, יזם צעיר ומוכשר, הלוואה לצורך הקמת רשת 

להציע שירותי אופטיקה בחנויות, במקביל עיסוי רגליים. לדבריו, בדרך זו: "אתה גם משפר את 

 הראייה, וגם משפר את איכות החיים".

שקלים לטובת  144,444חיש מהר ניגש דני לסניף הבנק הקרוב לביתו, וביקש ללוות סכום של 

שקלים, אך  144,444דת הקבלה ש"ניתן לקבל עוד היום הקמת העסק. דני נדהם לשמוע מפקי

 סכום זה יהיה צמוד למדד המחירים לצרכן"

דני החליט לנסות את מזלו בסניף בנק אחר, שם הסכימו להלוות לו את אותו סכום, אך "סכום 

 ההלוואה יהיה צמוד לשער החליפין של הדולר".

 :נדרש

 היא משמשת מהי "הצמדה" בהקשר של קבלת הלוואה ולשם מה .6
 כיצד "מצמידים" .2

 

 

 : הלוואה הצמודה למדד המחירים לצרכן.1דני החליט לבחור בהלוואה מספר 

 נדרש:

 מהי הסוגיה העולה בהקשר להצמדה למדד המחירים לצרכן )מדד בגין, מדד ידוע( .6
 הסבר כיצד "מצמידים" למדד לפי שיטת מדד בגין לעומת שיטת מדד ידוע .2
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 6שאלה מספר 

לנד. הפירמה לקחה בעבר המון -משולם התמנה לאחרונה למשרה בכירה בפירמת נוחייואל 

 הלוואות כדי לממן סדרת רכישות של חברות בשוק ההון הישראלי.

יואל מתלבט כיצד על החברה להציג את הוצאות המימון אשר יופיעו בדוחותיה הכספיים בגין 

 ההלוואות אשר היא קיבלה בעבר.

לנד הן הלוואות צמודות מדד: שער הדולר או מדד המחירים -קחה נוחיחלק מן ההלוואות של

 לצרכן. חלק אחר מן ההלוואות כלל אינן צמודות למדד.

 

 נדרש:

 מהו ההבדל באשר להוצאות מימון בגין הלוואה אשר צמודה למדד מסוים והלוואה .6
 
 שאינה צמוד כלל לאף מדד? 

 
 הוצאות המימון?כאשר לפניך הלוואה צמודת מדד, כיצד יחושבו  .2
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 7שאלה מספר 

 

 חברת "יובב השובב" קיבלה הלוואה מבנק לאומי כדלקמן:

שקלים והיא נושאת ריבית  144,444. סכום ההלוואה 41.41.2411ההלוואה התקבלה ביום 

. עד למועד פירעון קרן 31.12.2410. קרן ההלוואה תוחזר בתשלום אחד ביום 5%שנתית של 

 .31.12ת מרכיב הריבית מידי ההלוואה, החברה תשלם א

 ההלוואה צמודה לשער הדולר

 

 להלן נתונים לגבי שער הדולר בתקופות שונות:

 שער הדולר  תאריך

11.11.2111 0 

31.12.2111 0.5 

31.12.2112 5 

 

 נדרש:

 חשב את הוצאות המימון אשר תציג חברת יובב השובב בדוחותיה הכספיים .6
  2466-2462בשנים 

 
 -ו 66.62.2466תוצג ההתחייבות בגין ההלוואות בתאריכים באיזה סכום  .2

 66.62.2462? 

 

 הבחן בין שיטת העבודה לפי הדרך "הרגילה" לחישוב הוצאות מימון והדרך המקוצרת
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 8שאלה מספר 

לאחר שסיים את שהותו באי, החליט ג'ק שפרד להקים עסק לחילוץ אנשים אבודים מאיים. ג'ק 

לסניף הבנק הקרוב לביתו, שם סוכמו תנאי ההלוואה :ההלוואה התקבלה ביום פנה 

תשלומי קרן שווים,  0 -שקלים. קרן ההלוואה תוחזר ב 144,444. סכום ההלוואה 41.41.2411

המשולמת  5%. ההלוואה נושאת ריבית בסך 31.12.2411 -של כל שנה, החל מה 31.12ביום 

 ביחד עם תשלומי הקרן.

 ודה לשער הדולר.הלוואה  צמ

 להלן נתונים לגבי שער הדולר בתקופות שונות:

 שער הדולר  תאריך

11.11.2111 0 

31.12.2111 0.5 

31.12.2112 5 

 

 נדרש:

 חשב את הוצאות המימון אשר תציג חברת יובב השובב בדוחותיה הכספיים בשנים .6
2466-2462                 

 
 ?66.62.2462 -ו 66.62.2466ההלוואות בתאריכים באיזה סכום תוצג ההתחייבות בגין  .2

 

 הבחן בין שיטת העבודה לפי הדרך "הרגילה" לחישוב הוצאות מימון והדרך המקוצר
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 9שאלה מספר 

 
  0שקלים, להחזר במשך  200,000התקבלה הלוואה לא צמודה בסך  2001ביולי  06ביום 

 משלמת  62%. הריבית בשיעור של  2002יולי  06ביולי כל שנה, החל מיום  06שנים ביום 
 ביחד עם החזר ההלוואה, מידי שנה.

 
 מהי יתרת ההתחייבות השוטפת בגין ההלוואה )חלויות שוטפות וריבית לשלם( כפי 

 ?2001בדצמבר  36שתוצג במאזן ליום 
 
 

 50,000 א.
 50,000 ב.
 12,000 ג.
 12,000 ד.
 600,000 ה.
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 14שאלה מספר 

 
״החברה״( עוסקת בייצור ושיווק של משחקי יצירה לילדים. החברה  -חברת ״הילדים״ בע״מ )להלן 

. לצורך מימון הפעילות של החברה, החליטה החברה ביום הקמתה לקחת 2002במאי  6הוקמה ביום 
 :הלוואה מבנק ההלוואות. להלן נתונים על ההלוואה שנלקחה 

 
 ש״ח. 2,500,000ההלוואה הינה בסכום של  *
 ההלוואה צמודה למדד המחירים לצרכן )מדד ידוע(. *
 צמודה אף היא למדד הידוע. 5%ההלוואה נושאת ריבית שנתית בשיעור של  *
 .2000באפריל  30הריבית תשולם בתום כל שנה, החל מיום  *
 פשוטה.יש להניח ריבית לתקופות קצרות משנה הינה ריבית  *
 .2060באפריל  30ההלוואה תיפרע בתשלום אחד ביום  *

 
 להלן נתונים לגבי מדדים רלוונטיים :

 

 מדד תאריך
03/2002 02 
00/2002 02 
05/2002 606 
66/2002 602 
62/2002 600 
03/2000 602 
00/2000 660 
05/2000 602 
66/2000 605 
62/2000 602 

 
 

 )בש״ח(? 2442בדצמבר  66החברה ביום  כיצד תוצג ההלוואה במאזן

 2,044,444 א.

 2,006,424 ב.

 2,077,624 ג.

 2,122,211 ד.

 2,124,062 ה.
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  66מהן הוצאות המימון, כפי שיופיעו בדוח רווח והפסד של החברה לשנה שהסתיימה ביום 
 

 )בש״ח( ? 2442בדצמבר 

 666,006 א.

 266,604 ב.

 640,162 ג.

 044,267 ד.

 040,642 ה.
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 11שאלה מספר 

 
. ההלוואה תיפרע בארבעה תשלומים שנתיים 2000בינואר  6חברת ״עומר״ בע״מ קיבלה הלוואה מהבנק ביום 

ש״ח כל אחד, אשר ישולמו בסוף כל שנה )על פי לוח שפיצר(. ההלוואה  05,000שווים של קרן וריבית, בסך של 
 המשולמת בעת תשלום הקרן. 60%אינה צמודה ונושאת ריבית שנתית בשיעור של 

 
 )בש״ח(? 2442בדצמבר  66מהי יתרת ההלוואה כפי שתופיע במאזן ליום 

 20,100 א.
 666,242 ב.
 622,100 ג.
 622,624 ד.
 602,100 ה.

 
 )בש״ח(? 2464בדצמבר  66מהו סכום התשלום בגין החזר קרן ההלוואה בתאריך 

 66,761 א.
 66,242 ב.
 67,624 ג.
 04,242 ד.
 00,444 ה.

 
 

 לכמה מסתכמות הוצאות המימון בגין ההלוואה שיירשמו בדו״ח רווח והפסד של החברה לשנה 

 )בש״ח(? 2466בדצמבר  66שנסתיימה ביום 

 7,264 א.
 2,612 ב.
 66,626 ג.
 66,264 ד.
 62,212 ה.
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 12שאלה מספר 

. באותו יום גייסה החברה הלוואה 2447בינואר  1חברת "יוספה" בע"מ הוקמה ביום 

 ש"ח לצורך מימון פעילותה.  1,444,444מהבנק בסכום של 

 להלן תנאי ההלוואה:

 למדד המחירים לצרכן. ההלוואה צמודה 

  צמודה אף היא למדד.  6%ההלוואה נושאת ריבית שנתית פשוטה בשיעור של ,
ביוני  34בינואר, החל מיום  1ביוני וביום  34בכל חצי שנה, ביום  הריבית  תשולם

2447. 

  1ביוני ובכל  34ההלוואה תיפרע בחמישה תשלומים חצי שנתיים שווים, בכל 
 .2447ביוני  34בינואר, החל מיום 

 

 להלן מדדים רלוונטיים:

 מדד תאריך

1.1.47 144 

34.6.47 114 

31.12.47 121 

1.1.48 121 

34.6.48 125 

31.12.48 134 

1.1.49 134 

34.6.49 154 

 

 

מהו סכום הוצאות המימון בגין ההלוואה0 כפי שיופיעו בדוח רווח והפסד של חברת "יוספה"  

 )בש"ח(? 2117בדצמבר  31בע"מ לשנה שהסתיימה ביום 

 

 620141 א.

 1170141 ב.

 1330111 ג.

 1880111 ד.

 2510141 ה.
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 31מהי יתרת החלויות השוטפות הקשורות בהלוואה0 כפי שיופיעו במאזני חברת "יוספה" בע"מ ליום  

 )בש"ח(?    2118בדצמבר 

 2110111 א.

 2610111 ב.

 4110111 ג.

 5210111 ד.

 5610111 ה.
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 13שאלה מספר 

 

. ביום הקמתה חברה 2449בינואר  41"החברה"( הוקמה ביום  –חברת המגשימים בע"מ )להלן 

החליטה החברה לבקש מימון מבנק "המממנים" )להלן: "הבנק"(. לאחר בדיקת מסמכי החברה, 

 החליט הבנק לאשר את ההלוואה בתנאים הבאים:

סכום ההלוואה 

 שאושרה

584,444 ₪ 

 ההלוואה צמודה לשער החליפין של האירו הצמדות

 

 ריבית

ההלוואה נושאת ריבית שנתית פשוטה צמודה לשער החליפין 

 -ו 34046של האירו. הריבית משולמת כל חצי שנה בתאריך 

 34046049החל מיום  41041

 מועד פירעון 

 קרן ההלוואה

 34046011ההלוואה תיפרע בשני תשלומי קרן שווים בתאריכים 

 34046013 -ו

 

 "שע"ח"(: –של האירו )להלן להלן נתונים נבחרים של שערי החליפין 

 שע"ח תאריך שע"ח תאריך

41041049 5.1 34046011 0.5 

34046049 5.3 31012011 0.3 

31012049 5.5 41041012 0.0 

31012014 0.93 34046012 0.5 

41041011 0.98 31012012 0.55 
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הריבית השנתית מהו שיעור 0₪  940611הסתכמו לסך של  2119בהינתן כי הוצאות המימון לשנת 

 על ההלוואה?

 620141 א.

 1170141 ב.

 1330111 ג.

 1880111 ד.

 2510141 ה.

 

0 מהן יתרות ההלוואה והריבית לשלם ליום 9%בהינתן כי שיעור הריבית השנתית על ההלוואה הינו 

 )בש"ח(? 2111בדצמבר  31

הלוואות לזמן  

 ארוך

ריבית 

 לשלם

 110113 2440511 א.

 50691 2520511 ב.

 80891 2910111 ג.

 60141 2440511 ד.

 110113 2520941 ה.

 02111 לכמה מסתכמות הוצאות המימון לשנת 6%בהינתן כי שיעור הריבית על ההלוואה הינו 

 )בש"ח(?

 140216 א.

 150619 ב.

 290825 ג.

 310995 ד.

 310215 ה.

 

 

 



38 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 
 

 

 10שאלה מספר 

 . ביום הקמתה נטלה חברת "עומר" 2447בינואר  41חברת "עומר" בע"מ הוקמה ביום 

 להלן תנאי ההלוואה:₪.  644,444בע"מ הלוואה בסך 

 .2447במרץ  31תשלומי קרן רבעוניים שווים, החל מיום  14 -ההלוואה תוחזר ב

 ההלוואה נושאת ריבית שנתית פשוטה, המשולמת על יתרת הקרן הבלתי מסולקת, ביחד עם 

 תשלומי הקרן )לוח סילוקין רגיל(.

 קרן ההלוואה והריבית צמודים למדד המחירים לצרכן.

 :להלן נתונים בדבר מדד המחירים לצרכן:

 מדד תאריך

41041047 144 

31043047 142 

34046047 145 

34049047 143 

31012047 140 

 

 שילמה  2117בספטמבר  31מהי הריבית השנתית הנקובה על ההלוואה0 אם ידוע כי ביום 

 בגין קרן וריבית )באחוזים(?₪  710688חברת "עומר" בע"מ סכום של 

 8% א.

 8.5% ב.

 9% ג.

 9.5% ד.

 11% ה.

 

 

 יהיה סך התשלומים במזומן0 מה 11%בהנחה כי הריבית השנתית הנקובה על ההלוואה הינה 
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 )בש"ח(? 2117של חברת "עומר" בע"מ0 בגין קרן וריבית במהלך שנת  

 3110155 א.

 3210788 ב.

 3410991 ג.

 3610211 ד.

 3620956 ה.
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 15שאלה מספר 

 . 2449בינואר  41החברה( הוקמה ביום  –חברת "הנסיכים" בע"מ )להלן 

 מהבנק בכדי לממן את פעילותה.ביום הקמתה נטלה החברה הלוואה 

 בהתאם לדרישת הבנק, שיעבדה החברה את מבנה הייצור המשמש אותה בפעילות השוטפת.

 להלן נתונים נבחרים:

שווי הנכס 

 המשועבד

944,444 ₪ 

משווי הנכס  94% הלוואה מאושרת

 המשועבד

 

 על מנת לפזר את הסיכון, החליטה החברה על תמהיל ההלוואות הבא:

 ריבית שנתית הצמדה מסלול תמהיל % מספרהלוואה 

 

I 54% פריים מינוס  ללא פריים

4.7% 

 

II 54% מדד המחירים  ריבית קבועה

 לצרכן

3.0% 

 

 תקופת הלוואה

 

 שנים 5שתי ההלוואות ניטלו לתקופה של 

 

 אופן הפירעון

קבוע תשלומים שווים של קרן וריבית )לוח  – 1הלוואה מספר 

 2449בדצמבר  31מיום סילוקין שפיצר( החל 

 

תשלומי קרן שווים )לוח סילוקין רגיל( החל  – 2הלוואה מספר 

 2449בדצמבר  31מיום 
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 להלן נתונים נבחרים של הפריים ומדד המחירים לצרכן:

מדד המחירים  תאריך

 לצרכן

 פריים

41041049 144 3% 

31012049 115 3% 

31012014 124 3% 

31012011 125 3% 

31012012 127 3% 

31012013 134 3% 

 

בדצמבר  31מהן סך הוצאות המימון שתרשום החברה בדוח רווח והפסד לשנה שהסתיימה ביום 

 )בש"ח(? 1בגין הלוואה מספר  2111

 70536 א.

 90315 ב.

 230185 ג.

 280185 ד.

 280369 ה.

 

בדצמבר  31שהסתיימה ביום מהן סך הוצאות המימון שתרשום החברה בדוח רווח והפסד לשנה 

 )בש"ח(? 2בגין הלוואה מספר  2111

 110328 א.

 120151 ב.

 220478 ג.

 310328 ד.

 360293 ה.
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 )בש"ח(? 2111בדצמבר  31מהי יתרת ההתחייבות בגין שתי ההלוואות0 כפי שתופיע במאזן ליום 

 860674 א.

 1870595 ב.

 1970175 ג.

 2330849 ד.

 3390175 ה.
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 אג"ח נפרע בתשלום אחד

 1שאלה מספר 

דניאל ליפשיץ משמש מספר שנים כמנכ"ל חברת "ברסה". לאחרונה, שכנע דניאל את דירקטוריון 

מת". בהתאם להמלצה, החליטה החברה להתרחב ולפעול בזירות נוספות  –החברה כי "מי שלא מתרחב 

 להנפיק אג"ח.בהם לא פעלה בעבר. על מנת לממן את הרכישה החליטה החברה 

בגין האג"ח שהיא  5%החברה משוכנעת כי היא חברה יציבה וטובה, ועל כן היא מציעה ריבית בסך 

 שנים. 3 -שקלים, אשר תיפרע בעוד כ 1,444מנפיקה. החברה הנפיקה אג"ח בערך נקוב של 

ינים סוחרי הבורסה בתל אביב, החוששים מכך שהחברה בוחרת להתרחב לזירות שאינה מכירה, מעוני

משקפת נכון יותר את הסיכון שבמתן  7%בריבית גבוהה יותר בגין האג"ח, שכן לדעתם ריבית של 

 הלוואה לחברה. הנח כי ריבית סוחרי הבורסה היא ריבית השוק.

 

 נדרש:

 מדוע נדרשת חברת "ברסה" לשלם ריבית כאשר היא מנפיקה איגרות חוב? .6
 6444 -שקלים או פחות מ 6444 -לים, יותר משק 6,444מבלי לבצע חישובים, האם החברה תקבל  .2

 שקלים בגין ההנפקה?
 חשב את תמורת ההנפקה והסבר את ההיגיון הכלכלי בתמורה שהתקבלה. .6
. בצע מחשב את החישוב 6%הנח כעת כי ריבית השוק שנקבעה על ידי הסוחרים הינה בשיעור של  .0

 וענה על השאלה. 0בסעיף 

 
 

 2שאלה מספר 

 שונים של איגרת חוב המוכרות לך. מהו ההבדל בין סוגים שונים של איגרות חוב?מנה שלושה סוגים 
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 3שאלה מספר 

לאחר שסווגנו אג"ח )לפי עץ ההחלטות( כאג"ח אשר נפרע בתשלום אחד, ועד למועד הפירעון לנו 

הנפקת  תשלומים קבועים של ריבית, אנו נדרשים לבצע חישובים שונים בנוגע לאג"ח: חישוב תמורת

 האג"ח, חישוב הוצאות מימון בגין האג"ח וחישוב האופן שבו האג"ח מוצג בספרי החברה.

 נדרש א'

 מהי הפונקציה במחשבון הפיננסי אשר תסייע לנו לבצע חישובים בנוגע לאג"ח מסוג זה? .6
 ,N, I, PVקבע לגבי כל אחת מהסימונים הבאים מה הוא מייצג בעת שימוש במחשבון הפיננסי:  .2

PMT, FV 

 
 להלן אג"ח א' ואג"ח ב': 

שקלים,  1,544. הערך העתידי של האג"ח הוא 34.46.2449ביום  EZ100: הונפק על ידי חברת אג"ח א'

, בעוד שריבית השוק לאג"ח 5%. הריבית הנקובה על גבי האג"ח הינה 34.46.2413והוא ישולם ביום 

 .14%דומות לאג"ח א' הינה 

שנים. ריבית השוק  3 -. האג"ח תיפרע בעוד כ41.41.2414ביום  GOOL: הונפק על ידי חברת אג"ח ב'

. הערך הנקוב 3%, בעוד שהריבית המשולמת על ידי החברה הינה בשיעור של 2%ליום ההנפקה הינה 

 שקלים. 2,444של האג"ח הינו 

 נדרש ב'

 בנה את תזרים המזומנים הצפוי מן אג"ח א' ואג"ח ב' .6
 ואג"ח ב'חשב את תמורת הנפקת אג"ח א'  .2
 רשום פקודת יומן מתאימה בגין הנפקת אג"ח א' ואג"ח ב'. .6

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



45 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 
 

 

 0שאלה מספר 

 נדרש א'

 הסבר בקצרה מהו "נכיון/פרמיה" ומתי הוא נוצר -

 האם תמיד נוצר ניכיון או פרמיה? -

 נדרש ב'

אייל בן דויד, סטודנט חכמולוג במכללה למנהל, חשב על רעיון מבריק: אתר אינטרנט אליו אנשים מרחבי 

העולם יוכלו להירשם: הם יעלו תמונות, יספרו לחברים שלהם איך עובר עליהם היום ואף ישוחחו בצ'אט 

טים )למרות שאף אחד עם השני. למעשה, ייתכן שהם ינצלו את הפלטפורמה הזאת כדי לנסות להשיג דיי

 אחד לא מודה שזה בעצם כל הקטע(. 

שנים סכום של  14אייל החליט לצאת להנפקת אג"ח בבורסה בתל אביב: אייל מציע לשלם בעוד 

. מכיוון שהרעיון 5%שנים, אייל מוכן לשלם ריבית קבועה של  14שקלים. עד לאותו יום בעוד  144,444

 בלבד. 2% -ייתה מבוקשת בגין ההלוואה לאייל הסתכמה לשל אייל מקורי ביותר, ריבית השוק אשר ה

מכיוון שלאייל אין מיומנות פיננסית, הוא נדרש לשלם לרואה חשבון ולעורך דין שייעצו לו בנוגע לעסקת 

 שקלים.  14,444ההנפקה סכום של 

 

 :נדרש

 מהן הוצאות הנפקת אג"ח? .א
 מהי השפעת הוצאות הנפקה על ספרי המנפיק ביום ההנפקה? .ב
 שום פקודות יומן ליום ההנפקה כפי שבוצעה על ידי איילר .ג
 מהי הריבית אשר תשמש אותנו לחישובים בהמשך התרגיל? .ד
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 5שאלה מספר 

 נדרש א'

שקלים. הריבית הנקובה על גבי האג"ח הינה  14,444חברת "הבררן" הנפיקה אג"ח ערך נקוב בסך של 

 תו יום החברה משלמת בכל שנה את הריבית.שנים, ועד או3 –. האג"ח ייפדה בעוד כ 5%

 3%הנחה א' = ריבית השוק הינה 

 7הנחה ב' = ריבית השוק הינה 

 שקלים. 94לחברה התהוו הוצאות הנפקה בסכום של 

 נדרש:

 רשום פקודת יומן ליום ההנפקה .6
 חשב ריבית אפקטיבית חדשה בגין האג"ח ליום ההנפקה .2

 

 נדרש ב'

להנפיק אג"ח סדרה א' בבורסה בתל אביב. לא התהוו לחברה הוצאות חברה "הנדיב הידוע" בחרה 

.  קרן האג"ח 5%שקלים, נושא ריבית נקובה של  54,444הנפקה. החברה הנפיקה אג"ח בערך נקוב של 

 שקלים. 3,444שנים. ההנפקה בוצעה בניכיון של  0 -תיפרע בתשלום אחד בעוד כ

 נדרש: 

 ?0% -השוק ליום ההנפקה נמוכה, גבוהה או שווה לללא ביצוע חישובי עזר, האם ריבית  .6
 מה הייתה ריבית השוק בגין אג"ח סדרה א' ביום הנפקת האג"ח? .2

 

 נדרש ג'

 41חברת "המזללה למנהל" מספקת אוכל איכותי ובמחיר מוזל לסטודנטים במכללה למנהל. ביום 

והיא  6%גבי האג"ח הינה  ערך נקוב אג"ח. הריבית הנקובה על 044,444הנפיקה החברה  2449בינואר 

 שנים. 4  -של כל שנה, עד למועד פירעון הקרן בעוד כ 31.12משולמת מידי 

שקלים בגין הסיוע המקצועי אשר  22,429החברה שילמה לרואה החשבון אשר טיפל בהנפקה סכום של 

 הגיש לחברה במסגרת ההנפקה.

 שקלים. 7,414ההנפקה בוצעה בפרמיה של 

 נדרש:

 האפקטיבית המגולמת בהנפקה )כולל הוצאות הנפקת האג"ח(?מהי הריבית  .6
 מהי ריבית השוק ליום ההנפקה )ללא התחשבות בהוצאות הנפקת האג"ח(? .2
 רשום פקודות יומן ליום ההנפקה .3
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 6שאלה מספר 

דני ודנית הינם סטודנטים מצטיינים במכללה למנהל. השניים, על אף שהם לומדים הסמסטר את הקורס 

 נאות א', החליטו להתחיל ללמוד לבחינה בקורס יסודות החשבונאות ב'. יסודות החשבו

 במהלך לימוד הנושא "אג"ח", התעוררה מחלוקת קשה בין השניים.

דני: "אני לא מבין את התרגיל הזה. חסר פה נתונים לגבי ריבית השוק בכל תאריך מאזן. הרי זה ברור 

רך הנוכחי של תזרימי המזומנים של האג"ח שבכל תאריך מאזן אנחנו צריכים לחפש מחדש את הע

 באמצעות ריבית השוק לאותו יום, ולהציג התחייבות בסכום זה".

דנית: "אני ממש לא מסכימה! אנחנו עושים שימוש בריבית השוק אך ורק ביום ההנפקה. לאחר מועד 

ם את ההתחייבות ההנפקה, לא מעניין אותנו יותר מהי ריבית השוק לאותו יום. אנחנו בכל מקרה מציגי

 בגין אג"ח לפי ריבית השוק ביום ההנפקה"

את מתכוונת לריבית השוק או  –דני: "אוקי, אני מבין. אבל כשאת אומרת "ריבית השוק" ביום ההנפקה 

 לריבית השוק הכוללת הוצאות הנפקה. נדמה לי שזה מכונה "ריבית אפקטיבית".

 דנית: "נו באמת דני. זו שאלה ממש טיפשית"!

 : חווה דעתך הדיון של דני ודנית.שנדר

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



48 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 
 

 

 7שאלה מספר 

 נדרש א'

דני, אנליסט צעיר בבית השקעות מפורסם, החל לאחרונה לסקור את דוחותיה הכספיים של חברת 

"TARGET0U.דני נתקל בסעיף בשם הוצאות מימון ." 

 נדרש:

 כיצד הוצאות מימון מקבלות ביטוי בדו"ח רווח והפסד? .6
אנו מחשבים את סכום הוצאות המימון שיופיעו בדו"ח רווח והפסד של החברה, כאשר  כיצד .2

 לפנינו איגרת חוב שאינה צמודה?
כיצד אנו מחשבים את סכום הוצאות המימון שיופיעו בדו"ח רווח והפסד של החברה, כאשר  .6

 לפנינו איגרת חוב צמודה למדד מסוים?

 

 נדרש ב'

. ביום הקמת הנפיקה החברה אג"ח מסדרה א' ואג"ח 41.41.2414חברת "אדוני השופט" הוקמה ביום 

 מסדרה ב'.

 אג"ח סדרה א' -

. ריבית השוק ליום הנפקת 5%שקלים, והיא נושאת ריבית נקובה של  144,444ערכה הנקוב של האג"ח 

 . האג"ח אינה צמודה למדד כלשהי.31.12.2412. האג"ח תיפדה ביום 14%האג"ח הינה 

 אג"ח סדרה ב' -

. ריבית השוק ליום הנפקת 5%שקלים, והיא נושאת ריבית נקובה של  144,444הנקוב של האג"ח  ערכה

 . האג"ח צמודה למדד המחירים לצרכן.31.12.2412. האג"ח תיפדה ביום 14%האג"ח הינה 

 להלן נתונים על מדד המחירים לצרכן לתאריכים שונים:

41.41.2414 144 

31.12.2414 145 

 

 נדרש:

 פקודות יומן ליום הנפקת אג"ח א' ואג"ח ב'.רשום  .6
מהן הוצאות המימון שיירשמו בדו"ח רווח והפסד של החברה בגין אג"ח א' ואג"ח ב'. רשום  .2

 פקודות יומן מתאימות בגין הוצאות המימון.
אילו היית נדרש להמשיך את התרגיל לשנה נוספת, מה היה עליך לעשות על מנת לחשב את  .6

 זו? הוצאות המימון לשנה
(. 2464)שים לב כי התרגיל התחיל בשנת  2462נניח והיית נדרש לחשב את הוצאות המימון לשנת  .0

על מנת לחשב את  2466 -ו 2464כיצד היית עושה זאת? האם היית צריך לערוך חישובים לשנית 
 ?2462הוצאות המימון לשנת 
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 8שאלה מספר 

לאן?" ניתן הכלכלן  –בכתבה בנושא "שוק החלב לאחרונה,פרסמה חברת תנובה את דוחותיה הכספיים. 

זהב את החברה, וקבע כי "ההון הזר מכביד על החברה: כיצד תנובה תמצא מזומנים להחזיר -יובל בן

שקלים אותו לוותה. סכום זה מופיע במאזן החברה כהתחייבות ומטריד  14,444,444אג"ח בסכום של 

 מאוד".

 נדרש א'

 בגין אג"ח בספרי החברהכיצד מחושב סכום ההתחייבות  .6
האם התחייבות בגין אג"ח מסווגת כהתחייבות לזמן ארוך או כהתחייבות שוטפת )התחייבות  .2

 לזמן קצר( במאזן החברה?

 נדרש ב'

שקלים. הריבית  101110111אג"ח סדרה א' בערך נקוב של  11.11.2116חברת "תנובה" הנפיקה ביום 

 .31.12.2115פרע ביום .  האג"ח יי5%הנקובה על גבי האג"ח הינה 

 להלן נתונים לגבי ריבית השוק לאג"ח דומות לזו שהונפקה על ידי חברת תנובה:

11.11.2116 8% 

31.12.2116 9% 

31.12.2111 7% 

31.12.2114 6% 

 

  –נדרש: כיצד תוצג ההתחייבות בגין האג"ח במאזן חברת תנובה לתאריכים הבאים 

6. 66.62.2441 
2. 66.62.2464 
6. 66.62.2460 
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 נדרש ג'

שקלים. הריבית  101110111אג"ח סדרה ב' בערך נקוב של  11.11.2116חברת "תנובה" הנפיקה ביום 

 . האג"ח צמוד למדד המחירים לצרכן.31.12.2115.  האג"ח ייפרע ביום 5%הנקובה על גבי האג"ח הינה 

 להלן נתונים נוספים:

ריבית שוק0 אג"ח  

 סדרה ב'

 רכןמדד המחירים לצ

11.11.2116 8% 111 

31.12.2116 9% 115 

31.12.2111 7% 111 

31.12.2114 6% 113 

 

  –נדרש: כיצד תוצג ההתחייבות בגין האג"ח במאזן חברת תנובה לתאריכים הבאים 

6. 66.62.2441 
2. 66.62.2464 
6. 66.62.2460 

 נדרש ד'

 הוצאות הנפקה בעקבות ההנפקה? כיצד הייתה משתנה תשובתך לנדרשים ב' וג' במידה ולחברת תנובה היו
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 9שאלה מספר 

החברה הנפיקה אג"ח  41.41.1992בום" החליטה להנפיק אג"ח בבורסה בלונדון. ביום -חברת "בידי

שנים. ליום  14 -. האג"ח ייפרע בעוד כ14%שקלים, אשר נושא ריבית בסך  254,444שערכו הנקוב 

 . 5%ההנפקה, הריבית בשוק לאג"ח דומות הייתה 

. בדרך זו, 31.12של כל שנה, ולא ביום  41.41 -חשב החברה קבע כי החברה תשלם את הריבית ביום ה

סבור חשב החברה, התשלום של הריבית לא יקבל ביטוי בשנה הראשונה כלל, אלא רק החל מהשנה 

 באור חיובי. 92השנייה. לדבריו, דבר זה יציג את תוצאות החברה בשנת 

 נדרש:

 דבריו של חשב החברהחווה דעתך על  .6
בגין הנפקת האג"ח על ידי  46.46.6226 -ו 66.62.6222, 46.46.6222רשום פקודות יומן לתאריכים  .2

 בום"-חברת "בידי
 ?22ומהי השפעתו על דו"ח רווח והפסד לשנת  66.62.6222כיצד יוצג האג"ח במאזן החברה ליום  .6
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 14שאלה מספר 

 , חברות רבות רכשו איגרות חוב שהונפקו על ידיהם בעבר.2448של שנת בעת המשבר הכלכלי 

 החברות ניצלו את המחיר הנמוך של אגרות החוב על מנת לרשום רווח חשבונאי נאה מפדיון מוקדם 

 של איגרות החוב.

 נדרש א'

 מהו פדיון מוקדם של אג"ח?  .6
 מדוע נוצר רווח או הפסד כתוצאה מפדיון מוקדם של אג"ח? .2
 ניתן לדעת, ללא חישובים מוקדמים, האם נוצר רווח או הפסד הון בעת פידיון מוקדם?כיצד  .6
 כיצד רווח או הפסד מפדיון מוקדם נרשם בדוחות הכספיים? .0
 מהו סדר העבודה כאשר אנו באים לרשום אירוע של פדיון מוקדם שלא אג"ח? .0

 

 נדרש ב'

 ה א' בבורסה בתל אביב.איגרת חוב מסדר 11.11.2115חברת "המגניבים" הנפיקה ביום 

 . 3%שקלים0 והריבית הנקובה על גבי האג"ח  10511הערך הנקוב של האג"ח הינו 

 31.12.2115לכל שנה0 החל מיום  31.12שנים. תשלומי האג"ח משולמים מידי  5 -האג"ח ייפרע בעוד כ

 להלן נתונים לגבי ריבית השוק של אג"ח מסדרה א' לתאריכים שונים:

 וקריבית ש תאריך

11.11.2115 3% 

31.12.2115 11% 

31.12.2116 1% 

 

 66.62.2440הנחה א': החברה פרעה בפדיון מוקדם אג"ח סדרה א' ביום  -

 66.62.2441הנחה ב': החברה פרעה בפדיון מוקדם אג"ח סדרה ב' ביום  -

 נדרש:

המוקדם? מבלי לבצע חישובים נוספים, האם נוצר לחברה רווח או הפסד כתוצאה מן הפידיון  .6
 הבחן בין הנחה א' והנחה ב'

חשב את הרווח או ההפסד הנוצר לחברה כתוצאה מן הפידיון המוקדם. הבחן בין הנחה א' והנחה  .2
 ב'.
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 11שאלה מספר 

 איגרת חוב מסדרה א' בבורסה בתל אביב. 41.41.2445חברת "המגניבים" הנפיקה ביום 

 . 3%שקלים, והריבית הנקובה על גבי האג"ח  1,544הערך הנקוב של האג"ח הינו 

 .31.12.2445לכל שנה, החל מיום  31.12שנים. תשלומי האג"ח משולמים מידי  5 -האג"ח ייפרע בעוד כ

 האג"ח צמוד למדד המחירים לצרכן.

 להלן נתונים נוספים:

מדד המחירים  ריבית שוק תאריך

 לצרכן

41.41.2445 0% 144 

31.12.2445 14% 114 

 

 31.12.2445החברה פרעה בפדיון מוקדם אג"ח סדרה א' ביום 

 נדרש:

 מבלי לבצע חישובים נוספים, האם נוצר לחברה רווח או הפסד כתוצאה מן הפדיון המוקדם?  .6
 חשב את הרווח או ההפסד הנוצר לחברה כתוצאה מן הפדיון המוקדם. .2
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 12מספר שאלה 

שקלים ערך נקוב, נושא ריבית נקובה  1,444אג"ח סדרה א'  41.41.2414דון" הנפיקה ביום -חברת "דין

 .5%. נכון ליום ההנפקה, ריבית השוק לאג"ח דומות הייתה 31.12.2413. האג"ח ייפדה ביום 14%בסך 

הזמן הנכון לפדות את  )לאחר תשלום הריבית ביום זה(, החליט חשב החברה כי "זהו 31.12.2412ביום  

 אג"ח סדרה א'".

מכיוון שלחברה לא היו מזומנים פנויים,  החליטה החברה להנפיק אג"ח סדרה ב', אשר תמורתו תשמש 

 שנים.  3 -לפדיון אג"ח סדרה א'. אג"ח סדרה ב' ייפדה בעוד כ

אג"ח סדרה  תאריך

 א'

אג"ח סדרה  

 ב'

41.41.2414 5% - 

31.12.2412 8% 6% 

31.12.2413 7%  

 

 נדרש:

 הסבר באופן כללי מהו הליך של "החלפת אג"ח באג"ח" .6
 מהו הסכום אשר גויס על ידי הנפקת אג"ח סדרה ב'? .2
חשב ערך נקוב  –מהי הבעיה בחישוב הערך הנקוב של אג"ח סדרה ב' וכיצד פותרים בעיה זו?  .6

 אג"ח סדרה ב'.
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 13שאלה מספר 

 .31.12.2412ע.נ אג"ח העומדת לפירעון ביום  844,444 41.41.2448הנפיקה ביום חברת "אדון שוקו" 

, החל מיום 31.12לשנה. הריבית משולמת מידי  6%אגרות החוב נושאות ריבית נקובה בשיעור של 

 . תשלומי האג"ח צמודים למדד המחירים לצרכן.31.12.2448

 אג"ח.בגין הנפקת ה 36,590החברה שילמה עמלות לבורסה בסך 

 להלן נתונים נוספים:

ריבית שוק שנתית על אג"ח בעלות סיכון ומועד פירעון  מדד המחירים לצרכן תאריך

 דומה

41.41.2448 144 0% 

31.12.2448 114 8% 

31.12.2449 115 11% 

31.12.2414 116 3% 

31.12.2411 124 5% 

31.12.2412 121 7% 

 

 נדרש:

 רשום פקודות יומן להנפקת האג"ח .6
 66.62.2442וכן את השפעת האג"ח על מאזן החברה ליום  2442רשום פקודות יומן בשנת  .2
 ?2464מהן הוצאות המימון של החברה לשנת  .6
 ?2466באיזה סכום יוצג האג"ח בספרי החברה בשנת  .0
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 60שאלה מספר 

ע.נ אג"ח סדרה א'0 ש"ח  5110111החברה(  -הנפיקה חברת "ירון" בע"מ )להלן  2116בינואר  1ביום 

. איגרות החוב נושאות ריבית שנתית נקובה 2111בדצמבר  31העומדות לפירעון בתשלום אחד0 ביום 

. קרן 2116בדצמבר  31בדצמבר בכל שנה0 החל מיום  31. הריבית משולמת ביום  6%בשיעור של 

 -קת האג"ח הסתכמו להאג"ח והריבית צמודות במלואן לשיעור עליית מדד המחירים לצרכן. הוצאות הנפ

 .32ש"ח והן מופחתות בשיטת הריבית בהתאם להוראות תקן חשבונאות בינלאומי מספר  420148

 

 31פדתה החברה בפדיון מוקדם את אג"ח סדרה א' תמורת שוויה ההוגן . ביום  2119בדצמבר  31ביום 

מסדרה א' ואת  הנפיקה החברה אג"ח סדרה ב' במטרה לממן את הפדיון של האג"ח 2119בדצמבר 

 ש"ח. 270572 -הוצאות ההנפקה של האג"ח מסדרה ב' אשר הסתכמו ל

 

 031 הריבית משולמת בכל שנה החל מיום  5%אג"ח סדרה ב' נושאת ריבית שנתית בשיעור של 

. הקרן והריבית אינן צמודות. 2115בדצמבר  31. קרן האג"ח תיפרע בתשלום אחד ביום 2111בדצמבר 

הנפקת אג"ח מסדרה ב' תאמה במדויק את הסכום הנדרש לפדיון אג"ח סדרה א' התמורה שהתקבלה מ

 ולהוצאות ההנפקה בגין האג"ח סדרה ב'.

 הניחו כי:

 

 החברה מפחיתה את הפרמיה/ניכיון והוצאות ההנפקה בשיטת הריבית האפקטיבית. -
 החברה צוברת ומשלמת ריבית לפי שיטת הריבית הפשוטה. -

 

 נתונים נוספים :

 

ריבית שוק אג"ח  מדד המחירים לצרכן תאריך

 סדרה א'

ריבית שוק אג"ח 

 סדרה ב'

11.11.2116 111 5% - 

31.12.2116 117 7% - 

11.11.2119 117 7% - 

11.13.2119 111 8% - 

31.16.2119 117 6% - 

31.12.2119 116 7% 5.4 

31.12.2111 121 7% - 
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 אג"ח סדרה ב'? מהי התמורה אשר התקבלה בגין הנפקת .1 
 ( של האג"ח סדרה ב'?FVמהו הערך הנקוב ) .2
 מהי הריבית האפקטיבית בגין הנפקת אג"ח סדרה ב'? .3
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 אגח שנפרע לשיעורין

 6שאלה מספר 

דניאל ליפשיץ משמש מספר שנים כמנכ"ל חברת "ברסה". לאחרונה, שכנע דניאל את 

מת". בהתאם להמלצה, החליטה החברה להתרחב  –שלא מתרחב דירקטוריון החברה כי "מי 

ולפעול בזירות נוספות בהם לא פעלה בעבר. על מנת לממן את הרכישה החליטה החברה 

 להנפיק אג"ח.

החליטה החברה להנפיק אג"ח. החברה משוכנעת כי היא חברה יציבה  41.41.2414ביום 

ג"ח שהיא מנפיקה. החברה הנפיקה אג"ח בגין הא 5%וטובה, ועל כן היא מציעה ריבית בסך 

תשלומי קרן שווים, אשר ישולמו החל מיום  0 -שקלים, אשר ייפרע ב 1,444בערך נקוב של 

31.12.2414. 

סוחרי הבורסה בתל אביב, החוששים מכך שהחברה בוחרת להתרחב לזירות שאינה מכירה, 

משקפת נכון יותר את  7%של  מעוניינים בריבית גבוהה יותר בגין האג"ח, שכן לדעתם ריבית

 הסיכון שבמתן הלוואה לחברה. הנח כי ריבית סוחרי הבורסה היא ריבית השוק.

 

 נדרש:

 מדוע נדרשת חברת "ברסה" לשלם ריבית כאשר היא מנפיקה איגרות חוב? .0
 6444 -שקלים או פחות מ 6444 -שקלים, יותר מ 6,444מבלי לבצע חישובים, האם החברה תקבל  .1

 ההנפקה? שקלים בגין
 חשב את תמורת ההנפקה והסבר את ההיגיון הכלכלי בתמורה שהתקבלה. .7
. בצע מחדש את החישוב 6%הנח כעת כי ריבית השוק שנקבעה על ידי הסוחרים הינה בשיעור של  .2

 וענה על השאלה. 0בסעיף 

 
 

 2שאלה מספר 

 ונים של איגרות חוב?מנה שלושה סוגים שונים של איגרת חוב המוכרות לך. מהו ההבדל בין סוגים ש
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 3שאלה מספר 

לאחר שסווגנו אג"ח )לפי עץ ההחלטות( כאג"ח אשר נפרע לשיעורין בתשלומים שאינם קבועים, 

אנו נדרשים לבצע חישובים שונים בנוגע לאג"ח: חישוב תמורת הנפקת האג"ח, חישוב הוצאות 

 רה.מימון בגין האג"ח וחישוב האופן שבו האג"ח מוצג בספרי החב

 נדרש א'

 מהי הפונקציה במחשבון הפיננסי אשר תסייע לנו לבצע חישובים בנוגע לאג"ח מסוג זה? .6
 ,i%, Cshקבע לגבי כל אחת מהסימונים הבאים מה הוא מייצג בעת שימוש במחשבון הפיננסי:  .0

NPV 
 

 להלן אג"ח א' ואג"ח ב': 

הנקוב של האג"ח הינו  . הערך34.46.2449: הונפק על ידי חברת "שלומפי" ביום אג"ח א'

. הריבית הנקובה על 34.46.2414תשלומי קרן שווים, החל מיום  0 -שקלים,  והוא יוחזר ב 1,444

, והיא מחושבת על יתרת הקרן שטרם סולקה. ריבית השוק לאג"ח בתנאים 5%גבי האג"ח הינה 

 .7%דומים לאג"ח א' הינה 

. קרן האג"ח הינה בסכום של 41.41.2414: הונפק על ידי חברת "עזר מציון" ביום אג"ח ב'

. ריבית השוק ליום 31.12.2414תשלומי קרן שווים, החל מיום  3 -שקלים, והיא תיפרע ב 1,544

 . 3%, בעוד שהריבית המשולמת על ידי החברה הינה בשיעור של 2%ההנפקה הינה 

 נדרש ב'

 בנה את תזרים המזומנים הצפוי מן אג"ח א' ואג"ח ב' .0
 ת הנפקת אג"ח א' ואג"ח ב'חשב את תמור .0
 רשום פקודת יומן מתאימה בגין הנפקת אג"ח א' ואג"ח ב'. .1
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 0שאלה מספר 

 נדרש א'

 הסבר בקצרה מהו "נכיון/פרמיה" ומתי הוא נוצר -

 האם תמיד נוצר ניכיון או פרמיה? -

 נדרש ב'

אייל בן דויד, סטודנט חכמולוג במכללה למנהל, חשב על רעיון מבריק: אתר אינטרנט אליו 

אנשים מרחבי העולם יוכלו להירשם: הם יעלו תמונות, יספרו לחברים שלהם איך עובר עליהם 

היום ואף ישוחחו בצ'אט אחד עם השני. למעשה, הם ינצלו את הפלטפורמה הזאת כדי לנסות 

 רות שאף אחד לא מודה שזה בעצם כל הקטע(. להשיג דייטים )למ

החליט אייל החליט לצאת להנפקת אג"ח בבורסה בתל אביב: קרן האג"ח  41.41.2411ביום 

, המחושבת 5%שקלים, והוא מוכן לשלם ריבית קבועה של  14,444שאייל מציע הינה בסכום של 

ר, ריבית השוק אשר הייתה על יתרת הקרן שטרם סולקה. מכיוון שהרעיון של אייל מקורי ביות

תשלומי קרן  0 -בלבד. קרן האג"ח תיפרע ב 2% -מבוקשת בגין ההלוואה לאייל הסתכמה ל

 .31.12.2411שווים, החל מיום 

מכיוון שלאייל אין מיומנות פיננסית, הוא נדרש לשלם לרואה חשבון ולעורך דין שייעצו לו בנוגע 

 שקלים. 144לעסקת ההנפקה סכום של 

 

 :נדרש

 מהן הוצאות הנפקת אג"ח? -

 מהי השפעת הוצאות הנפקה על ספרי המנפיק ביום ההנפקה? -

 רשום פקודות יומן ליום ההנפקה כפי שבוצעה על ידי אייל -

 מהי הריבית אשר תשמש אותנו לחישובים בהמשך התרגיל? -
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 5שאלה מספר 

 נדרש א'

 12,444הכריזה חברת "הבררן" על הנפקת אג"ח בערך נקוב בסך של  41.41.2446ביום 

תשלומי קרן שווים,  0 -. קרן האג"ח תיפרע ב5%שקלים. הריבית הנקובה על גבי האג"ח הינה 

 . 31.12.2446החל מיום 

 3%הנחה א' = ריבית השוק הינה 

 7%הנחה ב' = ריבית השוק הינה 

 שקלים. 94נפקה בסכום של לחברה התהוו הוצאות ה

 נדרש:

 רשום פקודת יומן ליום ההנפקה .6
 חשב ריבית אפקטיבית חדשה בגין האג"ח ליום ההנפקה .2

 

 נדרש ב'

חברת "הנדיב הידוע" בחרה להנפיק אג"ח סדרה א' בבורסה בתל אביב. לא  31.43.2442ביום 

שקלים, נושא  54,444התהוו לחברה הוצאות הנפקה. החברה הנפיקה אג"ח בערך נקוב של 

שנים, החל מיום  0תשלומי קרן שווים על פני  0 -.  קרן האג"ח תיפרע ב5%ריבית נקובה של 

 שקלים. 3,444. ההנפקה בוצעה בניכיון של 31.12.2443

 נדרש: 

 ?0% -ללא ביצוע חישובי עזר, האם ריבית השוק ליום ההנפקה נמוכה, גבוהה או שווה ל .6
 "ח סדרה א' ביום הנפקת האג"ח?מה הייתה ריבית השוק בגין אג .0
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 1שאלה מספר 

דני ודנית הינם סטודנטים מצטיינים במכללה למנהל. השניים, על אף שהם לומדים הסמסטר 

את הקורס יסודות החשבונאות א', החליטו להתחיל ללמוד לבחינה בקורס יסודות החשבונאות 

 ב'. 

 קשה בין השניים.במהלך לימוד הנושא "אג"ח", התעוררה מחלוקת 

דני: "אני לא מבין את התרגיל הזה. חסר פה נתונים לגבי ריבית השוק בכל תאריך מאזן. הרי 

זה ברור שבכל תאריך מאזן אנחנו צריכים לחפש מחדש את הערך הנוכחי של תזרימי המזומנים 

 של האג"ח באמצעות ריבית השוק לאותו יום, ולהציג התחייבות בסכום זה".

ממש לא מסכימה! אנחנו עושים שימוש בריבית השוק אך ורק ביום ההנפקה. לאחר  דנית: "אני

מועד ההנפקה, לא מעניין אותנו יותר מהי ריבית השוק לאותו יום. אנחנו בכל מקרה מציגים את 

 ההתחייבות בגין אג"ח לפי ריבית השוק ביום ההנפקה"

את מתכוונת לריבית  –ום ההנפקה דני: "אוקי, אני מבין. אבל כשאת אומרת "ריבית השוק" בי

 השוק או לריבית השוק הכוללת הוצאות הנפקה. נדמה לי שזה מכונה "ריבית אפקטיבית".

 דנית: "נו באמת דני. זו שאלה ממש טיפשית"!

 : חווה דעתך הדיון של דני ודנית.נדרש
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 2שאלה מספר 

 נדרש א'

החל לאחרונה לסקור את דוחותיה הכספיים של דני, אנליסט צעיר בבית השקעות מפורסם, 

 ". דני נתקל בסעיף בשם הוצאות מימון.TARGET0Uחברת "

 נדרש:

 כיצד הוצאות מימון מקבלות ביטוי בדו"ח רווח והפסד? .6
כיצד אנו מחשבים את סכום הוצאות המימון שיופיעו בדו"ח רווח והפסד של החברה, כאשר  .2

 לפנינו איגרת חוב שאינה צמודה?
ד אנו מחשבים את סכום הוצאות המימון שיופיעו בדו"ח רווח והפסד של החברה, כאשר כיצ .6

 לפנינו איגרת חוב צמודה למדד מסוים?

 

 נדרש ב'

. ביום הקמת הנפיקה החברה אג"ח מסדרה א' 41.41.2414חברת "אדוני השופט" הוקמה ביום 

 ואג"ח מסדרה ב'.

 אג"ח סדרה א' -

. ריבית השוק ליום 5%קלים, והיא נושאת ריבית נקובה של ש 144,444ערכה הנקוב של האג"ח 

. 31.12.2414תשלומי קרן שווים, החל מיום  0 -. האג"ח תיפדה ב14%הנפקת האג"ח הינה 

 הריבית הנקובה בגין האג"ח מחושבת על יתרת הקרן שטרם סולקה.

 אג"ח סדרה ב' -

. ריבית השוק ליום 5%נקובה של שקלים, והיא נושאת ריבית  144,444ערכה הנקוב של האג"ח 

. 31.12.2414תשלומי קרן שווים, החל מיום  0 -. האג"ח תיפדה ב14%הנפקת האג"ח הינה 

הריבית הנקובה בגין האג"ח מחושבת על יתרת הקרן שטרם סולקה. האג"ח צמודה למדד 

 המחירים לצרכן.

 להלן נתונים על מדד המחירים לצרכן לתאריכים שונים:

41.41.2414 144 

31.12.2414 145 
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 נדרש:

 רשום פקודות יומן ליום הנפקת אג"ח א' ואג"ח ב'. .0
מהן הוצאות המימון שיירשמו בדו"ח רווח והפסד של החברה בגין אג"ח א' ואג"ח ב'. רשום  .1

 פקודות יומן מתאימות בגין הוצאות המימון.
לעשות על מנת לחשב את אילו היית נדרש להמשיך את התרגיל לשנה נוספת, מה היה עליך  .7

 הוצאות המימון לשנה זו?
(. 2464)שים לב כי התרגיל התחיל בשנת  2462נניח והיית נדרש לחשב את הוצאות המימון לשנת  .2

על מנת לחשב את  2466 -ו 2464כיצד היית עושה זאת? האם היית צריך לערוך חישובים לשנית 
 ?2462הוצאות המימון לשנת 
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 2שאלה מספר 

לאן?"  –,פרסמה חברת תנובה את דוחותיה הכספיים. בכתבה בנושא "שוק החלב לאחרונה

זהב את החברה, וקבע כי "ההון הזר מכביד על החברה: כיצד תנובה -ניתח הכלכלן יובל בן

שקלים אותו לוותה. סכום זה מופיע  14,444,444תמצא מזומנים להחזיר אג"ח בסכום של 

 ד".במאזן החברה כהתחייבות ומטריד מאו

 נדרש א'

 כיצד מחושב סכום ההתחייבות בגין אג"ח בספרי החברה .6
האם התחייבות בגין אג"ח מסווגת כהתחייבות לזמן ארוך או כהתחייבות שוטפת )התחייבות  .2

 לזמן קצר( במאזן החברה?

 נדרש ב'

שקלים.  1,444,444אג"ח סדרה א' בערך נקוב של  41.41.2446חברת "תנובה" הנפיקה ביום 

תשלומי קרן שווים, החל  5 -.  קרן האג"ח תיפרע ב5%הנקובה על גבי האג"ח הינה הריבית 

 31.12.2446מיום 

 להלן נתונים לגבי ריבית השוק לאג"ח דומות לזו שהונפקה על ידי חברת תנובה:

41.41.2446 8% 

31.12.2446 9% 

31.12.2448 7% 

31.12.2414 6% 

 

  –נדרש: כיצד תוצג ההתחייבות בגין האג"ח במאזן חברת תנובה לתאריכים הבאים 

6. 66.62.2441 
0. 66.62.2442 
0. 66.62.2464 
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 נדרש ג'

שקלים.  1,444,444אג"ח סדרה ב' בערך נקוב של  41.41.2446חברת "תנובה" הנפיקה ביום 

קרן שווים, החל  תשלומי 5 -.  קרן האג"ח תיפרע ב5%הריבית הנקובה על גבי האג"ח הינה 

 . האג"ח צמוד למדד המחירים לצרכן. להלן נתונים נוספים:31.12.2446מיום 

ריבית שוק, אג"ח  

 סדרה ב'

מדד המחירים 

 לצרכן

41.41.2446 8% 144 

31.12.2446 9% 145 

31.12.2448 7% 111 

31.12.2414 6% 113 

 

 

  –נדרש: כיצד תוצג ההתחייבות בגין האג"ח במאזן חברת תנובה לתאריכים הבאים 

1. 66.62.2441 
7. 66.62.2442 
2. 66.62.2464 

 

 

 נדרש ד'

 כיצד הייתה משתנה תשובתך לנדרשים ב' וג' במידה ולחברת תנובה היו הוצאות הנפקה בעקבות

 ההנפקה? 
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 0שאלה מספר 

החברה הנפיקה  41.41.1992בום" החליטה להנפיק אג"ח בבורסה בלונדון. ביום -חברת "בידי

 5 -. קרן האג"ח תיפרע ב14%שקלים, אשר נושא ריבית בסך  254,444אג"ח שערכו הנקוב 

 . 5%תשלומי קרן שווים. ליום ההנפקה, הריבית בשוק לאג"ח דומות הייתה 

 -תשלומי האג"ח )פירעון קרן ופירעון ריבית( ביום החשב החברה קבע כי החברה תשלם את 

. בדרך זו, סבור חשב החברה, התשלום של הריבית לא 31.12של כל שנה, ולא ביום  41.41

יקבל ביטוי בשנה הראשונה כלל, אלא רק החל מהשנה השנייה. לדבריו, דבר זה יציג את 

 באור חיובי. 92תוצאות החברה בשנת 

 נדרש:

 בריו של חשב החברהחווה דעתך על ד .6
בגין הנפקת האג"ח על ידי  46.46.6226 -ו 66.62.6222, 46.46.6222רשום פקודות יומן לתאריכים  .2

 בום"-חברת "בידי
 ?22ומהי השפעתו על דו"ח רווח והפסד לשנת  66.62.6222כיצד יוצג האג"ח במאזן החברה ליום  .6
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 60שאלה מספר 

, חברות רבות רכשו איגרות חוב שהונפקו על ידיהם 2448שנת  בעת המשבר הכלכלי של

בעבר.החברות ניצלו את המחיר הנמוך של אגרות החוב על מנת לרשום רווח חשבונאי נאה 

 מפדיון מוקדם של איגרות החוב.

 נדרש א'

 מהו פדיון מוקדם של אג"ח?  .6
 מדוע נוצר רווח או הפסד כתוצאה מפדיון מוקדם של אג"ח? .2
 לדעת, ללא חישובים מוקדמים, האם נוצר רווח או הפסד הון בעת פידיון מוקדם? כיצד ניתן .6
 כיצד רווח או הפסד מפדיון מוקדם נרשם בדוחות הכספיים? .0
 מהו סדר העבודה כאשר אנו באים לרשום אירוע של פדיון מוקדם שלא אג"ח? .0

 

 נדרש ב'

בבורסה בתל אביב. הערך  איגרת חוב מסדרה א' 11.11.2115חברת "המגניבים" הנפיקה ביום 

 . 3%שקלים0 והריבית הנקובה על גבי האג"ח  10511הנקוב של האג"ח הינו 

לכל שנה0 החל מיום  31.12תשלומי קרן שווים. תשלומי האג"ח משולמים מידי  5 -האג"ח ייפרע ב

31.12.2115 

 להלן נתונים לגבי ריבית השוק של אג"ח מסדרה א' לתאריכים שונים:

 ריבית שוק תאריך

11.11.2115 3% 

31.12.2115 11% 

31.12.2116 1% 

 

 66.62.2440הנחה א': החברה פרעה בפדיון מוקדם אג"ח סדרה א' ביום  -

 66.62.2441הנחה ב': החברה פרעה בפדיון מוקדם אג"ח סדרה ב' ביום  -

 נדרש:

הפידיון המוקדם? מבלי לבצע חישובים נוספים, האם נוצר לחברה רווח או הפסד כתוצאה מן  .1
 הבחן בין הנחה א' והנחה ב'

חשב את הרווח או ההפסד הנוצר לחברה כתוצאה מן הפידיון המוקדם. הבחן בין הנחה א' והנחה  .7
 ב'.
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 66שאלה מספר 

איגרת חוב בבורסה בסין. הערך הנקוב שלה אג"ח  41.41.2444החברת "שמופי" הנפיקה ביום 

 -. הערך הנקוב של האג"ח ייפרע ב5%על גבי האג"ח הינה  שקלים. הריבית הנקובה 2,444הינו 

 .31.12.2444של כל שנה, החל מיום  31.12תשלומי קרן שווים, ביום  0

 תשלומי האג"ח צמודים למדד המחירים לצרכן.

 להלן נתונים נוספים:

מדד המחירים  ריבית שוק תאריך

 לצרכן

41.41.2444 0% 144 

31.12.2444 3% 143 

31.12.2441 14% 114 

31.12.2442 9% 114 

 

 31.12.2441החברה פרעה בפדיון מוקדם אג"ח סדרה א' ביום 

 נדרש:

 מבלי לבצע חישובים נוספים, האם נוצר לחברה רווח או הפסד כתוצאה מן הפדיון המוקדם?  .6
 חשב את הרווח או ההפסד הנוצר לחברה כתוצאה מן הפדיון המוקדם. .2
 בגין הפדיון המוקדם של האג"ח.רשום פקודות יומן  .6
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 62שאלה מספר 

 144,444אג"ח סדרה א' בעל ערך נקוב של  41.41.1995חברת "אח שלי גיבור" הנפיקה ביום 

. תשלומי 5%תשלומי קרן שווים. האג"ח נושא ריבית נקובה בגובה  5 -שקלים, אשר ייפדה ב

 שנה. של כל 31.12האג"ח )קרן וריבית( ישולמו ביום 

 , לאחר תשלום יום זה, החליטה החברה לפדות בפידיון מוקדם את האג"ח.31.12.1996ביום 

לחברה אין מזומן פנוי בקופתה, ועל כן היא החליטה בהנפקת אג"ח חדשה, סדרה ב'. תמורת 

 הנפקת האג"ח תשמש לטובת פדיון אג"ח סדרה א'.

 בתאריכים שונים: להלן נתונים אודות ריבית השוק הנדרשת לאג"ח א' וב'

ריבית שוק עבור אג"ח  תאריך

 דומות לאג"ח סדרה א'

 

ריבית שוק עבור אג"ח דומות 

 לאג"ח סדרה ב'

41.41.1995 0% - 

31.12.1995 0% - 

31.12.1996 3% 5% 

31.12.1997 0% 6% 

31.12.1998 0% 7% 

31.12.1999 0% 7% 

 

 נדרש:

 אג"ח באג"ח"הסבר באופן כללי מהו הליך של "החלפת  .6
 מהו סכום הכסף אותו גייסה החברה באמצעות הנפקת אג"ח סדרה ב'? .2
 חשב את הרווח או ההפסד אשר נוצר מהפידיון המוקדם של אג"ח סדרה א' .6
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 63שאלה מספר 

ועוסקת בייצור שבבים למחשבים.  2447החברה( הוקמה בשנת  –חברת "הקיפוד" בע"מ )להלן 

ע.נ אגרות חוב צמודות מדד. קרן האג"ח ₪  644,444נפיקה החברה ה 2448בינואר  41ביום 

. הריבית השנתית הנקובה על 2448בדצמבר  31תשלומים שנתיים שווים החל מיום  0 -תפרע ב

 .2448בדצמבר  31 -בדצמבר החל מ 31, והיא משולמת כל 5%האג"ח הינה 

 שקלים 04,101 -הוצאות ההנפקה הסתכמו ל

 השינויים במדד ובשיעורי ריבית השוק השנתית:להלן נתונים אודות 

ריבית שנתית להשקעות בסיכון  מדד תאריך

 דומה

4104102448 144 0% 

3101202448 143 5% 

4104102449 143 5% 

3101202449 147 6% 

3101202414 149 6% 

3101202411 112 7% 

 

 נתונים נוספים:

 הנפקה בשיטת הריבית האפקטיבית.החברה מפחיתה את הפרמיה/ניכיון והוצאות  .6
 החברה צוברת ומשלמת ריבית לפי שיטת הריבית הפשוטה. .2

 מהי תמורת הנפקת האג"ח שהתקבלה בחברת קיפוד0 לאחר ניכוי הוצאות ההנפקה?

 6110111 א.

 6110111 ב.

 5730737 ג.

 5710222 ד.

 6130878 ה.
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 )בש"ח(? 2119בדצמבר  31ביום מהי יתרת האג"ח הצמודה כפי שתופיע בספרי החברה 

 1450618 א.

 1580654 ב.

 3140721 ג.

 3120196 ד.

 3250571 ה.

 

 

בהינתן כי שיעור הריבית האפקטיבית להיוון בגין הנפקת אגרות החוב )בהתחשב בניכוי הוצאות 

שנסתיימה 0 מהן הוצאות המימון שיכללו בגין האג"ח בדו"ח רווח והפסד לשנה 6%ההנפקה( הינו 

 )בש"ח(? 2118בדצמבר  31ביום 

 310111 א.

 310911 ב.

 350411 ג.

 410852 ד.

 530853 ה.
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 60שאלה מספר 

ש״ח. האג״ח תיפרע במועדים  200,000הנפיקה חברת ״אמה״ בע׳׳מ, אג״ח בערך נקוב של  2002בינואר  6ביום 
 הבאים:

 
 2060בינואר  06)ערך נקוב אג"ח( ביום ₪  000,000
 2062בינואר  06)ערך נקוב אג"ח( ביום ₪  000,000

 
. במועד 2000בינואר  6 -בינואר, החל מ 6, ומשולמת בכל  60%הריבית השנתית הנקובה על האג״ח הינה 

 . 2%ההנפקה, שיעור הריבית על אג״ח בעלות סיכון זהה הינו 
 

 נדרשים:
 

 כתוצאה מהנפקת האג״ח )בש״ח(?מהו הסכום אותו גייסה חברת ״אמה״ בע״מ מהמשקיעים 

 774,202 א.
 724,622 ב.
 244,444 ג.
 204,716 ד.
 244,622 ה.

 
 

 הנח כעת כי לחברת אמה התהוו הוצאות הנפקה בגין הנפקת האג"ח. בהינתן כי המזומנים נטו 

 ש״ח, מהן  724,704שנותרו בידי החברה, לאחר ניכוי הוצאות ההנפקה, הסתכמו לסך של 

 בדצמבר  66הוצאות המימון שייכללו בדוח רווח והפסד של החברה לשנה שנסתיימה  ביום 

 )בש״ח(? 2466

 
 

 61,700 א.
 04,444 ב.
 06,140 ג.
 01,026 ד.
 02,762 ה.
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 65שאלה מספר 

ועוסקת בפיתוח טכנולוגיות ייצור  2444חברת "עומר" בע"מ )להלן: "החברה"( הוקמה בשנת 

דולר ערך נקוב אגרות  344,444הנפיקה החברה  2440בינואר  41למחצה. ביום של מוליכים 

. לצורך גיוס ההון באמצעות הנפקת איגרות החוב, 6%חוב, הנושאות ריבית שנתית בשיעור של 

דולר. איגרות החוב ייפרעו בשלושה תשלומי  18,562נשאה החברה בעלויות הנפקה בסכום של 

בינואר,  41, והריבית תשלום אחת לשנה ביום 2445בינואר  41 קרן שנתיים שווים, החל מיום

 .2445בינואר  41החל מיום 

 להלן נתונים לגבי שער החליפין של הדולר ושיעור ריבית השוק השנתית:

ריבית דולר שנתית להשקעות בסיכון  שער דולר תאריך

 דומה

41.41.2440 0 5% 

31.12.2440 0.1 6% 

41.41.2445 0.1 6% 

31.12.2445 0.15 7% 

41.41.2446 0.15 7% 

34.46.2446 0.25 7.5% 

31.12.2446 0.3 6.5% 

 

 הניחו כי:

 החברה מפחתה ומשלמת את הפרמיה0ניכיון והוצאות ההנפקה בשיטת הריבית האפקטיבית-

 החברה צוברת ומשלמת ריבית לפי שיטת הריבית הפשוטה-

 חברת "עומר" בע"מ ליום ההנפקה )בש"ח(?0 כפי שתופיע בספרי נטומהי יתרת אג"ח 

 101470532 א.

 101810348 ב.

 102110111 ג.

 102180111 ד.

 102220141 ה.
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ליום ההנפקה0 מהו שיעור הריבית האפקטיבי בגין האג"ח )באחוזים(?  6%בהינתן ריבית שוק של 

 )עגלו תשובתכם בהתאם למידת הדיוק בה מופיעות התשובות האפשריות(

 5.5% ב

 6.6% ב.

 8.7% ג.

 9% ד.

 9.6% ה.

 

 )בש"ח(? 2115מהו הסכום אותו שילמה חברת "עומר" בע"מ במזומן בגין אג"ח במהלך שנת 

 3160111 א.

 3180111 ב.

 4110111 ג.

 4340611 ד.

 4830811 ה.
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 61שאלה מספר 

 איגרות חוב. איגרות ע.נ. ש״ח 244,444 ״החברה״( - )להלן בע״מ ״אלעד״ חברת הנפיקה 2442 בינואר 6 ביום

 על הנקובה השנתית הריבית לצרכן. המחירים מדד עליית לשיעור במלואן צמודות והריבית( )הקרן החוב

 יתבצע הקרן פירעון. 2442 בדצמבר 66 מיום החל בדצמבר, 66 - ב לשנה אחת משולמת והיא, 0% הינה האג״ח

. 2460 בדצמבר 66 ביום תיפרע ומחצית 2460 בדצמבר 66 ביום תיפרע הנקוב מהערך מחצית מועדים. בשני

  ש״ח. 64,667 - ל הסתכמו האג״ח הנפקת הוצאות
 

 בעלות חוב לאיגרות שנתית ריבית ועל ״מדד״(, )להלן לצרכן המחירים מדד על נבחרים נתונים להלן

 השוק"(: "ריבית – )להלן דומה סיכון
 

 ריבית שוק מדד תאריך

46.46.42 640 0% 

66.62.42 642 0.0% 

66.62.64 664 7% 

66.62.66 664 2% 

64.41.60 666 2% 

 

 6 ביום אג״ח הנפקת בגין החברה של המזומנים תזרימי על בדוח שיירשם נטו התקבול מהו
 )בש״ח(? 2000 בינואר

 672,444 א.
 622,662 ב.
 622,216 ג.
 624,444 ד.
 244,444 ה.
 
 

 ומהי )בש״ח(, 2060 בדצמבר 36 ליום החברה במאזן שתוצג כפי האג״ח,נטו, בגין ההתחייבות יתרת מהי

 זה? ליום הניכיון
 

 ניכיון יתרת אג"ח,נטו בגין התחייבות 
 61,202 620,105 א.
 61,202 605,202 ב.
 66,636 200,000 ג.
 222,202 266,302 ד.
 222,220 265,000 ה.
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 עצמיהון 

 6שאלה מספר 

 דני ויואב החליטו להקים חברה לבניית צעצועים. כעבור שנה מצבת הנכסים של החברה עומדת 
 

 שקלים. 50וסך ההון העצמי הינו  50, מצבת ההתחייבות עומדת על 600על 
 

 מה מייצג ההון העצמי? .א
 

 היכן מוצג ההון העצמי במאזן החברה? .ב
 

 מה הקשר בין צד הנכסים, ההתחייבות וההון העצמי? .ג

 
 2שאלה מספר 

 ענה בקצרה:
 

 צורות התאגדות נפוצות 3מנה  .6
 מהם המאפיינים הייחודיים של חברה בע"מ לעומת צורת התאגדות אחרות? .2

 מהי מנייה?  .6

 מהו ההבדל בין הון מניות רשום, מונפק ונפרע? .0

 

 
 3שאלה מספר 

 :"EZ100להלן מבנה ההון העצמי של חברת "
 

 ערך נקוב(₪  6) 60 הון מניות
 000 פרמיה
 6,000 עודפים

 (600) מניות באוצר
 6,000 סה"כ

 
 תמיר ולירן ניהלו דיון אודות המשמעות של הפריטים השונים בהון העצמי.

 
תמיר: "סעיף הון מניות מייצג את סך הערך הנקוב של המניות בחברה. בפני עצמו אין לו משמעות כלכלית, זולת 

 ההחזקה שלנו בחברה"העובדה שהוא מסייע לנו לקבוע את אחוז 
 

שקלים כפרמיה. מדוע לא  000שקלים סיווגנו סכום של  6,000לירן: "רגע, אז מדוע כאשר הנפקנו מניות ושילמנו 
 ?"6,000רשמנו פשוט הון מניות בסך 

 
תמיר:"הפרמיה מייצגת את הסכום העודף ששולם מעבר לערך הנקוב של המניות. הערך הנקוב של המניות 

 מייצג את הערך הכלכלי של המניות שהונפקו למעשה" בתוספת הפרמיה
 

 לירן: "אז איך סעיף עודפים קשור לכל זה?"
 

 תמיר:"מה יהיה, לא צפית בהסברים באתר...? תיכף תשאל שאלות גם לגבי מניות באוצר!"
 

 נדרש: התייחס לדיון בין תמיר ולירן וענה:
 

 מה מייצג כל פריט בהון העצמי .א
 דו"ח רווח והפסד והמאזן דרך סעיף עודפים בהון העצמי כיצד מתבטא הקשר בין .ב
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 0שאלה מספר 

 נחלה הצלחה כבירה, החליטו תמיר ולירן לחלק דיבידנד. EZ100לאחר שחברת 
 

 ענה בקצרה:
 

 מהי המהות הכלכלית של חלוקת דיבידנד? .6
 כיצד משפיעה חלוקת דיבידנד על מאזן החברה?  .2

 רווח והפסד?כיצד משפיעה חלוקת דיבידנד על דו"ח  .6

 האם ניתן בכל מקרה לחלק דיבידנד? .0

 מהם פקודות היומן שיש לרשום בגין חלוקת דיבידנד. הבחן בין: .0

 הכרזה על חלוקת דיבידנד, ולאחר מכן תשלום .א

 הכרזה וחלוקה על חלוקת דיבידנד בו זמנית .ב

 

 
 5שאלה מספר 

 תמיר ולירן מתלבטים בין חלוקת מניות הטבה ופיצול מניות.
 

 הסבר בקצרה אודות כל אפשרות והסבר מהי ההבחנה ביניהם.נדרש: 
 

 
 1שאלה מספר 

 . אייל פנה לתמיר ולירן והציעהEZ100אייל הינו סטודנט במכללה ידועה אשר התרשם רבות מן האתר 
 

 להם סכום נכבד של כסף בתמורה להנפקת מניית בכורה.
 

 נדרש:
 

 מהי מניית בכורה? במה היא שונה ממנייה רגילה? .א
 מהי מניית בכורה צוברת וכזו שאינה צוברת? .ב

 מהי מניית בכורה משתתפת וכזו שאינה משתתפת? .ג

 כאשר קיימים בעלי מניות בכורה, מהו סדר חלוקת דיבידנד? .ד
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 2שאלה מספר 

 מהו דו"ח על השינויים בהון העצמי? .א
 

 . להלן פעולות שבוצעה בשנה זו:46.46.2442" הוקמה ביום EZ100חברת " .ב
 

שקלים. 604 -ערך נקוב בתמורה ל₪  04על ידי הנפקת מניות בסך  46.46.2442.החברה הונפקה ביום 6  
שקלים. 04 -ערך נקוב בתמורה ל₪  64בסך  46.46.2442.החברה הנפיקה מניות נוספות ביום 2  
שקלים 644: 2442.רווח החברה בשנת 6  
שקלים. 64בסך  66.62.2442.החברה חילקה דיבידנד ביום 0  

 
.2442נדרש: הצג דו"ח על השינויים בהון העצמי לשנת   

 

 

 
 2שאלה מספר 

 ענה בקצרה על השאלות הבאות:
 

 האם עסקאות עם בעלי המניות מקבלות ביטוי בדו"ח רווח והפסד? .א
 כיצד נקבע הם נייחס פריט מסוים להון העצמי או להתחייבות? .ב

 מהם ההבדלים העיקריים בין חברה פרטית וחברה ציבורית? .ג

 מהו הטיפול החשבונאי בהוצאות הנפקת מניות? .ד

 האם ההון העצמי של חברה יכול להיות שלילי? .ה

 

 

 
 0שאלה מספר 

 :2002"החברה"( לשנת  –להלן התנועה בסעיף הון עצמי של חברת המאכזבים בע"מ )להלן 
 

 ₪ נתונים
 220,000 2002בדצמבר  36יתרת ההון העצמי ליום 

 ? 2002באפריל  25הנפקת מניות 
 20,000 2002הפסד נקי לשנת 

 65,000 2002באוקטובר  36דיבידנד שהוכרז ביום 
 

 ₪  330,000 -ו₪  225,000מסתכמים נכסיה של החברה והתחייבויותיה לסך של  2002בדצמבר  36במאזן ליום 
 

 ח(?)בש" 2002באפריל  25בהתאמה מהי סך התמורה שהתקבלה בחברה כתוצאה מהנפקת המניות ביום 
 

 50,000 א.
 605,000 ב.
 260,000 ג.
 000,000 ד.
 520,000 ה.
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 60שאלה מספר 

  36 -ו 2002בדצמבר  36"החברה"( לימים  –להלן נתונים נבחרים מתוך מאזני חברת "העטופים" בע"מ )להלן 
 :2002בדצמבר 

 
 36.62.2002 36.62.2002 

 25,000 622,000 סך נכסים
 12,000 660,000 סך התחייבויות

 ? ? הון עצמי
 

 :2002להלן נתונים נוספים המתייחסים לפעולות שהחברה ביצעה במהלך שנת 
 
 במזומן₪  50,000ערך נקוב כ"א, תמורת סך של ₪  6מניות רגילות  20,000החברה הנפיקה  *

 
 ערך נקוב כ"א₪  6מניות הטבה  60,000החברה הנפיקה  *

 
 ₪ 15,000 -הסתכם ל 2002בדצמבר  36לשנה שהסתיימה ביום הרווח הנקי של החברה  *

  
,כלולה התחייבות בגין דיבידנד לשלם בסך 2002בדצמבר  36 -ו 2002בדצמבר  36במסגרת ההתחייבות ליום  *

 בהתאמה. הדיבידנד משולם בשנה שלאחר שנת ההכרזה.₪  25,000 -ו₪  65,000
 

 )בש"ח(? 2002מהו סכום הדיבידנד ששולם במזומן בשנת 
 

 5,000 א.
 35,000 ב.
 00,000 ג.
 50,000 ד.
 20,000 ה.

 

 

 
 66שאלה מספר 

 הוקמה חברת המירוץ בע"מ. להלן פעולות החברה ביום הקמתה: 41.41.2448ביום 

 במזומן.₪  84,444ע.נ תמורת ₪  1מניות בנות  24,444הנפקת 

 ₪  04,444תמורת תשלום במזומן של ₪  84,444רכישת ציוד לשימוש החברה בעלות של 

 ערך נקוב, בפרמיה.₪  1מניות בנות  14,444והנפקת 

 מה יהיו ערכי הנכסים0 ההתחייבויות וההון העצמי במאזן החברה ביום הקמתה? )בש"ח( 

 הון עצמי התחייבויות נכסים 

 1210111 410111 810111 א.

 810111 410111 1110111 ב.

 1210111 - 1210111 ג.

 310111 910111 1210111 ד.
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 610111 - 1610111 ה.

 

 
 

 62שאלה מספר 

 כדלקמן: 2002חברת הדלתות בע"מ הציגה את נתוניה הכספיים לשנת 
 

 650,000 2002בינואר  06 –יתרת רווח שלא יועד 
 05,200 2002רווח נקי לשנת 

 200,000 ערך נקוב כ"א₪  6בנות  הון מניות רגילות
 200,000 ערך נקוב כ"א₪  60לא צוברות בנות  2%מניות בכורה 

 
בהינתן כי חברת "הדלתות" בע"מ חילקה דיבידנדים בגין מניות הבכורה בלבד, מה תהיה יתרת הרווח שלא יועד 

 )בש"ח(? 2002בדצמבר  36ליום 
 

 620,200 א.
 603,100 ב.
 605,200 ג.
 205,200 ד.
 520,100 ה.
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 63שאלה מספר 

 .2005בינואר  06"החברה"( הוקמה ביום  –חברת "עומר" בע"מ )להלן 
 

 :2001להלן הדו"ח על השינויים בהון העצמי של החברה לשנת 
 

 6מניות רגילות  תאריך
 ע.נ₪ 

 סה"כ עודפים פרמיה %1מניות בכורה 

36.62.2005 200,000 200,000 100,000 200,000 ? 
 ?  600,000  600,000 הנפקת מניות

 ? ?    רווח השנה

 ? ?    דיבידנד שהוכרז

36.62.2001 300,000 200,000 ? ? ? 
 

 *מניות הבכורה צוברות ולא משתתפות
 

 
 נתונים נוספים

 
 2001שנת 

 
 שקלים. 650,000הינו  2001הרווח לשנת 

 שקלים.  20,000הכריזה ושילמה החברה דיבידנד בסך  2001בדצמבר  36ביום 
 

 
 2002שנת 

 
 הטבה לבעלי המניות הרגילות. ההטבה הונפקה מהעודפים. 50%הנפיקה החברה  2002במהלך השנת 

 לבעלי המניות הרגילות. 25%שילמה החברה דיבידנד בשיעור של  2002בדצמבר  36ביום 
 שקלים. 620,000הינו  2002רווח החברה לשנת 

 
 ?36.62.2001מהי יתרת ההון העצמי במאזן החברה ליום 

 
 6,000,000 א.
 6,030,000 ב.
 2,000,000 ג.
 2,020,000 ד.
 2,230,000 ה.
 

 ?2002מה סכום הדיבידנד הכולל ששילמה החברה בשנת 
 

 62,000 א.
 31,000 ב.
 662,500 ג.
 620,500 ד.
 602,500 ה.
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 60שאלה מספר 

 . ביום זה הונפק ונפרע הון המניות2001בינואר  06"החברה"( הוקמה ביום  –חברת "הפורעים" בע"מ )להלן 
 של החברה כדלקמן:

 ערך נקוב₪  6מניות רגילות בנות  200,000
 ערך נקוב כל אחת₪  6, צוברות, 60%מניות בכורה,  600,000

 
 נתונים נוספים:

  65,000חילקה החברה לראשונה דיבידנד בסכום של  2002בדצמבר  36ביום  ₪ 
  05,000חילקה החברה דיבידנד נוסף בסכום של  2002בדצמבר  36ביום  ₪ 

  קיבלו  2000בדצמבר  36מניות הטבה לבעלי המניות הרגילות וביום  600%הנפיקה החברה  2000בשנת
 על ערכן הנקוב. 20%בעלי המניות הרגילות דיבידנד בשיעור של 

 
 )בש"ח(? 2002מהו סכום הדיבידנד אשר יקבלו בעלי המניות הרגילות של חברת "הפורעים" בע"מ בשנת 

 
 60,000 א.
 65,000 ב.
 30,000 ג.
 35,000 ד.
 00,000 ה.

 
 )בש"ח(? 2000מהו סך הדיבידנד שחילקה חברת הפורעים בע"מ לשנת 

 
 60,000 א.
 00,000 ב.
 50,000 ג.
 20,000 ד.
 00,000 ה.
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 65שאלה מספר 
 

ערך נקוב ₪  1מניות רגילות בנות  844,444על ידי הנפקת  41.41.2414" הוקמה ביום 144חברת "איזו

 מערכן הנקוב. להלן פרטים אודות אירועים נוספים אשר התרחשו בחברה בשנה זו: 124%תמורת 

ערך נקוב. מניות בכורה ₪  144,444( 14%הנפיקה החברה את מניות בכורה א' ) 41.41.2414*ביום 

 המחולק לבעלי המניות הרגילות.   15%אילו צוברות ומשתתפות במחצית הדיבידנד בשיעור של מעל 

 חבילות הכוללות:  84,444הנפיקה החברה  31.43.2414*ביום 

 שווי הוגן פרטים

ערך ₪  2רגילות, מניות  5

 נקוב

24 

 5 כתבי אופציה סדרה א' 2

 25 סה"כ

 

 3מניות רגילות בתמורה לתוספת מימוש בת  2 -כתב האופציה הינו מסדרה א': ניתן להמרה ל -
 . למניהשקלים 

 מסך התמורה. 60%הוצאות הנפקת החבילה היוו  -

 מאופציות סדרה א'. 64%הומרו  31.49.2414*ביום 

מהערך הנקוב של בעלי  25%חילקה החברה דיבידנד לבעלי מניותיה בשיעור של  31.12.2414*ביום 

 המניות הרגילות.

 שקלים 2,544,444הסתכם לסך של  2414*הרווח לשנת 

 

 :נדרש

 בגין אירועים אילו 2464רשום פקודות יומן לשנת  .6
 הצג דו"ח על השינויים ההון עצמי .2
 ?2464בשנת  מה סכום הדיבידנד שקיבלו בעלי מניות הבכורה .6
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 61שאלה מספר 
 

 :31.12.2447. להלן הרכב ההון העצמי של החברה ליום 41.41.2446הוקמה ביום   חברת "בידי במבה"

 20111 ערך נקוב₪  2מניות רגילות 

 20111 ערך נקוב כ"א₪  2( 21%מניות בכורה א' )

 20111 פרמיה

 811 עודפים

 30811 סה"כ

 

 נוספים:להלן נתונים 

 מניות בכורה א'

מערכן הנקוב. מניות הבכורה צוברות ומשתתפות  14%מניות בכורה אילו נושאות ריבית בשיעור של 

 . המניות הונפקו ביום הקמת החברה. 15%בשליש משיעור הדיבידנד המחולק לבעלי מניות רגילות מעל 

 דיבידנד

 לים.שק 144,444חילקה החברה דיבידנד בסך  31.12.2446ביום 

 

 2448שנת 

 1אירוע מספר 

יצאה החברה לתשקיף במטרה לגייס הון. החברה יצאה בתשקיף שבו הוצעו לציבור  41.41.2448ביום 

 יחידות שמורכבות מחבילה. להלן פרטים אודות החבילה: 04,444

 שווי הוגן פרטים

 22 ערך נקוב כל אחת₪  2מניות רגילות  2

 85 אחת ערך נקוב כל₪  3מניות רגילות  3

 22 ערך נקוב איגרות חוב₪  21

בתמורה  32.22.2122כתבי אופציה סדרה א'0 ניתנות להמרה עד יום  2

 ₪. 2לתוספת מימוש קבועה של 

5 

 211 סה"כ

 

 מתמורת ההנפקה. 5%הוצאות ההנפקה הסתכמו לסך של 

 2אירוע מספר 

כתבי אופציה ב'  הניתנים להמרה למניות רגילות ביחס של  24,444הנפיקה החברה  41.41.2448ביום 

שקלים. על מנת להמיר  244,444)כל אופציה אחת ניתנת להמרה למנייה אחת( בתמורה לסכום של  1:1

משת שקלים למניה. במידה והאופציה אינה ממו 5את האופציה למניה, נדרש לשלם תוספת מימוש של 

מהאופציות למניות. מלבד אירוע  34%הומרו  41.45.2448, היא פוקעת. ביום 31.12.2448עד ליום 

 המרה זה, לא הומרו אופציות נוספות למניות.
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 3אירוע מספר 

 לכל בעלי המניות הרגילות. 54%חילקה החברה מניות הטבה בשיעור של  41.49.2448ביום 

 

 0אירוע מספר 

. הדיבידנד הינו בשיעור של 31.43.2414זה החברה על דיבידנד אשר יחולק ביום הכרי 31.12.2448ביום 

 מהערך הנקוב של המניות הרגילות 24%

 

 5אירוע מספר 

 שקלים. 1,444,444הסתכמו לסכום של  2449רווחי החברה לשנת 

 נדרש:

 2442רשום פקודות יומן בגין אירועים שהתרחשו בחברה בשנת  .6
 זכאים לקבל בעלי המניות הרגילות? מהו סכום הדיבידנד אותם .2
 2442הצג דו"ח שינויים בהון עצמי לשנת  .6
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 נכסים בלתי מוחשיים

 1שאלה מספר 

 נכס בלתי מוחשי מוגדר כ"נכס לא כספי, ניתן לזיהוי וחסר מהות פיזית"
 

 מהם התנאים לכך שנכס בלתי מוחשי יוגדר כ"ניתן לזיהוי"? .ד
 

 בלתי מוחשי?מהם התנאים להכרה בנכס  .ה
 
 

 2שאלה מספר 

 מבצע הבחנה בגין שתי סוגים של נכסים בלתי מוחשיים: כזה שפותח  32תקן חשבונאות בינלאומי מספר 
 

 על ידי הישות )פותח פנימית( וכזה שנרכש מחיצוניים.
 

 מדוע התקן מבצע הבחנה בין נכס בלתי מוחשי שיוצר פנימית וכזה שנרכש מחיצוניים?
 

 3שאלה מספר 

 אשר ישות מפתחת נכס בלתי מוחשי, יש לבצע הבחנה בין שתי שלבים :כ
 

 מהם השלבים השונים במסגרת פיתוח נכס בלתי מוחשי? .א
 מהם מאפייני כל שלב במסגרת פיתוח נכס בלתי מוחשי?  .ב

 מדוע מבצעים הבחנה בין השלבים השונים? .ג

 מהו השפעת כל שלב על דוח רווח והפסד והמאזן? .ד

 לשלב השני? מתי נעבור משלב אחד .ה

 
 

 0שאלה מספר 

 התקן מאפשר לישות לבחור אחת מבין שתי שיטות לטיפול בנכס בלתי מוחשי
 מהן השיטות? .א
 61לעומת השיטות כפי שמתיר  32האם קיים הבדל בגין השיטות כפי שמתיר  .ב

 

 
 5שאלה מספר 

 האם עומד הצורך לבצע הפחתה שיטתית של נכס בלתי מוחשי?
 
 

 6שאלה מספר 

 ערך שייר )גרט( לנכס בלתי מוחשי? האם קיים
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 7שאלה מספר 

 היגדים בנושא נכסים בלתי מוחשיים: 3להלן 

I  העלות של נכס בלתי מוחשי אשר נוצר פנימית הוא סכום היציאות המתהוות מתחילת

 השנה שבה הנכס הבלתי מוחשי מקיים לראשונה את הקריטריונים להכרה

 

II  או משלב המחקר של פרויקט פנימי( לא יוכר. יציאה נכס בלתי מוחשי הנובע ממחקר(

בגין מחקר )או משלב המחקר של פרויקט פנימי( תוכר כהוצאה בעת התהוותה, אלא 

אם כן בשלב המחקר של פרויקט פנימי, ישות יכולה להוכיח שקיים נכס בלתי מוחשי 

 אשר יפיק הטבות כלכליות עתידיות צפויות

 

III  לאור, רשימת לקוחות ופריטים דומים במהותם, אשר נוצרו מותגים, זכויות הוצאה

 פנימית, לא יוכרו כנכסים בלתי מוחשיים.

 

 

בדבר נכסים בלתי  38איזה/אילו מההיגדים לעיל נכון/ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 מוחשיים?

 Iרק היגד  א.

 IIרק היגד  ב.

 IIIרק היגד  ג.

 II -ו Iהיגדים  ד.

 III -ו Iהיגדים  ה.
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 8שאלה מספר 

 
 להלן שלושה משפטים בנושא נכסים בלתי מוחשיים:

 

I .עלויות אשר לא ניתן לייחסן לשלב המחקר או לשלב הפיתוח0 תיזקפנה לדוח רווח והפסד 
 

II  0ביישום מודל הערכה מחדש0 נכס בלתי מוחשי יוצג בסכום משוערך שהוא השווי ההוגן 

 כאשר השווי ההוגן ייקבע בהתייחס רק לשוק פעיל. 

 

III .נכס בלתי מוחשי בעל אורך חיים שימושיים בלתי מוגדר0 לא יופחת באופן שיטתי 
 

 
 בדבר נכסים בלתי מוחשיים? 35איזה/אילו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 

 II -ו Iרק משפטים  א.

 III -ו Iרק משפטים  ב.

 Iרק משפט  ג.

 כל המשפטים ד.

 IIIרק משפט  ה.
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 9שאלה מספר 

 להלן שלושה משפטים בנושא נכסים בלתי מוחשיים:

 

I לאחר ההכרה הראשונית ניתן להציג נכס בלתי מוחשי בסכום משוערך0 שהוא שוויו ההוגן 
 בהתייחס לשוק פעיל בלבד.

 

II  )יציאה עוקבת בגין מותגים וזכויות הוצאה לאור )שנרכשו מחיצוניים או אשר נוצרו פנימית
 יוכרו כנכסים בלתי מוחשיים בעת התהוותה. 

 

III  יציאה בגין פריט גלתי מוחשי שהוכרה לראשונה כהוצאה0 לא תוכר בחלק מהעלות של נכס
 בלתי מוחשי במועד מאוחר יותר.

 

בדבר נכסים בלתי  38איזה/אילו מהמשפטים לעיל נכון/ים בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי מספר 
 מוחשיים?

 

 כל המשפטים נכונים א.

 III -ו Iרק המשפטים  ב.

 II -ו Iרק משפטים  ג.

 IIIרק משפט  ד.

 Iרק משפט  ה.
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 14שאלה מספר 

בנכסים בלתי מוחשיים, קובע את הקריטריונים להכרה בנכס בלתי הדן  38תקן בינלאומי מספר 

מוחשי וכיצד יש למדוד את ערכו בספרים. להלן ארבעה היגדים באשר להכרה ומדידה של נכס 

 בלתי מוחשי:

 

I  .ניתן להכיר במוניטין שנוצר פנימית בישות רק אם הוא ניתן למדידה באופן מהימן 

II  ביישות, בשונה ממוניטין, יכול להיות מוכר כנכס בלתי מוחשי, מותג אשר נוצר פנימית

 משום שניתן לזהות אותו ביחס לפיתוח שאליו הוא שייך .

III  העלות של נכס בלתי מוחשי, אשר נוצר פנימית, הוא סכום העלויות הישירות והכשרת

ריונים עובדים לתפעול הנכס, שהתהוו מהמועד שבו הנכס הבלתי מוחשי מקיים את הקריט

 להכרה כנכס ועד לשימוש בו.

IV  אם ישות אינה יכולה להבדיל בין שלב המחקר לשלב הפיתוח של פרויקט פנימי ליצירת נכס

בלתי מוחשי, היישות מטפלת ביציאה בגין פרויקט זה כאילו התהוותה בשלב המחקר 

 בלבד.

בדבר  38י מספר איזה0אילו מהמשפטים נכון0ים בהתאם להנחיות תקן חשבונאות בינלאומ

 נכסים בלתי מוחשיים?

 

 .Iרק משפט  א.
 .IIרק משפט  ב.
 .IIIרק משפט  ג.
 .IVרק משפט  ד.
 .III -ו IIרק משפטים  ה.
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 11שאלה מספר 

דבאי" זכתה במרכז בלעדי להפעלת קו רכבת מחיפה לתל אביב.  החברה  -טורר -חברה " לוסט

 תשלם 

שנים. עם תום  התקופה, החברה יכולה לחדש את  14שקלים מידי שנה, לתקופה של  144

 הזיכיון 

הבלעדי ללא  תמורה. לדעת החברה, צפוי לה הטבות כלכליות כתוצאה מהפעלת קו הרכבת  

 לתקופה 

 בלתי מוגבלת.

 

  - 38נדרש: לפי הוראות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 פעלת קו הרכבת היא בגדר נכס בלתי מוחשי?א. האם הזכות הבלעדית לה

 ב. הנחה: קו הרכבת הוא בגדר נכס בלתי מוחשי. האם יש להפחית נכס בלתי מוחשי זה?

ג. הנחה: קו הרכבת הוא בגדר נכס בלתי מוחשי. עם זאת0 בתום התקופה אין וודאות לכך שניתן 

 יהיה 

כרוך בעלות משמעותית. האם יש להפחית לחדש את הזיכיון. במידה וניתן יהיה לחדשו0 הדבר יהיה 

 נכס 

 בלתי מוחשי זה?
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 12שאלה מספר 

 חברת ההיי טק "אקזיט לכולם" מבצעת פעילות מחקר ופיתוח. לחברה שני מוצרים:

 למוצר אב טיפוס מוגמר. החברה צופה כי ביכולתה לסיים באופן מוחלט את ייצורו: הן  – מוצר א'

מבחינה  טכנולוגית והן מבחינה כספית. החברה ערכה מספר סקרים אשר הצביעו על דרישה 

 בשוק 

 למוצר זה.

החברה עדיין מנסה להשלים את פיתוח המוצר, אך צופה כי כאשר זה יושלם, החברה  – מוצר ב'

 תוכל 

 למוכרו ביוקר.

 

  - 38נדרש: לפי הוראות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 האם המוצר בשלב המחקר או הפיתוח? –ל מוצר בנפרד א. לגבי כ

 ב. בהתבסס על תשובתך לסעיף א'0 כיצד יסווגו עלויות עוקבות בגין מוצר א' ומוצר ב'?

 

 

 13שאלה מספר 

 שקלים. החברה צופה כי  544לי בחשבונאות" רכשה זיכיון להפעלת קו גלידות תמורת -חברת "משעמם

 שקלים. 144 -ים, ולאחר מכן ניתן יהיה למכור את הזיכיון בשנ 0תעשה שימוש בזיכיון במשך 

 הנח כי הזיכיון להפעלת קו גלידות עומד בהגדרת נכס בלתי מוחשי.

 

  - 38נדרש: לפי הוראות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 האם יש להפחית נכס בלתי מוחשי0 ואם כן על פני כמה שנים? .1

 הו סכום ההפחתה השנתי? הנח כי נדרש להפחית נכס בלתי מוחשי0 מ .2
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 תזרים מזומנים

 6שאלה מספר 

 להלן הדוחות הכספיים של חברת תמירוס:

 62/2446 62/2444 

 24 04 מזומן

 644 244 מלאי

 24 604 לקוחות

 644 24 ר"ק נטו

 (644) (604) ספקים

 (644) (604) זכאים

 (64) (64) הון מניות

 (24) (624) עודפים י.ס

 

 :2446נתונים לגבי דו"ח רווח והפסד לשנת להלן 

 244 מכירות

 (04) עלות מכר

 604 רווח גולמי

 (14) הוצ' הנהלה

 24 סך הרווח

 

 נתונים נוספים:

 השינוי ברכוש הקבוע השנה נובע מפחת .6
 לא שולם השנה לזכאים .2

 

 נדרש:

 2446הצג תזרים מזומנים מפעילות שוטפת לשנת 
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 2שאלה מספר 

 הכספיים של חברת תמירוס בע"מ: להלן הדוחות

 62/2446 62/2444 

 604 644 מזומן

 624 670 השקעות בני"ע סחירים

 624 044 פקדונות לז"א

 644 64 הלוואות שניתנו

 244 20 רכוש קבוע, נטו

 

 נתונים נוספים:

 תנועות השנה ברכוש קבוע: .6
 נטו פחת שנצבר עלות 

(644) 644 י.פ  244 
 04 4 04 רכישות

(24) 4 פחת השנה  (24)  
 664התמורה במכירה הייתה  –מכירות 

 ש"ח
)644( 60 )20( 

(610) 204 סה"כ  20 
 

 ש"ח. 004השנה השוקעו  –פקדונות לז"א  .2
 

 לא ניתנו השנה הלוואות נוספות. .6

 

 נדרשים:

 הצג דו"ח תזרים מפעילות השקעה
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 3שאלה מספר 

 הכספיים של חברת "מעיין" בע"מ:להלן הסעיפים הרלוונטיים מתוך הדוחות 

 62/2440 62/2440 

 104 044 מזומן

 (204) (644) הלוואות לז"א

 (604) (044) הון מניות ופרמיה

 

 נתונים נוספים:

 ( הלוואות.2440לא נפרעו השנה ) .6
 מערכן הנקוב. 2ע.מ מניות תמורת פי  604הונפקו  64/62/2440ביום  .2

 בהנפקה היו הוצאות הנפקה.
 

 נדרשים:

 ופקודת יומן עבור הוצאות ההנפקה הצג דו"ח תזרים מפעילות מימון

 

 0שאלה מספר 

 :2440. להלן נתונים לגבי שנת 46/46/2440חברת "המגניבים" הוקמה ביום 

 ₪. 244,444 –הרווח  .6
שולמו ₪  04,444שולמו באותו יום, ₪  ₪24,444.  644,444נרכשה מכונה תמורת  46/40/2440 -ב .2

 .66/46/2440שולמו ביום ₪  64,444 -ו 66/62/2440 -ב
נפרעה הלוואה בסך  46/40/2440ביום ₪.  24,444התקבלה הלוואה בסכום של  46/42/2440ביום  .6

 ₪. 64,444 –הפרשי הצמדה למדד ₪,  24,444
 באמצעות הנפקת מניות.₪  644,444נרכשה מכונה תמורת  46/47/2440ביום  .0
 ₪. 64,444עד לסוף השנה שולם ₪. 04,444בידנד בסך הוכרז די 46/40/2440ביום  .0
פחת והפחתות ₪,  64,444 -הגידול בספקים הסתכם ב₪.  04,444 -הגידול בלקוחות הסתכם ב .1

 ₪. 64,444 -הסתכמו בכ
מההלוואה נפרעו עד לסוף ₪  ₪64,444.  64,444נתנה החברה הלוואה בסך  46/40/2440ביום  .7

 השנה.
מכרה החברה  46/64/2440ביום ₪.  24,444החברה במניות סכום של  השקיעה 46/47/2440ביום   .2

 ₪. 74,444 -רווח ההון הסתכם ב₪.  604,444מניות תמורת 
-הוצאות ההנפקה הסתכמו בכ₪.  244,444הנפיקה החברה מניות תמורת  46/47/2440ביום  .2

24,444  .₪ 
 ₪. 14,444-הגידול במשיכת יתר התסכם בכ .64

 נדרש:

 2440מזומנים לשנת הצג דו"ח תזרים 
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 5שאלה מספר 

 :2440להלן נתונים של חברת ה"קוגי" לשנת 

 ש"ח. 604,444 –הרווח  .6
שולם באותו יום, והיתרה שולמה ₪  24,444ש"ח.  604,444נרכשה מכונה תמורת  46/2440 -ב .2

נמכר  2440ש"ח. בשנת  60,444היו בסך  2440. הוצאות הפחת של הרכוש הקבוע בשנת 2441בשנת 
 ש"ח במזומן.  67,444 -ש"ח בתמורה ל 24,444רכוש קבוע שעלותו המופחתת בספרים הייתה 

נפרע חלק מההלוואה בסך  40/2440 -ב₪.  644,444בלה הלוואה בסכום של התק 42/2440 -ב .6
 ש"ח. 20,444 –שלא שולמו  2440ש"ח הפרשי הצמדה למדד בשנת  00,444

 ש"ח במזומן. 14,444 -הונפק הון מניות בתמורה ל 47/2440 -ב .0
 ש"ח. 04,444ש"ח. עד לסוף השנה שולם  14,444הוכרז דיבידנד בסך  40/2440בחודש  .0
 ש"ח. 04,444-הגידול בספקים הסתכם ב₪,  64,444 -הגידול בלקוחות הסתכם ב .1
ש"ח מההלוואה נפרע עד לסוף  60,444ש"ח,  04,444נתנה החברה הלוואה בסך  40/2440בחודש  .7

 השנה.
 ש"ח.  644,444השקיעה החברה במניות של חברת "קלאב" סכום של  47/2440בחודש  .2
 ש"ח.  70,444נרכשו ני"ע בסך של  .2

 ש"ח. 00,444-הגידול במשיכת יתר התסכם בכ .64
 

 נדרש:
 

 2440הצג דו"ח תזרים מזומנים לשנת 
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 1שאלה מספר 

 זמנית בשלושה ניירות עבודה-מלאכת הרכבת דו"ח תזרים מזומנים כוללת עבודה בו

 דף המשמש לפקודות יומן .1

 מציג את התנועה במאזן –דף המכונה "גיליון עבודה"  .2

 אט במהלך פיתרון שאלה-תזרים מזומנים אשר נבנה אטדו"ח  .3
 

 נדרש: קבע בקצרה מהם השלבים השונים לאורך פיתרון תרגיל בדו"ח תזרים מזומנים

 

 

 2שאלה מספר 

 גיליון העבודה

בפיתרון תרגיל בתזרים מזומנים כולל העתקת המאזנים הנתונים בשאלה לדף נקי. מאזנים אלו ישמשו כגיליון  6שלב מספר 
 עבודה.

 מהי הסוגיה העולה בהקשר לסעיף "מזומנים ושווה מזומנים" בשלב הראשון )העתקת הנתונים(? .2
 

כיצד שניתן לשחזר יתרות במאזן פתיחה או במאזן סגירה כאשר אלה לא נתונים? )רמז: צד הנכסים במאזן  .2

 שווה לצד ההתחייבויות בתוספת ההון העצמי(

 
 

 2שאלה מספר 

מזומנים כוללת לרוב מאזן יתרת פתיחה נתון, מאזן יתרת סגירה נתון ושורת אירועים שהתרחשו בחברה שאלה בדו"ח תזרים 
 במהלך השנה.

האם האירועים אשר יינתנו בשאלה יעסקו בכל אחד מסעיפי המאזן? במידה ולא0 מה עלינו לעשות בגין  .2

 סעיף אשר אין להם התרחשות במסגרת ה"אירועים" הנתונים בשאלה?

 ירועים אשר נתונים בשאלה: מה עלינו לעשות ביחס אליהם ומהי השפעתם על דו"ח תזרים מזומניםלגבי הא .2

 מהי טכניקת "מעגלים" לפיתרון שאלות העוסקת בתזרים מזומנים? .3
 

 0שאלה מספר 

 שאלה חשובה ! שאלה חשובה ! שאלה חשובה!

 זן". הסבר.רישום אירוע בגיליון העבודה ובדו"ח תזרים מזומנים נדרש להיות "מאו
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 60שאלה מספר 

 לפניך אפשרויות שונות ביחס לפקודות יומן. קבע לגבי כל אפשרות:

 האם יש השפעה על גיליון העבודה? .1

 האם יש השפעה על דו"ח תזרים מזומנים? .2

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

האם הפקודה כוללת את 
 המילה מזומן בתוכה?

האם הפקודה היא הוצאה 
 או הכנסה מול מזומן?

האם בפקודה רשום: 
הוצאה, הכנסה, רווח 

 או הפסד?

 לא כן

 כן כן לא לא
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 66שאלה מספר 

לפניך רשימת פקודות יומן אפשריות. לגבי כל פקודה קבע האם היא תקבל התאמה בגיליון העבודה, 
 בדו"ח תזרים מזומנים או בשניהם.

תיאור 
 אירוע

פקודת יומן 
 כללית

 סכום דוגמא

האם 
משפיע על 
דו"ח רווח 

 והפסד?

האם 
ישפיע על 

גיליון 
 העבודה?

האם 
ישפיע על 

דו"ח 
תזרים 

 מזומנים?

רכישת 
נכס 

 במזומן

 ח' נכס

 ז' מזומן

 ח' מכונה

 ז' מזומן

644 

644 
   

מכירת 
נכס 

 במזומן

 ח' מזומן

 ז' נכס

 ח' מזומן

 ז' מכונה

644 

644 
   

מכירת 
נכס 

במזומן 
 ברווח

 ח' מזומן

 ז' נכס

 ז' רווח הון

 ח' מזומן

 ז' מכונה

 ז' רווח הון

644 

24 

64 

   

מכירת 
נכס 

במזומן 
 בהפסד

 ח' מזומן

 ז' נכס

 ח' הפסד הון

 ח' מזומן

 ז' מכונה

 ח' הפסד הון

644 

664 

64 

   

פירעון 
התחייבות 

 במזומן

 ח' התחייבות

 ז' מזומן

 ח' ספקים

 ז' מזומן

644 

644 
   

רישום 
הוצאות 
לא מול 
 מזומן

 ח' הוצאה

ז' 
 הפרשה/מאזן

ח' הוצאות 
 פחת

 ז' פחת נצבר

 

64 

64 
   

ח' הפסד 
 מירידת ערך

 ז' הפרשה

ח' הפסד 
מירידת ערך 

 רכוש קבוע

ז' הפרשה 
לירידת ערך 
 רכוש קבוע

64 

64 
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 ח' הוצאה

 ז' זכאים

ח' הוצאות 
 שכר

 ז' זכאים

64 

64 
   

רישום 
הוצאה 

 מול מזומן

 הוצאהח' 

 ז' מזומן

ח' הוצאות 
 חשמל

 ז' מזומן

64 

64 
   

חלוקת 
דיבידנד 

לא 
 במזומן

 ח' עודפים

 ז' זכאים

 ח' עודפים

 ז' זכאים

64 

64 
   

חלוקת 
דיבידנד 
 במזומן

 ח' עודפים

 ז' מזומן

 ח' עודפים

 ז' מזומן

64 

64 
   

הנפקת 
 מניות

 ח' מזומן

 ז' הון מניות

 ז' פרמיה

 ח' מזומן

 ז' הון מניות

 ז' פרמיה

64 

2 

2 
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 62שאלה מספר 

  -ו 2002בדצמבר  36להלן הדוחות הכספיים של חברת "מרינה" בע"מ )להלן:"החברה"( לימים 

 .2001בדצמבר  36

 36.62.2002 הערה 

 אלפי ש"ח

36.62.2001 

 ₪אלפי 

מזומנים ושווה 
 מזומנים

(6) 210 500 

 120 00  לקוחות

 200 220  מלאי

 350 500 (2) נטו –רכוש קבוע 

  6,220 6,220 

    

 020 020  ספקים

 200 300  הלוואות לזמן ארוך

עתודה לסיום יחסי 
 מעביד-עובד

 200 600 

 600 200  הון מניות

יתרת רווח שלא 
 יועדה

(3) 550 000 

  6,220 6,220 
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 נתונים נוספים:

 1בחברת ביטוח לתקופה של יתרת המזומנים ושווה מזומנים כוללת פיקדון  (6)
 ₪אלפי  600, בסך של 2002בדצמבר  36חודשים שהפקידה החברה ביום 

 

 ₪:להלן התנועה ברכוש קבוע באלפי  (2)

 200: 2002רכישת רכוש קבוע בשנת 

 50: 2002פחת רכוש קבוע בשנת 

 

 ₪אלף  50הוכרז וחולק דיבידנד במזומן בסך  2002בשנת  (3)

 

 כל השינויים במאזן החבר מקורם בפעולות שבוצעו במזומן.למעט האמור לעיל, 

מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ, שנבע מפעילות שוטפת, שפי שיופיע בדו"ח על תזרימי 
 )בש"ח(? 2447בדצמבר  66המזומנים לשנה שהסתיימה ביום 

 244,444 א.

 664,444 ב.

 264,444 ג.

 264,444 ד.

 6,404,444 ה.

 

מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ ששימש לפעילות השקעה, כפי שיופיע בדו"ח על תזרימי 
 )בש"ח(? 2447בדצמבר  66המזומנים לשנה שהסתיימה ביום 

 204,444 א.

 644,444 ב.

 614,444 ג.

 004,444 ד.

 004,444 ה.
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מימון, כפי שיופיע בדוח על תזרימי מהו תזרים המזומנים של חברת "מרינה" בע"מ ששימש לפעילות 
 )בש"ח(? 2447בדצמבר  66המזומנים לשנה שהסתיימה ביום 

 204,444 א.

 644,444 ב.

 604,444 ג.

 044,444 ד.

 004,444 ה.
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 63שאלה מספר 

 :2002שלה לשנת להלן נתונים המתייחסים להון העצמי של חברת ניצן בע״מ, כפי שעולה מהדוחות הכספיים 

 

 36/62/2002 36/62/2001 

 (250,000) (500,000) הון מניות

 (25,000) (630,000) פרמיה

 
הנפיקה החברה מניות הטבה. מניות ההטבה מחולקות תחילה מהפרמיה  ורק לאחר  2002ביוני  30*      ביום 

 איפוסה מהעודפים.
 

הוצאות  650%ש״ח ערן נקוב בפרמיה של  6מניות רגילות  600,000הנפיקה החברה  2002באוקטובר  2ביום  *

 60ש״ח. מחציתן שולמו במזומן במועד ההנפקה ומחציתן שולמו ביום  20,000ההנפקה הסתכמו לסך של 

 .2002בינואר 

 

 בדוח תזרים מפעילות מימוןמהי השפעת הפעולות שבוצעו במסגרת ההון העצמי על תזרימי המזומנים 

 ?2447בדצמבר  66״ניצן״ בע״מ, לשנה שהסתיימה ביום מזומנים של חברת  

 

 ש״ח 264,444הנפקת מניות  א.

 ש״ח 204,444הנפקת מניות  ב.

 ש״ח 24,444הנפקת מניות  ג.

 ש״ח 204,444הנפקת מניות  ד.

 ש״ח 24,444הנפקת מניות  ה.
 

  64מהו סכום מניות ההטבה אשר חולקו מהעודפים בגין הנפקת מניות ההטבה אשר בוצעה ביום 

 ?2447ביוני 

 

 ש״ח 604,444 א.

 ש״ח 70,444 ב.

   664,444 ג.

 ש״ח 20,444 ד.

 ש״ח 604,444 ה.
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 60שאלה מספר 

 :2002להלן נתונים נבחרים מהדוחות הכספיים של חברת ״מיכל״ בע״מ לשנת 
 

 36/62/2001 36/62/2002 

 22,000 62,000 ע.נ(₪  6הון מניות רגילות )

 30,000 30,000 (1%הון מניות בכורה )

 ? 05,000 פרמיה על מניות

 

 , אינן משתתפות ואינן ניתנות לפידיון. 1%מניות בכורה צוברות  30,000הנפיקה החברה  2005בינואר  6ביום  -

 

- 
ש״ח. הרכישה מומנה על ידי  625,000חברת ״מיכל״ בע״מ מכונה בעלות של רכשה  2002במאי  26ביום 

 ש״ח והיתרה שולמה במזומן. 00,000הנפקת מניות לספק בשווי של 

מתמורת  5%. הוצאות ההנפקה היוו  620%מניות בפרמיה של  25,000הנפיקה החברה  2002ביולי  30ביום  -

 ההנפקה ושולמו במזומן.

לבעלי המניות הרגילות. הדיבידנד שולם במזומן,  65%הוכרז דיבידנד בשיעור של > 2002 בדצמבר 36ביום  -

 .2002בינואר  5למעט מחצית מהדיבידנד לבעלי המניות הרגילות, אשר שולם ביום 

 לא חילקה חברת ״מיכל״ דיבידנדים. 2005-2001במהלד השנים  -
 

הנפקת הון נטו, כפי שייכלל בדוח על תזרים מזומנים של חברת ״מיכל״ מהו סכום תזרימי המזומנים בפעילות מימון בגין 

 ?2447בדצמבר  66בע״מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 

 ש״ח 60,444הנפקת מניות נטו  א.

 ש״ח 11,044הנפקת מניות נטו  ב.

 ש״ח 646,044הנפקת מניות נטו  ג.

 ש״ח 614,044הנפקת מניות נטו  ד.

 ש״ח 626,044הנפקת מניות נטו  ה.

 
מהו סכום תזרימי המזומנים בפעילות מימון בגין חלוקת דיבידנד, כפי שיופיע בדוח על תזרים מזומנים 

 ?2447בדצמבר  66של חברת "מיכל" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 ש״ח 0,204 א.

 ש״ח 2,004 ב.

 ש״ח 66,204 ג.

 ש״ח 66,744 ד.

 ש״ח 67,644 ה.
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 ?2447בדצמבר  66כפי שתיכלל במאזן חברת "מיכל" בע"מ ליום  מהי יתרת הפרמיה על המניות,

 ש״ח 662,044 א.

 ש״ח 606,444 ב.

 ש״ח 612,444 ג.

 ש״ח 624,044 ד.

 ש״ח 620,444 ה.
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 65שאלה מספר 

 חברת ״קיראון״ בע׳׳מ )להלן: ׳׳החברה׳׳(, מייצרת מכשירי חניה המפוזרים ברחבי הארץ. להלן 
 

 :2000נתונים ביחס לסעיף הרכוש הקבוע בדוחות הכספיים של החברה לשנת 
 

אלפי  62,500הינו  2000בדצמבר  36 -ו 2002בדצמבר  36הרכוש הקבוע נטו, כפי שהוצג במאזני החברה לימים  *
 אלפי ש״ח בהתאמה. 22,000 -ש״ח ו

 
אלפי ש״ח ואורך חייה  3,200רכשה החברה במזומן מכונה ליציקת המכשירים בעלות של  2000באפריל  6ביום  *

אלפי ש״ח.  500שנים. באותו היום התקבל בגין המכונה מענק השקעה בסכום של  60 -השימושים הוערך ב
בעקבות כניסת סלופארק ומתחרים נוספים, נוצרה ירידה  החברה בחרה בחלופה של ניכוי המענק מעלות הנכס.

 2000בביקוש למכשירים ולכן בוצעה בדיקה לירידת ערן למכונה והסכום בר ההשבה שלה הוערך בתום שנת 
 אלפי ש״ח. 2,100בסך 

 
אלפי ש״ח  5,000רכשה החברה מכונה נוספת המייצרת מכשירים זולים יותר בעלות של  2000בדצמבר  6*ביום 

 יום, המהווה אשראי ספקים רגיל לעיסקאות מסוג זה. 10באשראי ספקים של 
 

אלפי  0,500רכשה החברה במזומן קרקע בדרום הארץ, לצורך הקמת משרדיה, בעלות של  2000בינואר  6ביום  *
החלה החברה לבנות את מבנה המשרדים ועד תום השנה הסתכמו עלויות הבנייה, אשר  2000ש״ח. בנובמבר 

אלפי  1,650אלפי ש״ח. שווייה ההוגן של הקרקע, לרבות מרכיב הבנייה שהחל בה, היה  250ו במזומן, לסן שולמ
 .2000ש״ח לתום שנת 

 
אלפי ש״ח. למעט הרכישות דלעיל לא היו רכישות  2,000 -הסתכמו ל 2000הוצאות הפחת של החברה לשנת  *

 נוספות של רכוש קבוע בחברה.
 
 החברה רכוש קבוע במזומן. לחברה לא נוצר רווח/הפסד הון מהמכירה.במהלך השנה מכרה  *
 
החברה מטפלת ברכוש קבוע מסוג קרקע ומבנים לפי מודל הערכה מחדש בהתאם לתקן חשבונאות בינלאומי  *

 ושאר הרכוש הקבוע שברשותה מטופל בהתאם למודל העלות. 61מספר 
 
 

 תזרימי המזומנים מפעילות השקעה בדוח מהי השפעת הפעולות שבוצעו בסעיף רכוש קבוע על
 ?2442בדצמבר  66תזרים מזומנים של החברה לשנה שהסתיימה ביום  

 אלפי ש״ח; מכירת רכוש 044( אלפי ש״ח; קבלת מענק: 60,004רכישת רכוש קבוע: ) .א
 אלפי ש״ח. 2,444קבוע: 

 
 רכושמכירת  ;אלפי ש״ח 044קבלת מענק:  ;( אלפי ש״ח2,404רכישת רכוש קבוע: ) .ב

 אלפי ש״ח. 2,044קבוע: 
 

 
 אלפי ש״ח. 2,044( אלפי ש״ח; מכירת רכוש קבוע: 66,204רכישת רכוש קבוע:) .ג

 
 אלפי ש״ח. 2,044( אלפי ש״ח; מכירת רכוש קבוע: 2,004רכישת רכוש קבוע: ) .ד

 
 

 מכירת רכוש ;אלפי ש״ח 044קבלת מענק:  ;( אלפי ש״ח2,404רכישת רכוש קבוע: ) ה.
 אלפי ש״ח. 2,444קבוע: 
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 אלפי ש״ח וכי לחברה אין התאמות נוספות על  1,744הניחו כי הרווח הנקי של החברה הינו 

 הפעילות השוטפת, למעט ההשפעות הנובעות מסעיף הרכוש הקבוע וסעיף הספקים )כולל 
 אלפי ש״ח  6,044הינה  2442 -ו 2442בדצמבר  66אשראי ספקים מרכוש  קבוע( שיתרתו לימים 

 אלפי ש״ח בהתאמה. 0,644 -ו

 

מהו סכום תזרימי המזומנים מפעילות שוטפת בדוח תזרים מזומנים של החברה, לשנה שהסתיימה 
 ?2442בדצמבר  66ביום 
 

 אלפי ש״ח. 0,014 א.
 אלפי ש״ח. 1,214 ב.
 אלפי ש״ח. 0,414 ג.
 אלפי ש״ח. 0,044 ד.

 אלפי ש״ח. 0,214 ה.
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 61שאלה מספר 

 06"החברה"( הינה חברה המייצרת מזון לבע"ח.החברה הוקמה ביום  –חברת שירה בע"מ )להלן 
.להלן סעיפים נבחרים ממאזני החברה 2, ומיישמת את תקן חשבונאות בינלאומי מספר 2002בפברואר 

 :2000 -ו 2002בדצמבר  36לימים 

 ביאור 36.62.2002 36.62.2000 

  66,000 63,500 מזומנים

 6 23,000 600,000 פקדונות

 3 660,000 635,000 רכוש קבוע

אשראי מתאגידים 
בנקאיים לזמן קצר 

)כולל חלויות 
 שוטפות(

(50,000) (12,000) 2,0 

הלוואות לזמן ארוך 
בניכוי חלויות 

 שוטפות
(15,000) (02,000) 0 

 

 :2000 -ו 2002בדצמבר  36להלן נתונים על סעיפים נבחרים מתוך מאזני החברה לימים 

 של החברה: הפקדונותהחברה משקיעה את כספה במוסדות פיננסיים שונים.להלן פירוט  (6)

 36.62.2202 36.62.2000 סוג הפיקדון

 65,000 35,000 פיקדון שבועי בבנקים

 - 50,000 פיקדון חודשי מתחדש בבנקים

 52,000 50,000 פיקדון חצי שנתי בבתי השקעו

 600,000 23,000 

 

 שקלים. 2,500 -ל 2000בגין פקודות אלה קיבלה החברה ריבית שהסתכמה בשנת 

משיכת יתר של החברה אשר ניתנת לפירעון לפי דרישה ומהווה  2000 -ו 2002בדצמבר  36לימים  (2)
חלק בלתי נפרד מניהול המזומנים של החברה, מהווה מחצית מיתרת האשראי מתאגידים 

 חלויות שוטפות(בנקאיים לזמן קצר )לא כולל 
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 רכוש קבוע

החברה מטפלת ברכוש הקבוע שברשותה בהתאם מודל הערכה מחדש על פי תקן בינלאומי  (3)
דבר רכוש קבוע. הערכה מחדש מבוצעת על ידי החברה אחת לשנה, בסוף שנה.קרן  61מספר 

 הערכה מועברת לעודפים בקצב הפחת.
שקלים. מחצית מהסכום  10,000 רכשה החברה מכונה בעלות של 2002לאוקטובר  65ביום  .א

 .2000שולם במועד הרכישה והיתרה שולמה בפברואר 
ביצעה החברה החלפה של משאית במנוף. החברה קיבלה מנוף שוויו  2000באפריל  60ביום  .ב

שקלים. עלותה המופחתת של המשאית שמסרה החברה,  30,000ההוגן ליום ההחלפה היה 
שקלים בעבור המנוף.  5,000שילמה החברה  שקלים. בנוסף, 20,000ליום ההחלפה: 

 להחלפה מהות מסחרית
 שקלים 55,000רכשה החברה גנרטור חירום בעלות של  2000לספטמבר  06ביום  .ג
שקלים לקרן הערכה מחדש )בזכות( בגין הערכה מחדש  2,000נזקף סכום של  2000בשנת  .ד

 שביצעה החברה לכל הרכוש הקבוע אשר ברשותה.
לא היו מכירות או רכישות נוספות של רכוש קבוע בחברה וכן לא חלה מעבר לאמור לעיל  .ה

 ירידת ערך בערכי נכסים.

 
 )יש להניח ריבית פשוטה בחלקי תקופות( הלוואות (0)

 
. ההלוואה צמודה למדד )קרן וריבית( ונושאת ריבית חצי 2002ביולי  06התקבלה ביום  6הלוואה  .א

. ההלוואה נפרעת 2002בדצמבר  36ום המשולמת בכל חצי שנה, החל מי 2.5%שנתית של 
.סכום הריבית ששולם 2002בדצמבר  36בחמישה תשלומי קרן חצי שנתיים שווים, החל מיום 

 שקלים.   3,000הינו  2002בדצמבר  36ביום 
המשולמת  0%קיבלה החברה הלוואה לא צמודה בריבית שנתית של  2000בספטמבר  06ביום  .ב

 .2060. קרן ההלוואה תוחזר בתשלום אחד בשנת 2060בספטמבר  06 -פעם בשנה, החל מה

 החברה בוחרת לסווג ריבית שנתקבלה וריבית שניתנה לפעילות השוטפת.

 להלן נתונים לגבי מדד המחירים לצרכן:

 מדד תאריך

02.2002 600 

60.2002 602 

62.2002 600 

01.2000 605 

62.2000 660 
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כפי שייכלל בדוח על תזרים המזומנים של חברת "שירה" בע"מ,  מהו הגידול במזומנים שווה מזומנים,
 ?2442בדצמבר  66לשנה שהסתיימה ביום 

 שקלים 0,444 א

 שקלים 72,044 ב.

 שקלים 26,044 ג.

 שקלים 26,244 ד.

 שקלים 27,244 ה.

 

ברת מהן סה"כ ההתאמות לרווח בגין הרכוש הקבוע, כפי שתיכללנה בדוח על תזרים המזומנים של ח
 ?2442בדצמבר  66"שירה" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 ( שקלים02,444) א.

 ( שקלים06,444) ב.

 ( שקלים60,444) ג.

 שקלים 60,444 ד.

 שקלים 06,444 ה.

 

מהן ההשפעות נטו של פעולות שבוצעו בסעיף ההלוואות בחברת שירה על תזרימי מזומנים מפעילות 
בדצמבר  66תזרימי מזומנים של חברת שירה, לשנה שהסתיימה ביום  מימון, כפי שתיכללנה בדוח על

2442? 

 ( שקלים06,144) א.

 ( שקלים66,044) ב.

 שקלים 66,044 ג.

 שקלים 06,144 ד.

 שקלים 10,444 ה.
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 62שאלה מספר 

 נתונים 

נבחרים מתוך . להלן סעיפים 2001בינואר  6"החברה"( הוקמה ביום  -חברת "כחול" בע"מ )להלן 
 )בש"ח(: 36/62/2002  -ו 36/62/2002המאזנים של החברה לימים 

 נתון נוסף   31/12/2007 31/12/2008  

   3,000       10,000   מזומנים  

 (1)               9,000        18,000     פיקדונות  

 (2)               20,000        25,000       השקעות בניירות ערך  

 (3)               60,000      80,000     רכוש קבוע, נטו 

 (4)               (30,000)      (27,000)      משיכת יתר 

 (6) (2,000)      -    חלויות שוטפות של הלוואות לזמן ארוך 

 (5)             (10,000)    (20,000)     זכאים ויתרות זכות 

 (6)              (7,000)    (25,000)    הלוואות לזמן ארוך   

 (7)              (50,000)      (90,000)    ש"ח ע"נ  6הון מניות,  

  (20,000)    -        פרמיה  

 (8)              (3,150)    (17,000)     עודפים  

 

 נתונים נוספים:

 ( הרכב הפיקדונות )בש"ח(:6)

    31/12/2008 31/12/2007 

  7,000        7,000      הופקד לתקופה של עד חודש 

  2,000        5,000        חודשים בחברת ביטוח 3הופקד לתקופה של עד  

          ---   6,000 חודשים בבנקים 1הופקד לתקופה של  

  9,000  18,000        סה"כ  
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 ניירות הערך מוחזקים למסחר, מוצגים בשוויים ההוגן דרך הרווח והפסד.( השקעות בניירות ערך: 2)

 2001בינואר  6מכונות זהות אשר נרכשו ביום  5 -הרכוש הקבוע של החברה מורכב מ( רכוש קבוע: 3)
שנים. החברה בחרה במודל  5ש"ח. אורך חייהן השימושיים של המכונות הינו  600,000בעלות כוללת של 
 -נמכרה מכונה אחת בתמורה ל 2002בדצמבר  36את המכונות בשיטת הקו הישר. ביום  העלות ומפחיתה

להלן(. למעט האמור לעיל לא  5ש"ח במזומן ובמקומה נרכשה מכונה חדשה )ראו גם נתון נוסף  60,000
 .2002היו תנועות נוספות ברכוש הקבוע של החברה במהלך שנת 

וה חלק בלתי נפרד מניהול המזומנים של החברה והיא הניחו כי משיכת היתר מהו( משיכת יתר: 0)
 עומדת לפירעון לפי דרישה ולפיכך היא מהווה חלק מהמזומנים ושווי המזומנים בחברה.

 ( זכאים:5)

 36/62/02 36/62/02 

 60,000 60,000 שכר עבודה

 --- 1,000  זכאים בגין רכוש קבוע

 60,000 20,000  סה"כ

 

)לרבות חלויות(: החלויות השוטפות של ההלוואות לזמן ארוך הן בגין הלוואה  ( הלוואות לזמן ארוך1)
כוללת  2002בדצמבר  36. יתרת ההלוואה לזמן ארוך ליום 2002במרץ  36צמודה לפזות לפירעון ביום 

, 2002ביוני  30. ביום 2062בדצמבר  36הלוואה אחת הצמודה למדד המחירים לצרכן ועומדת לפירעון ביום 
 .2060בדצמבר  36ה הלוואה נוספת הצמודה לדולר הקנדי ועומדת לפירעון ביום התקבל

מניות בנות  63,250חילקה החברה מניות הטבה בחינם ובנוסף הנפיקה  2002( הון מניות: במהלך שנת 2)
 ש"ח ערך נקוב כל אחת בתמורה לערכן הנקוב. 6

ש"ח. ביום  22,000, הינו 2002בדצמבר  36( עודפים: הרווח הנקי של החברה לשנה שהסתיימה ביום 2)
 , הכריזה החברה ושילמה דיבידנד.2002בדצמבר  36

 ( החברה בוחרת לסווג ריבית ששולמה כתזרים מזומנים מפעילות שוטפת.0)

 . 2( החברה מיישמת את הוראות תקן בינלאומי מספר 60)
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 מדדים ושערי חליפין רלוונטיים

 פזות 6 -שע"ח ל דולר קנדי 6 -ל שע"ח מדד המחירים לצרכן תאריך

66/62/47 644 6.2 4.1 

66/46/42 640 6.6 4.2 

64/41/42 647 6.0 4.2 

66/64/42 642 6.0 6.6 

66/62/42 664 2 6.2 

 

 

 

מהי ההשפעה נטו של הפעולות שבוצעו ברכוש הקבוע בחברת "כחול" בע"מ על תזרימי  
המזומנים מפעילות השקעה, כפי שתיכללנה בדוח על תזרימי מזומנים של החברה  לשנה 

 ? 2002בדצמבר  36שהסתיימה ביום 

 

 ש"ח. 0 א.
 ( ש"ח.02,000) ב.
 ( ש"ח.02,000) ג.
 ( ש"ח30,000) ד.
 ש"ח.( 22,000) ה.

 

 

 

מהו הגידול )קיטון( במזומנים ושווה המזומנים, כפי שייכלל בדוח על תזרימי המזומנים של  
 ? 2002בדצמבר  36חברת "כחול" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום 

 

 ש"ח 3,000 א.
 ש"ח. 2,000 ב.
 ש"ח. 60,000 ג.
 ש"ח. 63,000 ד.
 ( ש"ח.3,000) ה.
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מהי ההשפעה נטו של הפעולות שבוצעו בסעיף ההלוואות בחברת "כחול" בע"מ, על תזרימי  
המזומנים מפעילות מימון, כפי שתיכללנה בדוח על תזרימי מזומנים של החברה  לשנה 

 ? 2002בדצמבר  36שהסתיימה ביום 

 

 ( ש"ח.2,112) א.
 ש"ח. 0,003 ב.
 ש"ח. 62,660 ג.
 ש"ח. 60,133 ד.
 ש"ח. 62,300 ה.

 

 

 

מהו סכום הדיבידנד ששולם, כפי שייכלל בדוח על תזרימי המזומנים של חברת "כחול" בע"מ,  
 ? 2002בדצמבר  36לשנה שהסתיימה ביום 

 

 ( ש"ח.1,650) א.
 ( ש"ח.2,000) ב.
 ( ש"ח.63,650) ג.
 ( ש"ח.63,250) ד.
 ( ש"ח.62,000) ה.

 

 

 

  



117 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 
 

 

 62שאלה מספר 

נתבקשה על ידי בעל מניות להציג דוחות כספיים. החברה הכינה את מאזן ליום  חברת "קיפי"

. 2001אך טרם סיימה את הכנת דו"ח תזרים מזומנים לשנת  2001, דו"ח רווח והפסד לשנת 36.62.2001

 :2001 – 2005בדצמבר  36להלן מאזן החברה לימים 

 ביאור 36.62.05 36.62.01 

  250,000 350,000 מזומנים ושווה מזומנים

 (6) 600,000 650,000 פקדונות בבנק

  010,000 050,000 לקוחות נטו

  220,000 250,000 מלאי

 (2) 250,000 000,000 רכוש קבוע, נטו

  (000,000) (025,000) ספקים

אשראי בנקאי לזמן 

 קצר

(220,000) (250,000)  

 (3) (650,000) (615,000) זכאים

 (0) (300,000) (200,000) הלוואות לזמן ארוך

 (5) (500,000) (200,000) הון וקרנות הון

 (1) (220,000) (300,000) עודפים

 

 נתונים נוספים:

. לכל 65.62מחצית מסכום הפיקדונות הינה לתקופה של חודש )מופקד ביום  -( פיקדונות בבנקים6)

 שנה(, והמחצית השנייה היא לתקופה של שישה חודשים. 

ש"ח ומכרה רכוש קבוע שעלותו  130,000( במהלן השנה רכשה החברה רכוש קבוע בעלות של 2)

ש׳ח. למעט עיסקאות אלה לא בוצעו רכישות או מכירות  70,000ש״ח, תמורת  40,000המופחתת 

 נוספות של רכוש קבוע.

 ( להלן פירוט סעיף הזכאים:3)

 36.62.01 36.62.05 

 20,000 20,000 דיבידנד לשלם )*(

 20,000 05,000 משכורת לשלם
 

* בכל שנה מכריזה החברה על  דיבידנד. מחצית מהדיבידנד המוכרז משולם באותה שנה ומחצית 
 בחודש פברואר של השנה העוקבת.

 

שילמה החברה  2001. בשנת 2001( השינוי בסעיף ההלוואת נובע מפירעון הלוואה של החברה בשנת 0)

 שקלים. 60,000בסכום של  ריבית בגין ההלוואה במזומן

 ( השינוי בסעיף ההון והקרנות נובע מהנפקת מניות5)

 ( השינוי בסעיף העודפים נובע מרווח השנה ומדיבידנד שהוכרז.1)
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 נדרש: 

 רשום פקודות יומן בגין הנתונים הנוספים  .6
 הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים .2
 2441החברה לשנת  הצג את דו"ח תזרים המזומנים של .6
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 60שאלה מספר 

חברת "הסבון בכה מאוד" הינה חברה לייצור סבונים ומוצרי טיפוח לאשה ולגבר. החברה מפרסמת 
 36.62.2066דוחות כספיים שנתיים, בין היתר, דו"ח אודות תזרים המזומנים. להלן מאזן החברה לימים 

 :36.62.2060 -ו

 נתון נוסף 66.62.2464 66.62.2466 

  20,000 00,000 מזומנים ושווי מזומנים

  600,000 610,000 לקוחות,נטו

  20,000 00,000 מלאי

 6 20,000 25,000 השקעה בניירות ערך סחירים

 2 620,000 600,000 מכונות, עלות

 2 (20,000) (20,000) מכונות, פחת נצבר

 3 - 65,000 נדל"ן להשקעה

    

  50,000 10,000 ספקים

 0 5,000 0,500 ריבית לשלם

 5 20,000 2,500 דיבידנד לשלם

  15,000 12,000 עתודה למיסים, נטו

 0 600,000 00,000 הלוואה לזמן ארוך )כולל חלויות שוטפות(

 1 65,000 55,000 הון מניות

 1 00,000 55,000 פרמיה

  605,000 20,000 עודפים

 

אותן בטווח הקצר. ניירות ערך אשר הופיעו במאזן  החברה משקיעה בניירות ערך במטרה למכור .6
שקלים במזומן. לסוף  65,000 -בתמורה ל 30.01.2066נמכרו ביום  36.62.2060החברה ביום 

 שקלים. 2,000 -השנה ערכם של ניירות ערך אלו עלה ב
 36.62.2060נמכר חצי מן המכונות אשר הופיעו במאזן החברה ליום  06.02.2066 -בתאריך ה .2

 36.62.2060שקלים, במזומן. המכונות אשר הופיעו במאזן החברה ביום  21,000 -מורה לבת
. למכונות אין ערך גרט, והן מופחתות בשיטת הקו הישר. ביום 06.06.2060נרכשו ביום 
 רכשה החברה רכוש קבוע אשר מחציתו נרכש במזומן והיתר נרכש באשראי. 36.62.2066

ברה נדל"ן להשקעה, אותו היא מציגה לפי מודל השווי ההוגן. רכשה הח 06.06.2066 -בתאריך ה .3
 .2066לא היה שינוי בשווי ההוגן של הנדל"ן להשקעה בשנת 
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 60 -שקלים. ההלוואה נפרעת ב 600,000קיבלה החברה הלוואה בסך  06.02.2060 -בתאריך ה .0
ריבית אשר . בכל תאריך תשלום, החברה משלמת את ה06.02.2066תשלומים שווים, החל מיום 

 . הנח ריבית פשוטה.60%נצברה עד לאותו מועד. שיעור הריבית בגין ההלוואה הינו בסך של 
במהלך השנה שילמה החברה דיבידנד אשר הוכרז בשנה הקודמת. כן, החברה הכריזה על  .5

 שקלים, אשר שולמו באותה שנה. 60,000חלוקת דיבידנד בסך 
שקלים. מניות הטבה  5,000בסכום של  חילקה החברה מניות הטבה 2066במהלך השנת  .1

 מחולקות מן הפרמיה. החברה הנפיקה מניות במהלך השנה.

 נדרש: 

 רשום פקודות יומן בגין הנתונים הנוספים  .0
 הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים .0
 2466הצג את דו"ח תזרים המזומנים של החברה לשנת  .1

 

 20שאלה מספר 

הינה חברת החזקות השולטת במרבית החברות במשק הישראלי. לפי הוראות הרשות חברת "נוחידניה" 
. חשב החברה, שרלוט, 2066לניירות ערך, החברה נדרשת לפרסם את דוחותיה הכספיים לשנת הכספים 

ועוזר החשב המסור, הולמס, התיישבנו להכין את דו"ח תזרים המזומנים של החברה, בהסתמך על 
 :36.62.2060 -ו 36.62.2066ים מאזנה של החברה לימ

 נתון נוסף 66.62.2464 66.62.2466 

  14,444 04,444 מזומנים ושווי מזומנים
  664,444 604,444 לקוחות,נטו

  24,444 14,444 מלאי
השקעה בניירות ערך 

 סחירים
? 74,444 6 

 2 ? 604,444 ר"ק, עלות
 2 (04,444) (14,444) ר"ק, פחת נצבר

    

    
 6 (24,444) (14,444) ספקים

 0 (64,444) (60,444) דיבידנד לשלם
  (21,044) (27,044) אג"ח,נטו

 0 (644,444) (70,444) עתודה למיסים, נטו
 0 (64,444) (04,444) הון מניות

 6 (04,444) (24,444) פרמיה
  (676,044) (12,044) עודפים
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 נתונים נוספים:

סחירים אשר סווגה לקבוצת שווי הוגן דרך רווח והפסד, לפי הוראות  ברשות החברה ניירות ערך .2
מכרה החברה ניירות ערך סחירים  06.06.2066. ביום 30תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

שקלים. בתאריך  5,000שקלים. תמורת המכירה הסתכמה בהפסד של  00,000 -בתמורה ל
שקלים. במהלך שנת  50,000 -ן, בתמורה לרכשה החברה ניירות ערך נוספים, במזומ 36.3.2066

 שקלים. 65,000רשמה החברה עליית ערך בגובה של  2066
, אשר נרכש ביום 36.62.2060ברשות החברה רכוש קבוע המופיע במאזן החברה ליום  .2

שקלים. אורך חיי הרכוש  25,000בהפסד של  30.01.2066. רכוש קבוע זה נמכר ביום 06.06.2060
 06.60.2066ים. החברה נוהגת להפחית רכוש קבוע בשיטת הקו הישר. ביום שנ 0קבוע הינו 

 החברה רכשה רכוש קבוע במזומן. 
. החברה פרעה 2060התחייבות בגין דיבידנד אשר הוכרז בשנת  36.62.2060במאזן החברה ליום  .0

 35,000הכריזה החברה על דיבידנד נוסף בסכום של  2066. בשנת 2066התחייבות זו בשנת 
 קלים.ש

 05,000 -שקלים, בתמורה ל 600,000הנפיקה החברה אג"ח אשר ערכו הנקוב  30.01.2000ביום  .60
שנים. האג"ח ייפרע בתשלום  5שקלים. החברה מפחיתה ניכיון בשיטת הקו הישר, על פני 

 .5%. האג"ח נושא ריבית בסכום של 30.01.2060אחד, ביום 
שקלים. כמו  10,000 -ערך נקוב בתמורה ל₪  6, מניות 60,000הנפיקה החברה  2066במהלך שנת  .66

 חילקה החברה מניות הטבה מתוך הפרמיה. 2066כן, במהלך שנת 

 נדרש: 

 רשום פקודות יומן בגין הנתונים הנוספים  .6
 הצג גיליון עבודה מפורט להכנת דו"ח תזרים מזומנים 2
 2466הצג את דו"ח תזרים המזומנים של החברה לשנת  6
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 מיסים על הכנסה

 1שאלה מספר 

מחשב רב עוצמה אשר ישמש לצורך הכנת סרטוני וידאו  41.41.2414רכשה ביום  EZ100חברת 

שקלים. החברה מפחיתה את המחשב  1,544 -בנושא חשבונאות. המחשב נרכש בתמורה ל

שנים, ללא ערך גרט. לפי תקנות מס הכנסה, מחשבים מופחתים על  3בשיטת הקו הישר על פני 

 ללא ערך גרט.פני שנתיים, 

שקלים. מס  1,444הסתכמו הוצאות אחזקת צי הרכב של החברה לסכום של  2414בשנת 

 מהוצאות אחזקת צי רכב כהוצאה עסקית. 35%הכנסה מתיר בניכוי 

 נתונים נוספים:

 שקלים. 5,000 -הסתכם ל 2060הרווח השנתי של החברה לשנת  -

 .25%שיעור המס החל על החברה הינו  -

 נדרשים:

 2464לשנת   EZ100ו"ח התאמה למס של חברת הצג ד .6
 2464לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .2

 
 

 

 2שאלה מספר 

 1,444,444הרוויחה החברה רווח חשבונאי של  2412חשב חברת הדרדסים היה בעננים. בשנת 

 שקלים. החשב הטיל על עוזרנו הנאמן לבחון כמה מס נדרשת החברה לשלם מתוך סכום זה.

 שערך עוזר החשב עלו הנתונים הבאים:מבדיקה 

שקלים. לצורך מס  50,000רשמה החברה הוצאות פחת בגין רכוש קבוע בסכום של  2062בשנת  -
 שקלים. 20,000הרכוש הקבוע מופחת בסכום של 

 שקלים 600,000רשמה החברה הוצאות שאינן מוכרות לצורכי מס בסכום של  2062בשנת  -

שקלים.  60,000כר בגין בונוס לאחד מעובדיה בסכום של רשמה החברה הוצאת ש 2062בשנת  -
. מס הכנסה מכיר בהוצאות שכר אך ורק כאשר אלה משולמים 2063הבונוס ישולם בפועל בשנת 

 בפועל

רשמה החברה הוצאה בגין תרומות אשר נתנה החברה לעמותת אקים. סך ההוצאה  2062בשנת  -
שקלים. מס הכנסה אינו מתיר בניכוי  6,000הינה  2005אשר נרשמה בגין התרומות שנת 

 בגין כל תרומה. 25%תרומות, אך נותן זיכוי של 

 30%שיעור המס החל על החברה הינו  -

 נדרשים:

 2462לשנת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .6
 2462לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .2
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 3שאלה מספר 

שקלים,  94,444הפסד חשבונאי של ב 2449חברת "דני שובבני" סיימה את שנת הכספים 

שקלים. להלן נתונים נוספים אודות פעילות  144,444וברווח לצורכי מס )הכנסה חייבת( של 

 :2449החברה בשנת 

שנים  0 -שקלים אשר מופחתת ל 6,000מכונה בסכום של  06.00.2000החברה רכשה ביום  -
 שנתיים.בשיטת הקו הישר. לצורכי מס המכונה מופחתת על פני 

שקלים. מס הכנסה אינו  500בסכום של  2000החברה רשמה הוצאה בגין קנסות חנייה בשנת  -
 מכיר בקנסות כהוצאה מוכרת לצורכי מס.

רשמה החברה הוצאות בגין חובות מסופקים. מס הכנסה מכיר בהוצאה בגין חוב  2000בשנת  -
 שלא יוחזר רק כאשר החוב מוכרז בפועל כחוב אבוד.

 25%הינו  2000החל על החברה בשנת שיעור המס  -

 נדרשים:

 ?2442מהו סכום ההוצאה שנרשמה בגין חובות מסופקים בחברת דני שובבני בשנת  .6
 2442לשנת   הצג דו"ח התאמה למס של חברת דני שובבני .2
 2442לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .6
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 0שאלה מספר 

שקלים רווח חשבונאי לפני מס. להלן  1,444 2414השקעות" הרוויחה בשנת  חברת "תשובה

 נתונים נוספים:

שקלים מזה אשר נרשם אילו  200 -בסכום הגבוה ב 2060החברה רשמה הוצאות פחת בשנת  -
 החברה הייתה מחשבת הוצאות פחת לפי תקנות מס הכנסה.

שקלים. לצורכי מס, רווח ההון  000החברה רשמה רווח הון בגין מכירת רכוש קבוע בסכום של  -
 שקלים. רווח הון כלול ברווח החשבונאי לפני מס של החברה. 200הינו בסכום של 

מהוצאות כיבוד  00% -שקלים. מס הכנסה מכיר ב 600לחברה הוצאות כיבוד בכל שנה בסך של  -
 אילו.

חזור המכירות ממ 65%לחברה הכנסות פטורות מס בגין מכירותיה באילת. הכנסות אלה מהוות  -
 שקלים. 2,000של החברה, אשר הינו 

 נתונים נוספים:

 25%. מס בגין רווח הון הינו בשיעור של 00%שיעור המס החל על החברה מהכנסות רגילות הינו  -

 נדרשים:

 2464הצג דו"ח התאמה למס של חברת תשובה השקעות לשנת  .6
  2464לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .2
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 5שאלה מספר 

מחשב רב עוצמה אשר ישמש לצורך הכנת סרטוני וידאו  41.41.2414רכשה ביום  EZ100חברת 

שקלים. החברה מפחיתה את המחשב  1,544 -בנושא חשבונאות. המחשב נרכש בתמורה ל

שנים, ללא ערך גרט. לפי תקנות מס הכנסה, מחשבים מופחתים על  3בשיטת הקו הישר על פני 

 פני שנתיים, ללא ערך גרט.

שקלים. מס  1,444הסתכמו הוצאות אחזקת צי הרכב של החברה לסכום של  2414בשנת 

 מהוצאות אחזקת צי רכב כהוצאה עסקית. 35%הכנסה מתיר בניכוי 

 נתונים נוספים:

 שקלים. 5,000 -הסתכם ל 2060הרווח השנתי של החברה לשנת  -

 .25%שיעור המס החל על החברה הינו  -

 נדרשים:

 2464לשנת   EZ100הצג דו"ח התאמה למס של חברת  .6
 2464לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .0
 66.62.2462 -ו 66.62.2466,  66.62.2464הצג את יתרות המיסים הנדחים לימים  .0
 2464חשב את סעיף הוצאות המס של החברה כפי שיוצג בדו"ח רווח והפסד לשנת  .1
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 6שאלה מספר 

 1,444,444הרוויחה החברה רווח חשבונאי של  2412היה בעננים. בשנת חשב חברת הדרדסים 

 שקלים. החשב הטיל על עוזרנו הנאמן לבחון כמה מס נדרשת החברה לשלם מתוך סכום זה.

 מבדיקה שערך עוזר החשב עלו הנתונים הבאים:

ין רשמה החברה הוצאות פחת בג 2062. בשנת 06.06.2062לחברה רכוש קבוע אשר נרכש ביום  -
שקלים. לצורך מס הרכוש הקבוע צבר בשנה זו פחת בסכום של  20,000רכוש קבוע בסכום של 

 שקלים. 50,000

 שקלים 600,000רשמה החברה הוצאות שאינן מוכרות לצורכי מס בסכום של  2062בשנת  -

שקלים.  60,000רשמה החברה הוצאת שכר בגין בונוס לאחד מעובדיה בסכום של  2062בשנת  -
 מכיר בהוצאות שכר אך ורק כאשר אלה משולמים בפועל מס הכנסה

רשמה החברה הוצאה בגין תרומות אשר נתנה החברה לעמותת אקים. סך ההוצאה  2062בשנת  -
שקלים. מס הכנסה אינו מתיר בניכוי  6,000הינה  2005אשר נרשמה בגין התרומות שנת 

 בגין כל תרומה. 25%תרומות, אך נותן זיכוי של 

 30%החל על החברה הינו שיעור המס  -

 נדרשים:

 2462לשנת   הצג דו"ח התאמה למס של חברת הדרדסים .6
 2462לשנת  המס השוטףחשב את סכום הוצאות  .0
 66.62.2462הצג את יתרות המיסים הנדחים במאזן החברה ליום  .0
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 7שאלה מספר 

 והיא עוסקת במכירת תוכנה.  2001בינואר  6חברת ״עידן״ בע״מ הוקמה ביום 
 
 310 -הנפיקה חברת ״עידן״ בע״מ מניות לציבור. הוצאות ההנפקה לציבור הסתכמו ב 2002בינואר  6ביום  -

אלפי ש״ח. מתוקף היותה חברה תעשייתית, הוצאות הנפקת המניות מותרות לניכוי לצורכי מס בקו ישר על 
 .2002שנים, החל מינואר  3תקופה של  פני

 

 ₪(:להלן נתונים לגבי פריטי הרכוש הקבוע של חברת "עידן" בע"מ )באלפי  -
 

שיעור פחת שנתי  מועד רכישה עלות רכישה סוג הפריט
 חשבונאי

שיעור פחת שנתי 
 לצורכי מס

 

 54% 14% 41.41.46 3,444 (1מכונה א' )

 
 24% 14% 41.47.46 2,444 (2מכונה ב' )

 

בדצמבר  36מכונה א׳ נרכשה לצורך שימוש ספציפי ובכוונת חברת ״עידן״ בע״מ למכור את המכונה ביום  (6)
2000. 

 בכוונת חברת "עידן" בע"מ להשתמש במכונה ב' לאורך כל תקופת חייה השימושיים.  (2)

 

 .25%. שיעור מס רווח ההון הינו  30%שיעור מס החברות הינו  *
 אלפי ש׳׳ח. 650 -הסתכמה ל 2002חברת ״עידן״ בע״מ בשנת חבות המס השוטפת של  *

 36מהי יתרת נכסי המיסים הנדחים/)התחייבות מיסים נדחים(, כפי שתיכלל במאזן חברת ״עידן״ בע״מ ליום  
 ?2002בדצמבר 

 

 (220,000) א.

 (522,000) ב.

 (130,000) ג.

 22,000 ד.

 (62,000) ה.
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 ?2002 36נדחים, כפי שתיכלל במאזן חברת ״עידן״ בע״מ, ליום מהי יתרת התחייבות מיסים 

 

 100,000 א.

 162,000 ב.

 650,000 ג.

 500,000 ד.

 22,000 ה.

 

 מהן הוצאות/)הכנסות( המיסים הנדחים בגין הוצאות ההנפקה, כפי שייכללו כסעיף ׳מיסים על 

 ?2008בדצמבר  31ההכנסה׳ בדוח רווח והפסד של חברת ״עידן״ בע״מ, לשנה שהסתיימה ביום 
 

 (720111) א.

 (360111) ב.

 360111 ג.

 1180111 ד.

 720111 ה.
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 8שאלה מספר 

. החברה עוסקת 2443בינואר  41"החברה"( הוקמה ביום  –חברת "אבק כוכבים" בע"מ )להלן 

 וליהוק שחקנים.בהפקת סדרות 

 :2445להלן נתונים מתוך דוחות הרווח וההפסד של החברה לשנת 

 נתונים נוספים ₪ 

 
 19,444,444 הכנסות

 
 

 (2(,)1) (17,844,444) הוצאות שכר עבודה ונילוות

 
 (3) (244,444) הוצאות בגין נסיעות לחו"ל

 
 (0) (24,444) קנסות

 
 (5) (1,124,444) הוצאות הנהלה אחרות

 
  (104,444) הפסד תפעולי לפני מיסים

 

מסתכמת  31.12.45 -ו 31.12.40מעביד לימים -יתרת ההתחייבות לסיום יחסי עובד (1)
התקבלה החלטה  31.12.40ש״ח בהתאמה. ביום  954,444 -שקלים ו 844,444 -ב

. שלושת העובדים מועסקים בחברה מיום 2446ו  2445עובדים במהלך  3לפטר 
 2445ש״ח לכל עובד. שני עובדים פוטרו במהלך  15,444ושכרם החודשי הקמתה 

. שלטונות המס מתירים הוצאות פיצויים עם 1.0.46ואילו העובד השלישי פוטר ביום 
 תשלומן לעובדים. החברה אינה נוהגת להפקיד כספים בקופות פיצויים.

 
ש״ח  144,444בסך כוללות הפרשה לפיצויים  2445הוצאות שכר העבודה בשנת  (2)

. לצורכי מס, הוצאות השכר )כולל בונוסים( 2446אשר שולמו במהלך חודש ינואר 
 מוכרות עם תשלומן לעובדים.

 
 מסך הוצאות הנסיעה לחו״ל אינן מוכרות לצורכי מס. 25% (3)

 
 הקנסות אינם מותרים בניכוי לצרכי מס. (4)

 
 -מסתכמת ב 31.12.45ו־  31.12.40יתרת ההפרשה לחובות מסופקים לימים  (5)

שלטונות המס מתירים בניכוי בהוצאות חובות ₪ .  324,444 -ש״ח ו 254,444
 אבודים בלבד.

 
 254,444הסתכמו ל־  2440יתרת ההפסדים המועברים לצורכי מס לסוף שנת  (6)

 ש״ח.

 
 בעתיד.צפתה החברה רווחים ניכרים החייבים במס  2005 -ו 2000בתום כל אחת מהשנים  (7)
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 2445. בסוף שנת  35%הינו  2443-2445שיעור המס החל על החברה בשנים  (8)
, 29%: 2447, שנת 31%: 2446שונה במפתיע שיעור מס חברות כדלקמן: שנת 

 . 25%ואילך:  2448שנת 
 

 
 

מהן הוצאות המיסים השוטפים0 כפי שתיכללנה במיסים על ההכנסה בדוח רווח והפסד של חברת 

 ?2115בדצמבר  31כוכבים״0 לשנה שהסתיימה ביום ״אבק 

 ש״ח 1 א.

 ש״ח 170511 ב.
 ש״ח 510111 ג.
 1150111 ד.

 ש״ח
 3110111 ה.

 ש״ח
 

מהן הוצאות/)הכנסות( המיסים הנדחים0 כפי שתיכללנה במיסים על ההכנסה בדו"ח רווח ופהסד של 

 ?2115בדצמבר  31חברת "אבק כוכבים" לשנה שהסתיימה ביום 

 ( ש״ח20911) א.

 ( ש״ח840611) ב.
 ש״ח 20911 ג.
 ש״ח 390811 ד.
 ש״ח 840611 ה.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



131 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 
 

 

 9שאלה מספר 

 

 במטרה להקים רשת בתי קפה בישראל. 2001בינואר  6חברת ״לאטה״ בע״מ )להלן ־ ״החברה״( הוקמה ביום 
 

 להלן נתונים נוספים:
 

ש״ח. בית הקפה מופחת  6,250,000בית קפה ברמת החייל בסכום כולל של במועד הקמתה רבשה החברה  *
 25שנים. לצורכי מס מופחת בית הקפה בשיטת הקו הישר על פני  50בספרים בשיטת הקו הישר על פני 

שנים. החברה נוקטת בשיטת הערכה מחדש בבית הקפה בתדירות של אחת לשנה. בעת הערכה מחדש 
וס הפחת הנצבר. הניחו כי החברה מעבירה את קרן הערכה מחדש לעודפים החברה נוקטת בגישה של איפ

הסתכם  2002בדצמבר  36ו־  2001בדצמבר  36רק בעת מכירת המבנה. השווי ההוגן של בית הקפה לימים 
 ש״ח, בהתאמה. שלטונות המס ממסים את בית הקפה לפי מודל העלות. 6,200,000 -ש״ח ו 6,225,000לסך 

ש״ח,  36,000נכלל ביתרת ההוצאות לשלם קנס בסן  2002בדצמבר  36ים של החברה ליום בדוחות הכספי *
 מהעירייה. מס הכנסה אינו מתיר קנסות בניכוי מההכנסה החייבת. 2002שהתקבל באפריל 

הסתכמה יתרת ההתחייבות לסיום יחסי עובד מעביד, נטו לסך  2002בדצמבר  36ו־  2001בדצמבר  36לימים  *
לא הופקדו כספים בקופת פיצויים. במהלך  2001ש״ח בהתאמה. במהלך שנת  60,100 -ש״ח ו 2,000של 

 ש״ח. 5,000הופקדו בקופת הפיצויים סך של  2002שנת 
 מס הכנסה מכיר בהוצאות פיצויים ששולמו במזומן בלבד.      

ש״ח, בהתאמה.  26,000ש״ח ו־  62,500רשמה החברה הוצאות כיבודים בסכום של  2002־ -ו 2001בשנים  *
 מהוצאות הכיבודים. 20%מס הכנסה מתיר בניכוי 

 36, לפני פרסום הדוחות הכספיים ליום 2002במרץ  22. ביום  30%שיעור המס החל על החברה הינו  *
, קיבלה באופן מפתיע כנסת ישראל חוק לתיקון פקודת מס הכנסה. בהתאם לתיקון יופחת 2001בדצמבר 

 .2002החל משנת  25%רות ל־ שיעור המס החל על חב
ש״ח בגין תרומות. הוצאות אלה אינן מוכרות לצורכי מס  65,000רשמה החברה הוצאה בסך של  2001בשנת  *

 . 20%הכנסה, אך מתקבל בגינן זיכוי מס בשיעור של 

 36הרווח החשבונאי לפני מיסים על ההכנסה בדוחות הכספיים של החברה לשנה שהסתיימה ביום  *

 ש״ח. 312,000 -, הסתכם ל2001 בדצמבר

 

מהן הוצאות המיסים השוטפים0 כפי שייכללו בדוח רווח והפסד של חברת "לאטה" בע"מ0 לשנה 

 ?2116בדצמבר  31שהסתיימה ביום 

 1160111 א.

 1140211 ב.
 1190111 ג.
 870925 ד.
 1160151 ה.
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 2117הכספיים של חברת "לאטה" בע"מ לשנת מה הסכום שיוצג בביאור על המס התיאורטי בדוחות 

 בגין הוצאות לא מוכרות?

 110584 א.

 90311 ב.
 50611 ג.
 120571 ד.
 80821 ה.
 

בדצמבר  31מהי יתרת התחייבות המיסים הנדחים0 כפי שתוצג במאזן חברת "לאטה" בע"מ0 ליום 

2117? 

 180851 א.

 220621 ב.
 260151 ג.
 220511 ד.
 80851 ה.

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



133 
 

 
  www.GooL.co.il -לפתרון מלא בסרטון וידאו היכנסו ל

 ©רו"ח תמיר וימן  -כתב ופתר 
 

 

 14שאלה מספר 

 

 במטרה לעסוק בטקסטיל. 2001בינואר  6חברת ״רותם״ בע״מ )להלן ׳׳החברה״( הוקמה ביום 

מהעלות מיוחסת  25%ש״ח ) 6,200,000רכשה החברה מבנה באזור פיתוח, בעלות של  2001בינואר  6ביום  *

שנים ואילו מס הכנסה מתיר את הוצאות הפחת  20הקו הישר על פני לקרקע(. המבנה מופחת בספרים בשיטת 

 שנים. 60בשיטת הקו הישר על פני 

הסתכמו לסך של  2002ו  2001. הוצאות הפיתוח בשנים 2001החברה משקיעה בהוצאות מחקר ופיתוח החל משנת  *

שנים ואילו  3וי על פני תקופה של ש״ח, בהתאמה. מס הכנסה מתיר הוצאות מחקר ופיתוח בניכ 30,000ש״ח ו  22,000

 בספרים נרשמות הוצאות מחקר ופיתוח כהוצאה בעת התהוותן.

 הניחו כי כל הוצאות המחקר והפיתוח הוצאו בתחילת שנה.

הסתכמה יתרת ההתחייבות לסיום יחסי עובד מעביד נטו, לסך של  2002בדצמבר  36ו  2001בדצמבר  36לימים  *

 בהתאמה. ש״ח, 25,100ש״ח ו  60,000

ש״ח בגין תרומות.  32,000ש״ח ו־  05,000רשמה חברת ״רותם״ בע״מ הוצאות בסך של  2002ו  2001בשנים  *
 .20%הוצאות אלה אינן מוכרות לצורכי מס הכנסה, אך מתקבל בגינן זיכוי מס בשיעור של 

, 2002ו  2001בדצמבר  36הרווח החשבונאי לפני מיסים בדוחות הכספיים של החברה, לשנים שהסתיימו ביום  *

 ש״ח, בהתאמה. 220,000ש״ח ו  260,000הסתכם ל־ 

 . 20%שיעור המס החל על החברה הינו  *

 בדבר מיסים על ההכנסה. 60החברה מיישמת את הוראות תקן חשבונאות מספר  *

 .2002ו  2001למעט האמור לעיל, לא היו הבדלים בין הרווח החשבונאי לבין הרווח לצורכי מס בשנים  *

 

, כפי שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת "רותם" בע"מ, לשנה שהסתיימה ביום הוצאות מיסים על ההכנסהמהן 

 ?2001בדצמבר  36

 

 ש״ח 02,250 א.

 ש״ח 55,022 ב.

 ש״ח 10,000 ג.

 ש״ח 10,050 ד.

 ש״ח 23,050 ה.

 

 , כפי שתיכללנה בדוח רווח והפסד של חברת "רותם" בע"מ, לשנה הוצאות המיסים השוטפיםמהן 

 ?2002בדצמבר  36שהסתיימה ביום 

 

 ש״ח  25,016 א.

 ש״ח  22,206 ב.

 ש״ח  20,200 ג.

 ש״ח  26,222 ד.

 ש״ח  02,206 ה.

 

 ?2002בדצמבר  36מהי יתרת התחייבות מיסים נדחים נטו, כפי שהוצגה במאזן חברת "רותם" בע"מ, ליום 

 

 ש״ח 0,021 א.

 ש״ח 62,220 ב.

 ש״ח 62,121 ג.

 ש״ח 21,600 ד.

 ש״ח 21,020 ה.
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 שאלה מספר 11

 

, 2414דני: "אני לא מבין מה זה בכלל חשוב שיש שינויים בשיעור המס. אם נגיד אנחנו בשנת 

 וזהו." 25%, אני אשלם מס לפי 25%הוא  2414ושיעור המס בשנת 

שיעור המס של השנה הוא זה שקובע באשר לתשלום המס השוטף. יחד עם יואב: "אתה צודק כי 

 זאת, בכדי ליצור מיסים נדחים אנחנו חייבים להתחשב בשיעור המס בעתיד"

 : קבע את דעתך ביחס לאמירות של דני ויואב.נדרש

 

חתמה  41.41.2447לשנה. ביום ₪   144,444חברת "קוקי" החליטה לשכור מבנה בסכום של 

 שנים. החברה שילמה את מלוא דמי השכירות מראש.  5על חוזה שכירות לתקופה של החברה 

 מס הכנסה מכיר בהוצאות שכירות לפי בסיס מזומן.

 

 נדרש:

 2447-2462מה ירשום מס הכנסה בגין הוצאות השכירות בשנים  .6
 2447-2462מה תרשום חברת קוקי בגין הוצאות השכירות בשנים  .2
 2447-2462השכירות של החברה על דו"ח התאמה למס בשנים כיצד ישפיע הוצאות  .6
שונה שיעור המס במפתיע והוא יהיה  2442. במהלך שנת 64%הינו  2447הנח כי שיעור המס בשנת  .0

. הצג מיסים נדחים בגין 27%הוא יהיה  2466החל משנת  -ו 2464בשנת  22%, 2442בשנת  22%
 הוצאות החברה כפי שתציג חברת קוקי.
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 12שאלה מספר 

 

 . עד כה, צברה החברה הפסדים2414חברת "הייטק זה אנחנו" החל את פעילותה בשנת 

 ₪.  144,444לצורכי מס בגובה 

 נדרש:

 מה המקור שהוביל ל"הפסד לצורך מס" .6
 מה הסוגיה העולה בהקשר להפסדים לצורכי מס? .2

 

 , צפתה החברה לראשונה אפשרות להרוויח בעתיד. 2414במהלך חודש דצמבר 

 ₪ 54,444הנחה א': החברה צופה להרוויח 

 ₪. 174,444הנחה ב': החברה צופה להרוויח 

 24%שיעור המס החל על החברה הוא 

 נדרש:

 כיצד על החברה לפעול? )הבחן בין הנחה א' וב'( .6

 

 נדחים בגין הפסדיה, שכן לא צפתה רווחים. הנח כי החברה בחרה שלא ליצור מיסים

 :2411להלן נתונים מדו"ח התאמה למס של החברה לשנת 

 84,444 רווח חשבונאי
  

  הוסף
 34,444 קנס

  
  הפחת

 24,444 הכנסות פטורות
  

 94,444 סה"כ הכנסה חייבת
  
  
  

 נדרש:

 קבע מהי חבות המס השוטף של החברה השנה .6
 ההפסד המועבר על המיסים הנדחים של החברהקבע את השפעת  .2
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 13שאלה מספר 

 

חגית: "הנושא של מיסים על הכנסה הוא ממש לא כזה נורא. יש רק דבר אחד שממש מבלבלים: 

 מיסים שנזקפים להון העצמי"

את צודקת, אבל צריך לזכור שסוגיית המיסים שנזקפים ישירות להון העצמי רלוונטית :" אלדד

ספציפיים, ופשוט צריך לשנן את הטיפול החשבונאי בהם. כל שאר הנושא לא מקרים  3 -רק ל

 כזה נוראי בכלל"

 נדרש:

 מצבים חשבונאיים לנו מיסים הנזקפים באופן ישיר להון העצמי? 6באילו  .6
 מדוע הטיפול במצבים אלה שונה מן המצבים הרגילים? .2

 

 24,444מתוך סכום זה, ₪.  144,444בסכום של  41.41.2414חברת "קוקי" הנפיקה מניות ביום 

 המקוזזות מן הפרמיה. 14,444הינו פרמיה על המניות. לחברה הוצאות הנפקה בגובה 

 מס הכנסה בוחן שתי אפשרויות להכיר בהוצאות ההנפקה:

 שנים 3בפריסה על פני  -

 לא להכיר כלל בהוצאות ההנפקה -

 . 34%הנח כי שיעור המס הינו 

 

 נדרש:

 2464-2462ישפיעו על דו"ח התאמה למס בשנית  קבע כיצד הוצאות ההנפקה .6
 קבע כיצד הוצאות הנפקה ישפיעו על המיסים הנדחים של החברה? .2
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 10שאלה מספר 

 

חגית: "הנושא של מיסים על הכנסה הוא ממש לא כזה נורא. יש רק דבר אחד שממש מבלבלים: 

 מיסים שנזקפים להון העצמי"

צריך לזכור שסוגיית המיסים שנזקפים ישירות להון העצמי רלוונטית  את צודקת, אבל:" אלדד

מקרים ספציפיים, ופשוט צריך לשנן את הטיפול החשבונאי בהם. כל שאר הנושא לא  3 -רק ל

 כזה נוראי בכלל"

 נדרש:

 מצבים חשבונאיים לנו מיסים הנזקפים באופן ישיר להון העצמי? 6באילו  .6
 

 שונה מן המצבים הרגילים?מדוע הטיפול במצבים אלה  .2
 

 החליטה חברת "שמגגע" החליטה להשקיע במניות של חברת 41.41.2414ביום 

 מניות של החברה. החברה סיווגה את ההשקעה כניירות 144"המשביר", ורכשה  

 ערך זמינים למכירה. 

 להלן נתונים על מניות חברת "המשביר" לתאריכים שונים:

41.41.2414 2 
₪ 

31.12.2414 5 
 ₪ 

31.12.2411 6 
 ₪ 

 

 .24%שיעור המס החל על החברה הינו 

 

 מס החברה אינו מכיר בשערוכים של ניירות ערך, אלא במועד מכירת ההשקעה.

 נדרש:

 בחן את השפעת ההשקעה על דו"ח התאמה למס ועל ביאור מיסים נדחים  .6
2464-2466של החברה לשנים       
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 28שאלה מספר 
 

 , חברה רשאית לבחור במודל הערכה מחדש לטיפול16לחשבונאות בינלאומי מספר לפי תקן 

 ברכוש הקבוע שלה.

 נדרש:

 הצג בקצרה את הטיפול החשבונאי לפי מודל הערכה מחדש .6

 

מכונה בעלות של  2446בינואר  1"החברה"( רכשה ביום  -חברת "דורית" בע"מ )להלן 

שנים והיא מופחתת בשיטת הקו  14ונה הוא ש"ח. אורך החיים השימושיים של המכ 344,444

הישר. החברה מיישמת לגבי המכונה שברשותה את מודל ההערכה מחדש. לאור השינויים 

התכופים בשווי ההוגן של המכונה, החברה בוחרת לבצע הערכה מחדש בתום כל שנה. השווי 

ש"ח  335,444ח, ש" 364,444 -הוערך ב  -ו 2447, 2446בדצמבר  31ההוגן של המכונה לימים 

 .  קרן הערכה מחדש מועברת לעודפים בקצב הפחתת המכונה.

 שנים בשיטת הקו הישר. 14לצורכי מס,  המכונה מטופלת  עפ"י  מודל העלות ומופחתת על פני 

 . 34%שיעור המס החל על החברה הינו 

 

 נדרש:

 2447 -ו 2441הצג את השפעת המכונה על דו"ח התאמה למס לשנים  .2
 66.62.2447 -ו 66.62.2441השפעת המכונה על המיסים הנדחים של החברה לימים הצג את  .6
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 16שאלה מספר 

 

 . החברה עוסקת במכירת שעוני יוקרה.41.41.2414" הוקמה ביום EZ100חברת "תמיר 

 

 רכוש קבוע

 מדיניות החברה,לפי ₪.  144,444ביום הקמתה רכשה החברה רכוש קבוע בסכום עתק של 

 שנים בשיטת הקו הישר. 0רכוש קבוע מופחת על פני  

 ₪.  14,444החברה מעריכה כי ערך הגרט של המכונה  הינו  

 

 שנים בשיטת הקו הישר. מס הכנסה מכיר  2לפי תקנות מס הכנסה, רכוש קבוע מופחת על פני 

 בגין רכוש קבוע.₪  14,444בערך גרט של 

 

 לקוחות

 במזומן, והיתרה ₪  5,444החברה גבתה ₪.  24,444 -ות החברה הסתכמו למכיר 2411בשנת 

 שולמה באשראי. החברה מבצעת הפרשה לחובות מסופקים לפי שיטה אחוז מלקוחות, 

 מיתרת לקוחותיה. החברה לא הכירה בחובות אבודים בשנה זו. הנח כי יתרת 5%בגובה 

 ₪  244רה הינה הפתיחה של כרטסת הפרשה לחובות מסופקים משנה שעב 

 

 לפי תקנות מס הכנסה, חוב אבוד בלבד מותר לניכוי מההכנסה החייבת.

 

 

 שכר לעובדים

 משכורות 2411החלה החברה להעסיק עובדים. החברה שילמה בשנת  2411החל משנת 

 משכורת החברה מתפלגות באופן  שווה על פני השנה. ₪.  124,444בגובה  

 .41.42.2411לחודש, כאשר תלוש השכר הראשון שולם ביום  41החברה משלמת שכר מידי 
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 מס הכנסה מכיר בתשלומי משכורת לפי בסיס מזומן.

 הפרשה לפיצויים

 ₪.  74,444רשמה החברה הפרשה לפיצויים בגין פיטוריי עובדיה בסכום של  2412בשנת 

 מס הכנסה מתיר הכרה בתשלומי פיצויים בעת תשלום בפועל.

 

 קנס

 ₪. 14,444ר הטיל משרד איכות הסביבה על החברה קנס בגין לכלוך בסכום של בחודש פברוא

 

 תרומות

 שקלים בדוחותיה בגין תרומות. מס הכנסה מתיר  1,544החברה רשמה הוצאה בגובה 

 ולא כניכוי. 24%בתרומות כזיכוי בגובה 

 

 הכנסות פטורות 

 על בדרום הארץ פטורותהחברה הגיעה לסדר עם רשויות המס לפיו הכנסותיה שהופקו במפ

 מהמפעל בדרום הארץ.₪  24,444ממס. בשנה זו הפיקה החברה  

 

 דיוני שומה

 . לפי הפשרה,2445החברה הגיעה לפשרה עם רשויות המס בנוגע לשומה של החברה משנת 

 ₪ 1,444מיסים נוספים בגין שנים קודמות, וכן תשלם סכום של ₪  14,444תשלם החברה 

 . 2445משנת  בגין ריבית על החוב

 

 מס הכנסה אינו מכיר בתשלומי ריבית בגין חובות משנים קודמות כהוצאה מותרת בניכוי.

 

 שיעורי מס הכנסה

 . 34%הינו  2414שיעור המס שחל בשנת 
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 שיעור המס 2411חוקקה הכנסת חוק לשינוי שיעור המס, ולפיו בשנת  2411בחודש דצמבר 

 . 25%ואילך שיעור המס יהיה  2413ובשנת  27%שיעור המס יהיה  2412, בשנת 28%יהיה  

 

 ₪.  2,444,444הוא  2411הרווח החשבונאי של החברה לשנת 

 

 נדרשים:

 2466הצג דו"ח התאמה של החברה  .6
 2466הצג את הוצאות המס של החברה לשנת  .2
 2466 -ו 2464הצג יתרות מיסים נדחים של החברה לשנת  .6
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 17שאלה מספר 

 

 .2446חברת "רונאלדו" מייצרת כדורי רגל. החברה החלה את פעילותה בשנת 

 לפני מס.₪  944,444רווח חשבונאי של  2414החברה רשמה בשנת 

 

 להלן נתונים נוספים:

 

 השכרת מבנה לצד ג

 מבנה בבעלותה לחברה "ליאו מסי מגרשי ספורט".   41.43.2414החברה השכירה ביום 

 וזאת בתמורה למתן זכות שימוש במבנה₪  124,444על פי תנאי החוזה, החברה קיבלה 

 למשך שנתיים ימים.

 

 מס הכנסה ממסה הכנסות משכירות לפי בסיס מזומן.

 שנים 3 -הוצאות ביטוח ל

 שנים. 3 -בעבור ביטוח תאונות מקצועיות ל₪  34,444החברה  שילמה 41.47.2414ביום 

 

 מס הכנסה מתיר בניכוי הוצאות ביטוח על בסיס מזומן.

 

 מחקר ופיתוח

 ממועד הקמתה משקיעה החברה בפיתוח של מוצר חדשני אשר עתיד לשפר בעיטות

 הפיתוחבפיתוח. הוצאות ₪  54,444השקיע החברה סכום של  31.12.2449פנדלים. עד ליום 

 כל הוצאות החברה הינן במזומן.₪.  24,444הינם  2414בשנת 

 .38החברה רשמה עלויות פיתוח כנכנס לפי הוראות תקן חשבונאות בינלאומי מספר 

 שנים 14, ולאחר מכן הוא יופחת על פני 2417החברה צופה כי השלמת הנכס תחול בשנת 

 בשיטת הקו הישר.

 ה בעת התהוותן.   מס הכנסה מכיר בעלויות אלה כהוצא
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 רכוש קבוע

 החברה מפחיתה רכוש₪.  25,444רכשה החברה רכוש קבוע בסכום של  41.41.2414ביום 

 14%לשנה. לצורכי מס הרכוש הקבוע מופחת בשיעור של  24%קבוע בספריה בשיעור של 

 לשנה.

 

 ₪. 34,444נמכר הרכוש הקבוע בסכום של  31.12.2414ביום 

 

 רווח מניירות ערך

 משערוך ניירות ערך לשווי הוגן.₪  1,544רשמה החברה רווח חשבונאי של  2414בשנת 

 ניירות ערך אלה מטופלות בשיטת "שווי הוגן דרך רווח והפסד" שכן הן מוחזקות למסחר.

 

 מס הכנסה מכיר ברווח מניירות ערך במועד המימוש בלבד.

 

 

 כיבוד מוכר באופן חלקי

 מהוצאות  75%מס הכנסה מתיר בניכוי ₪.  1,444לחברה הוצאות כיבוד של 

 בגין כיבוד.

 

 תשלום בגין שומת שנים קודמות

 . החברה2447נתבקשה החברה לשלם סכום בגין שומת החברה בשנת  2414בשנת 

 ריבית והצמדה בגין סכום זה.₪  1,544, בתוספת 2446בגין שנת  14,444שילמה סכום של 

 מימון בגין שומות עבר.מס הכנסה אינו מתיר בניכוי הוצאות 
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 הנח כי החברה ₪.  14,444בגובה  31.12.2449נכון ליום  הפסדים מועבריםלחברה 

 צפתה אפשרות לנצל הפסדים אלה בעתיד. 

 .25%שיעור מס חברות הינו 

 . 24%שיעור מס רווח הון הינו 

 

 נדרשים:

 2464הצג דו"ח התאמה של החברה  .6
 2464לשנת הצג את הוצאות המס של החברה  .2
 2442 -ו 2464הצג יתרות מיסים נדחים של החברה לשנת  .6
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 18שאלה מספר 

 

 עוסקת בלימוד חשבונאות באינטרנט. EZ100חברת 

 :2414להלן נתונים נבחרים מדוחות החברה לשנת 

 128,444 רווח לפני מס
 117,844 מיסים על הכנסה

 14,244 רווח לשנה
 

ושווי ₪   50,000 -עלות מלאי של סירים מיוחדים בחברה הסתכמה ב 2060בדצמבר  36נכון ליום  .6
 מס הכנסה לא מכיר בירידת ערך מלאי. ₪.  03,000מימוש נטו של המלאי עמד על 

 
אורך החיים השימוש של הרכב ₪.  330,000רכשה החברה רכב בסכום של  2000בינואר  06ביום  .2

 -ו 36.62.2000, והוא מטופל לפי מודל הערכה מחדש. השווי ההוגן של הרכב לימים שנים 1הוא 
קרן הערכה מחדש מועברת לעודפים בקצב הפחת. ₪.  220,000 -ו₪  300,000הינו  36.62.2060

 מס הכנסה אינו מכיר במודל הערכה מחדש ומתיר בניכוי הפחתת הרכב לפי שיטת העלות. 
 

חתמה החברה על חוזה שכירות במסגרתו השכירה החברה משרדים  2002בינואר  06ביום  .3
שנים. ביום חתימת החוזה קיבלה החברה מראש את מלוא הכנסות החוזה  3 -שבבעלותה ל

ב' לפקודת מס הכנסה, הכנסות מדמי שכירות חייבות 2בהתאם לסעיף ₪.  222,000בסכום של 
 במס עם קבלתן במזומן.

 
בדצמבר  36מעביד )עתודה לפיצויים( ליום -ת סיום יחסי עובדנכס המס הנדחה בגין התחייבו .0

הוצאות  2060בהתאם לחוות דעת אקטואר, רשמה החברה בשנת ₪.  20,000 -הסתכם ב 2000
החברה לא מפקידה לקופת פיצויים, וכן צופה שלא תפטר עובדים ₪.  00,000פיצויים בסך 

 עם תשלומם בפועל.  בעתיד הנראה לעין. מס הכנסה מכיר בהוצאות פיצויים
 

מניות של חברת הודיני. החברה בחרה לסווג את  23,000רכשה החברה  2000בפברואר  60ביום  .5
השקעתה כנכס פיננסי זמין למכירה. להלן נתונים בדבר מחיר מנייה חברת הודיני לתאריכים 

 שונים:
 

 מחיר מנייה תאריך
60.02.2000 30 
36.62.2000 33 
36.62.2060 35 

 
 

מס הכנסה מכיר ₪.  35,000הכריזה ושילמה חברת הודיני דיבידנד, בסכום של  2060בשנת 
ברווחים/הפסדים מניירות ערך במועד המימוש בלבד, לפי שיעור מס רווח הון. כמו כן, מס 
 הכנסה אינו ממסה דיבידנד המחולק בין חברות. 
 

חודשים ממועד  62תוך בהתאם למדיניות החברה, מנצלים עובדים את ימי החופש שלהם  .1
 36ביום ₪.  620,000 -ל 2000בדצמבר  36הזכאות. יתרת הפרשה לחופשה הסתכמה ביום 

ביתרת הפרשה לחופשה לעומת שנה שעברה. מס הכנסה מכיר  65%חל גידול של  2060בדצמבר 
 בהוצאות בגין חופשה עם תשלומם בפועל.
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. הוצאות הנפקה 620%רך נקוב בפרמיה של ע₪  60,000הנפיקה החברה מניות  36.03.2060ביום  .2

 מן התמורה. מס הכנסה אינו מתיר הוצאות הנפקה בניכוי.  0%היוו 
 

רשויות המס מתירות בניכוי ₪.  10,000 -הסתכמו ל 2060הוצאות כיבודים של החברה לשנת  .2
 מסכום זה. 20%

 
מתיר קנסות  מס הכנסה אינו₪.  1,000שילמה החברה קנסות בסכום של  2060במהלך שנת  .0

 כהוצאה מוכרת.
 

, לחברה יתרת הפסד מועבר לצורכי מס בסכום 2000בהתאם לדו"ח התאמה של החברה לשנת  .60
החברה צפתה כי תנצל את ההפסדים הנ"ל בשלוש השנים הקרובות. נכון ליום ₪.  220,000של 

 .2066העריכה החברה כי תנצל את ההפסד בשנת  2060בדצמבר  36
 

. נקבע 2002תקיים דיון שומות לחברה עם פקיד שומה, בנוגע לשומה משנת ה 2066במהלך שנת  .66
מההכנסה ₪  200,000 -במסגרת הדיון כי ההכנסה החייבת של החברה לשנה זו גדולה ב

בגין הפרשי הצמדה  2,500החייבת שדווחה בשנה זו. כמו כן, הוטל על החברה לשלם סכום של 
 תת הפרשי הצמדה מן ההכנסה החייבת. על סכום החוב. מס הכנסה אינו מתיר הפח

 
החליטה הכנסת על  2060. במהלך שנת 25%שיעור המס שהוטל על החברה היה  2060עד שנת  .62

 שינוי שיעור המס. שיעור המס החדש הוא:
 

2066 20% 
2062 23% 
2063 22% 
2060 26% 
2065 20% 

ואילך 2061  62% 

 
 
 

 שינוי.והוא ללא  25%שיעור מס רווח הון הינו 

 
 למעט האמור לעיל, אין הבדלים בין הרווח החשבונאי וההכנסה החייבת. .66

 
 
 

 נדרשים:

 66.62.2464 -ו 66.62.2442הצג יתרות מיסים נדחים כפי שהוצגו על ידי החברה לימים  .א
 2464הצג דו"ח התאמה למס לשנת  .ב
 246ה לשנת פרט את מרכיבי סעיף מיסים על הכנסה אשר יופיע בדו"ח רווח והפסד של החבר .ג
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 19שאלה מספר 

 

 מיה" עוסקת בייצור מוצרים לתחזוקת ביובים. החברה החלה את פעילותה-חברת "הממה

 . להלן נתונים נוספים:2448בחודש יולי  

שנה. על פי תנאי  65השכירה החברה מבנה אשר ברשותה לתקופה של  2000ביולי  6ביום  .6
₪  000,000החברה את המבנה בתמורה לסכום של השנים הראשונות תשכיר  60החוזה, במהלך 

לשנה. במועד ₪  300,000ועד לתום החוזה יעמוד סכום השכירות על  66 -בשנה. מהשנה ה
שנים מראש. מס הכנסה מחייב  3חתימה החוזה שילמה החברה את דמי השכירות לתקופה של 

 הכנסות משכירות על בסיס מזומן.

 

המכונה הופעלה ₪.  6,250,000ייצור צינורות בסכום של במועד ההקמה רכשה החברה מכונה ל .2
, 2066שנים. בסוף חודש דצמבר  2על פני  -קו ישר –מיום הרכישה והיא נמדדת בשיטת העלות 

לאור סימנים המצביעים על ירידת ערך של המכונה, אמדה החברה סכום בר השבה למכונה 
שנים. מס הכנסה  2העלות, על פני לצרכי מס המכונה מופחתת לפי שיטת ₪.  100,000שהוא 

 מכיר בהפסד מירידת ערך נכסים במועד המימוש בלבד.
 
 
 

הוצאות הנפקה ₪.  65,000,000הנפיקה החברה מניות בתמורה כוללת של  2000בינואר  06ביום  .3
 3תמורת ההנפקה הכוללת. מס הכנסה מתיר בניכוי הוצאות הנפקה על פני  2.25% -הסתכמו ב

 . החברה קיזזה הוצאות הנפקה מהפרמיה. 2000וה החל משנת שנים באופן שו

 

)הנח כי מרכיב ₪  60,000,000רכשה החברה מבנה תעשייתי בסכום של  2000בינואר  06ביום  .0
הקרקע זניח(. החברה בחרה במודל הערכה מחדש למבנה. החברה מפחיתה את המבנה על פני 

, לראשונה, 2060שנה. בדצמבר  00ני שנה. מס הכנסה מפחית מבנים בשיטת העלות על פ 00
רשמה החברה הוצאות פחת בסכום  2066עלה השווי ההוגן של המבנה על ערכו בספרים. בשנת 

מסכום הוצאות הפחת כפי שנרשמו לצורך מס. השווי ההוגן של המבנה ₪  650,000 -הגבוה ב
 ₪.  65,500,000הינו  36.62.2066ליום 

 
שווי ₪.  22,050,000 -אי של צינורות גומי בחברה הסתכמה לעלות מל 36.62.2066נכון ליום  .5

 מס הכנסה אינו מכיר בירידת ערך של מלאי.₪.  60,050,000המימוש נטו של מלאי זה עמד על 
 

 20% -מס הכנסה מכיר ב₪.  500,000רשמה החברה הוצאות כיבודים בסכום של  2066בשנת  .1
 מהוצאות כיבוד. 

 
 120,000עמדה יתרת הפרשה לחובות מסופקים של החברה על  36.62.2066 -ו 36.62.2060לימים  .2

. רשויות המס מתירות 2066בהתאמה. לחברה לא היו חובות אבודים בשנת ₪,  520,000 -ו₪ 
 בניכוי חובות אבודים בלבד. 

 
 

הפרס נרשם כהכנסה ₪.  250,000זכתה החברה בפרס ממשלתי בגובה  2066במהלך שנת  .2
 ו ממסה הכנסות מפרסים ממשלתיים.בחברה. מס הכנסה אינ
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. הוחלט 2002התקיים לחברה דיון שומות, בנוגע לשומה שמקורה בשנת  2066בחודש נובמבר  .0
מסכום זה מיוחס לריבית ₪  62,000למס הכנסה. ₪  02,000במסגרת הדיון כי על החברה לשלם 

והצמדה בניכוי והצמדה בגין סכום החוב המקורי. מס הכנסה אינו מתיר תשלום של ריבית 
 מסכום ההכנסה החייבת.

 
 ₪.  662,500רשמה החברה הפסד חשבונאי בגובה  2066בשנת  .60

 
לא  36.62.2060נכון ליום ₪.  3,000,000לחברה הפסדים מועברים בגובה  36.62.2060נכון ליום  .66

 בעתיד.החברה צופה רווחים  36.62.2066צפתה החברה רווחים בעתיד הנראה לעין, אך נכון ליום 
 

. 25%להלן נתונים אודות שיעור המס החל על החברה: שיעור מס חברות ומס רווח הון הינו  .62
, 22% -נחקק חוק בכנסת ולפיו הוחלט על שינוי שיעורי מס )חברות והון( ל 2066במהלך שנת 

 . 2066וזאת החל משנת 
 

 למעט האמור לעיל, אין הבדל הרווח החשבונאי וההכנסה החייבת. .63
 

 

 נדרשים:

 66.62.2466 -ו 66.62.2464הצג יתרות מיסים נדחים כפי שהוצגו על ידי החברה לימים  .ד
 2466הצג דו"ח התאמה למס לשנת  .ה
 פרט את מרכיבי סעיף מיסים על הכנסה אשר יופיע בדו"ח רווח והפסד של החברה  .ו

 2466לשנת 

 

 

 


